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Dev projeye başvuru
yarın başlıyor

Petrol ve  
doğal gazda  

tarihi seviye

NETANYAHU VE 37 BAKAN IÇIN YAKALAMA KARARI

İSRAIL’DEN ABD’YE AHLAKSIZ TEKLIF l 10

Kocaeli'de parfüm imalathanesinde çıkan yangında  
6 kişi hayatını kaybederken, 1'i ağır 7 kişi yaralandı.  
Olayla ilgili soruşturma açılırken, Vali İlhami Aktaş  
3 kişi hakkında gözaltı kararı verildiğini açıkladı.

MHP’LI YURDAKUL, “TÜRK HEKIMIYLE, SAĞLIK ÇALIŞANIYLA, AKADEMISYENIYLE VE POLITIKA YAPICISIYLA, KÖKLERI BU TOPRAK-
LARA DAYANAN, ÇAĞIN GEREKLERINE AÇIK, GÜÇLÜ BIR SAĞLIK SISTEMINI HEP BIRLIKTE ŞEKILLENDIRMEK ISTIYORUZ” DEDI.

500 bin sosyal konut projesi için 
başvurular yarın başlıyor. İlk 5 

gün, başvurular sadece T.C. kimlik 
numaralarının son rakamına göre 
alınacak. Başvurular 19 Aralık tari-
hine kadar alınacak. Konutlar 2+1 ve 
1+1 şeklinde, yatay mimari ve gele-
neksel dokuya uygun tasarlanacak. 
Başvuru ücreti 5 bin lira olurken, 
kurada hak kazanılmaması duru-
munda iade edilecek. l 04

Parfüm imalathanesinde

İSİMLER BELİRLENDİ RUHSAT MEVCUT 
Dilovası’nda, kozmetik fabri-
kasında çıkan yangında haya-

tını kaybeden 6 kişinin cenazesi, 
ceset torbalarıyla fabrikadan çı-
karıldı. Cenazeler otopsi için 
morga götürüldü. Hayatını kay-
beden kişilerin isimlerine ulaşıl-
dı. Yangında, Şengül Yılmaz, 
Tuğba Taşdemir, Cansu Esetoğlu, 
Nisa Taşdemir, Esma Gigan ve 
Hanım Gülekin'in hayatını  
kaybettiği öğrenildi.

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
yangınla ilgili Gebze Cumhu-

riyet Başsavcılığı tarafından 
adli soruşturma başlatıldığını 
duyurarak, “Gerekli adli soruş-
turma tüm yönleriyle titizlikle 
devam edecektir’’ dedi. Kocaeli 
Valisi İlhami Aktaş, iş yerinin 
ruhsatı olduğunu belirterek, 
olayda ihmali olduğu şüphele-
nilen 3 kişi hakkında gözaltı 
kararı verildiğini söyledi. l 03

ATO Congresium Kongre ve 
Sergi Merkezi'ndeki programda 

konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Selim Yurda-

kul, Türk sağlık sisteminin ge-
leceğine dair, ortak akıl, bilimsel 
tecrübe, milli irade ve vicdanı bir 

araya getirdiklerini belirterek, 
“Sağlık sistemimiz daima insan 

merkezli olmuştur. Güçlü bir 
sağlık sistemini hep birlikte şe-

killendirmek istiyoruz’’ dedi.

Çalıştayda, Türk sağlık siste-
minin birinci basamak sağlık 
hizmetleri, ruh sağlığı, yaşlı ba-
kımı, dijital sağlık teknolojileri 
gibi pek çok yönünün bütüncül 
bakışla ele alındığını belirten 
Yurdakul, “Hazırlanmakta olan 
raporlar, sadece akademik bir 
çerçeve değil, siyasete, bürok-
rasiye ve kamu yönetimine yön 
verecek somut politika önerile-
ri ortaya koyacaktır’’ dedi. l 09
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Terörü temizlemekte  
KARARLIYIZ 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Sekreteri İsmet Büyüka-

taman,  "Hayırlı Günler Komşum" 
ziyaretleri kapsamında Mustafa-
kemalpaşa’da verdiği mesajda, 
“MHP ve Cumhur İttifakı, tam bir 
uyum içerisinde terörü hem ülke-
mizden hem de bölgemizin tama-
mından temizlemeye kararlıdır. 
Terörsüz Türkiye hedefinin sekte-
ye uğraması için pusuda bekle-
yenler, kaybetmeye mahkûmdur. 
Kazanan, Türkiye ve Türk milleti 
olacaktır” dedi. l 09

MHP “TÜRK SAĞLIK 
SISTEMINDE YENILIKLER 

CALISTAYI” DÜZENLEDI

GÜCLÜ BİR SAĞLIK SİSTEMİNİ 
BİRLİKTE SEKİLLENDİRECEĞİZ

KALICI BARIS iCiN 
UMITLIYIZ
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, KARABAĞ ZAFERI ILE YENI BIR DÖNEMIN KAPILARININ AÇILDIĞINI BELIR-
TEREK, "KARABAĞ'DAKI 30 YILLIK IŞGALI BITIREN MUHTEŞEM BIR ZAFER KAZANDIK. ERMENISTAN BAŞ-
BAKANI PAŞINYAN'IN DA ATTIĞI CESUR ADIMLAR MEMNUNIYET VERICI. KALICI BARIŞ IÇIN IYIMSERIZ" DEDI.

DÖKÜLEN KAN, ŞEREF NİŞANESİ 

ADIMLAR MEMNUNİYET VERİCİ

Karabağ Zaferi'nin 5. yıl dönümü kapsa-
mında düzenlenen Zafer Geçidi Töreni'ne 

katılan Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Kara-
bağ’ın azatlığa kavuşması sadece Azerbay-
can için değil, Türk dünyası için de büyük 
bir gurur vesilesidir. Azerbaycan ordusu-
nun Karabağ toprağında attığı her adım, is-
tiklal ve izzet uğruna dökülen her damla 
kan, Türk dünyasının tarihinde birer şeref 
nişanesi olarak ortak tarihimize altın harf-
lerle yazılmıştır" ifadesini kullandı.

Kafkasya’da barışın hâkim olmasının, 
Asya’dan Avrupa’ya tüm bölgenin refahı-

na hizmet edeceğini söyleyen Erdoğan, "Biz 
kalıcı barış noktasında son derece ümitva-
rız, iyimseriz. İlham Aliyev kardeşimin sa-
mimi çabalarını takdirle karşılıyoruz. Erme-
nistan Başbakanı  Paşinyan’ın da bu yolda 
attığı cesur adımları memnuniyetle takip 
ediyoruz. İnşallah bu muhteşem zafer, barı-
şı tahkim edecektir" açıklaması yaptı. l 08

Azerbaycan Cumhurbaşkanı Aliyev, Cumhurbaşkanı 
Erdoğan ve Pakistan Başbakanı Şahbaz Şerif'e teşekkür 

etti. Türk ve Pakistan askerlerinin de törende yer aldığını 
belirten Aliyev, “Bu, üç ülkenin ordularının birliğinin teza-

hürüdür” dedi. Kurtarılan topraklarda 60 bin insanın ya-
şadığını belirten Aliyev, "Bu toprakların sahipleri olarak 

Karabağ ve Doğu Zengezur’da ebedi yaşayacağız. 
 Karabağ, Azerbaycan’dır" şeklinde konuştu.  

15 Aralık Dünya Türk 
Dili Günü kararının da 

UNESCO bünyesinde 
hayata geçmesinden 

memnuniyet duyduğu-
nu ifade eden Erdoğan, 

"Teşkilat dönem baş-
kanlığı sırasında Azer-

baycan’la dayanışmamız 
inşallah daha da ivme 
kazanacak. Azerbay-

can’ın sarsılmaz deste-
ğiyle Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti’nin Türk 
dünyası içindeki konu-

munun güçlenmesini 
temenni ediyorum"  

diye konuştu.

BİRLİĞİMİZİN TEZAHÜRÜ

KKTC DE  
GÜÇLENECEK

Cumhurbaşkanı Erdoğan: 
Karabağ Zaferi, Türk dünyasının gururudur

FACIA!
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GELECEK SINAVI
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CUMHUR BULUT 07

Haberi sayfa l 05

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı, İsrail 
Başbakanı Binyamin Netanyahu’nun 

da aralarında bulunduğu 37 kişi hakkın-
da resen soruşturma başlatıldığını ve tu-
tuklama kararı çıkarıldığını açıkladı. Tu-
tuklama kararı verilen isimler arasında 
Netanyahu’nun yanı sıra İsrail Savunma 
Bakanı İsrael Katz ve Genelkurmay Baş-
kanı Eyal Zamir de yer alıyor. l 10
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Dünya, iklim değişikliğiyle mü-
cadelede tarihi bir dönemece 
hazırlanıyor. Kasım 2025’te gözler 
Amazon ormanlarına çevrile-

cek. Birleşmiş Milletler İklim Değişikliği 
Çerçeve Sözleşmesi’nin (UNFCCC) 30. 
Taraflar Konferansı (COP30), 10–21 Kasım 
2025 tarihleri arasında Brezilya’nın Belém 
kentinde düzenlenecek.

Yaklaşık 200 ülke, Paris Anlaşması’nın 
onuncu yılı vesilesiyle, küresel sıcaklık 
artışını 1,5 °C’de sınırlama taahhüdünü 
yeniden değerlendirecek.

COP nedir ve neden önemlidir?
COP, İngilizce Conference of the Parties 

ifadesinin kısaltmasıdır; Türkçesiyle Taraf-
lar Konferansı.

1992’de kabul edilen BM İklim Deği-
şikliği Çerçeve Sözleşmesi’ne taraf ülkeler 
her yıl bir araya gelip küresel ısınmayı nasıl 
yavaşlatabileceklerini tartışır.

Bu toplantılar:
• Küresel iklim politikalarını belirler,
• Paris Anlaşması’nın uygulanmasını 

izler,
• Ülkeler arası iş birliği ve finansmanı 

teşvik eder,
• 1,5 °C hedefine ulaşmak için acil eylem-

leri hızlandırır.
COP30, tüm bu işlevlerin sınanacağı 

kritik bir zirve olacak.
Paris’ten Amazon’a: On Yılın Hesap 

Zamanı
2015’te Paris’te kabul edilen anlaşma, 

küresel sıcaklık artışını sanayi öncesi 
döneme göre 1,5 °C ile sınırlamayı hedefli-
yordu. Aradan geçen on yılda yenilenebilir 
enerji büyüse de emisyonlar azalmadı.

BM’nin son Şeffaflık Raporu (BTR) ve 
Ulusal Katkı Beyanları Raporu (NDC) ülke-
lerin ilerleme kaydettiğini, fakat bugünkü 
planların 2035’e kadar sadece %10 emisyon 
düşüşü getireceği-
ni gösteriyor.

Bu, hedefin 
oldukça uzağında 
olduğumuzu 
gösteriyor.

BM Genel 
Sekreteri António 
Guterres durumu şöyle özetliyor:

“Paris Anlaşması çalışıyor ama çok 
yavaş. Artık müzakere değil, uygulama 
zamanı.”

Belém: Amazon’un Kalbinde 
 Küresel Bir Sınav

Belém, Amazon yağmur ormanlarının 
giriş kapısı, dünyanın oksijen deposu.

Dünyadaki oksijenin yaklaşık %20’si 
bu ormanlarda üretiliyor; atmosferdeki 
karbondioksit burada yutuluyor. Amazon, 
tatlı suyun beşte birini barındırıyor ve 
milyarlarca ton karbonu emiyor. Ancak art 
an ormansızlaşma, madencilik ve yasa dışı 
ağaç kesimi bölgeyi tehdit ediyor.

COP30’un “Doğayla Uyumlu Bir Ge-
lecek” teması, tam da bu nedenle seçildi. 
Ev sahibi Brezilya, Devlet Başkanı Luiz 
Inácio Lula da Silva liderliğinde Amazon’u 
koruma, yerli halkların haklarını güven-
ceye alma ve adil enerji geçişini başlatma 
hedefinde.

COP30’un Gündemi: Uygulama ve 
Sorumluluk Dönemi

1. Azaltım (Sera Gazlarını Düşürme 
Planları)

Ülkeler yeni ulusal katkı beyanlarını 
(NDC 3.0) sunacak.

Amaç, 2030’a kadar küresel salımları 
yarıya indirmek.

Fosil yakıtlardan (kömür, petrol, 
doğalgaz) kademeli çıkış ve metan azaltım 
planları gündemde.

2. Uyum (Adaptation)
Kuraklık, sel ve yangın gibi etkilere 

karşı dayanıklı şehirler kurmak; tarım, su 
ve gıda alanlarında yeni uyum fonları oluş-
turmak amaçlanıyor. Zengin ülkelerden 
“uyum fonları” ile kırılgan ülkelere daha 
fazla destek bekleniyor.

3. Finansman
Geçen yıl Azerbaycan’daki COP29’da 

gelişmiş ülkeler, 2035’e kadar her yıl 300 
milyar dolar fon sözü vermişti. Bu paranın 
nereden bulunacağı ve nasıl dağıtılacağı 
COP30’un en kritik başlığı.

Donör tabanı Çin ve Körfez ülkelerini de 
kapsayacak şekilde genişletilecek; Dünya 
Bankası ve kalkınma bankaları daha aktif 
rol üstlenecek.

4. Kayıp ve Zarar (Loss and Damage)
COP27’de (Mısır/ Şarm El-Şeyh) kabul 

edilen, iklim afetlerinden ağır etkilenen 
ülkelere tazminat sağlayacak fonun nasıl 
işleyeceği bu zirvede netleşecek.Fonun 
büyüklüğü ve erişim kuralları belirlenecek.

Enerji ve Dönüşüm Gündemi
COP30’un kalbinde enerji politikaları 

var. Amaç, kömür ve petrol bağımlılığından 
çıkarken enerjiye erişimi güvence altına 
almak.

Yenilenebilir enerji yatırımlarını üç 
katına çıkarmak, karbon fiyatlandırma 
sistemlerini yaygınlaştırmak ve adil bir 
geçiş mekanizması oluşturmak zirvenin 
öncelikleri arasında.

Türkiye açısından da önemli çünkü 
İklim Kanunu’yla birlikte ulusal Emisyon 
Ticareti Sistemi (ETS) kurulacak ve Avrupa 
Birliği’nin Sınırda Karbon Düzenlemesi 
(SKDM) ile uyumlu hale gelecek.

Sağlık, Adalet ve  
Sosyal Dönüşüm

Bu yıl ilk kez COP gündeminde doğ-
rudan “sağlık” da yer alıyor. Aşırı sıcaklar, 
hava kirliliği, su kaynaklı hastalıklar ve gıda 
krizleri artık tıp dünyasının da konusu.

Amaç, iklimle mücadeleyi sadece çevre 
politikalarının değil, halk sağlığı politikala-
rının da ayrılmaz bir parçası haline getir-
mek. Çünkü artan sıcaklıklar, hava kirliliği, 
kuraklık ve gıda krizleri artık yalnızca 
çevreyi değil, insan sağlığını da doğrudan 
tehdit ediyor. Bu nedenle COP30, iklimle 
mücadelenin aynı zamanda bir yaşam 
mücadelesi olduğunu dünyaya yeniden 
hatırlatacak.

Kadınlar, yerli halklar ve kırılgan 
topluluklar için “iklim adaleti” başı da 
genişletilecek.

Türkiye’nin Pozisyonu 
 ve Atılan Adımlar

Türkiye son yıllarda iklim değişikliğiyle 
mücadelede hem yasal hem de stratejik 
alanda önemli ilerlemeler kaydetti.

2021’de Paris Anlaşması’nı onaylayarak 
2053 yılı için “net sıfır emisyon” hedefini 
ilan etti. 2025’te yürürlüğe giren İklim Ka-
nunu ise bu hedefi hukuki çerçeveye taşıdı. 
Kanun, sera gazı emisyonlarının izlenmesi, 
karbon piyasalarının kurulması, temiz 
enerjiye geçişin ve yeşil yatırımların teşvik 
edilmesini zorunlu hale getirdi.

Türkiye, bu doğrultuda üç temel 
stratejik belgeyi de eş zamanlı yürürlüğe 

koydu:
• Uzun Dönemli İklim 

Stratejisi (2053 Net Sıfır 
Vizyonu),

• İklim Değişikliği 
Azaltım Stratejisi ve Ey-
lem Planı (2024–2030),

• İklim Değişikli-
ğine Uyum Stratejisi ve Eylem Planı 
(2024–2030).

Bu belgeler, enerji, sanayi, ulaştırma, 
tarım ve atık sektörlerinde emisyonların 
azaltılmasını, iklime dayanıklı kentler 
kurulmasını ve sürdürülebilir kalkın-
manın ana politika haline gelmesini 
öngörüyor.

Ayrıca Türkiye, uluslararası rapor-
lama sistemine uyumda da önemli bir 
başarıya imza attı.

Birinci İki Yıllık Şeffaflık Raporu (First 
Biennial Transparency Report – BTR), 
Birleşmiş Milletler İklim Sekretaryası 
tarafından örnek uygulama olarak gös-
terilerek ödüle layık görüldü.

Bu, Türkiye’nin raporlama ve izleme 
sistemlerinin uluslararası standartlarla 
uyumlu şekilde çalıştığını kanıtladı.

Tüm bu çalışmalar, Türkiye’nin hem 
Avrupa Yeşil Mutabakatı ile hem de küre-
sel karbon piyasalarıyla entegrasyonunu 
hızlandırıyor.

COP30’da Türkiye’nin, 2035 yılına ka-
dar emisyon azaltımı ve yeşil dönüşüm 
hedeflerini güçlendiren güncellenmiş 
Ulusal Katkı Beyanı (NDC)’nı açıklaması 
bekleniyor.

COP30’dan Beklenen Sonuçlar
1. Paris hedeflerinin güncellenmiş 

uygulama planı.
2. 300 milyar dolarlık fonun işleyiş 

ilkeleri.
3. Tropikal Ormanları Koruma Fo-

nu’nun (TFFF) hayata geçirilmesi.
4. Yeni karbon piyasası kurallarının 

(Paris 6. madde) netleşmesi.
5. Adil enerji geçişi ve fosil yakıttan 

çıkış yol haritası.
Amazon İçin Son Fırsat mı?
Amazonlar’daki ormansızlaşma son 

on yılda %25 arttı.
Bilim insanları, bu gidiş devam ederse 

ormanların karbon yutağı olmaktan 
çıkıp karbon kaynağına dönüşeceğini 
belirtiyor. COP30, “yarım önlem” değil, 
gerçek eylem çağrısı olarak görülüyor.

Son Söz
COP30, insanlığın doğayla ilişkisini 

yeniden tanımlayacağı bir zirve olacak. 
Eğer ülkeler bu kez sözlerini eyleme dö-
nüştürürse, Paris’te verilen umut Ama-
zon’da hayat bulacak. Aksi halde, COP30 
da geçmiş zirveler gibi tarihe “kaçırılmış 
bir fırsat” olarak geçecek.

COP30: DÜNYANIN 
AKCIĞERLERINDE İNSANLIĞIN 

GELECEK SINAVI

DOÇ. DR. A. KADIR BEKTAŞ

Paris Anlaşması’nın onuncu yılında gözler Ama-
zon’da: İnsanlık, küresel ısınmayı sınırlama sözü-

nü tutup tutamayacağını Belém’de gösterecek.

HP Mersin Millet-
vekili ve MYK Üyesi 

Levent Uysal, MHP 
Genel Başkanı Devlet 

Bahçeli’nin talimatları doğrultusun-
da başlatılan “Hayırlı Günler Kom-
şum, Derdin Derdimizdir” toplantı-
ları kapsamında Mersin’in Tarsus, 
Akdeniz, Mezitli, Yenişehir, Toroslar, 
Gülnar, Mut ve Erdemli ilçelerinde 
vatandaşlarla bir araya geldi. Uysal, 
mahalle, esnaf, vatandaş gezerek 
hemşehrilerinin sorunlarını yerinde 
dinledi; çözüm önerilerini paylaştı. 
Ziyaretler kapsamında ayrıca Uysal, 
Mersinli şehitler Uzman Çavuş 
Asım Türkel, Jandarma Astsubay 
Aydın Güleken ve şehit öğretmen 
Buminhan Temizkan’ın ailelerine 
ziyarette bulundu.

'Hatıraları, milletimizin 
emanetidir' 

Toroslar ilçesinde şehit Uzman 
Çavuş Asım Türkel’in, Tarsus’ta 
ise şehit Jandarma Astsubay 
Aydın Güleken ve şehit öğretmen 
Buminhan Temizkan’ın ailelerini 
ziyaret eden Milletvekili Uysal, 
şehit yakınlarının acısını paylaştı.  
Milletvekili Uysal, burada yaptığı 
açıklamada şu ifadeleri kullandı: 
“Bu vatan uğruna canlarını feda 
eden şehitlerimizin hatıraları, 
bizim en büyük emanetimizdir. 
Aziz şehitlerimizin aileleri, devle-
timizin ve milletimizin baş tacıdır. 
Onların evlatlarının emaneti 
bizlere namus borcudur. Milliyetçi 
Hareket Partisi olarak her zaman 
yanlarında olacağız. Terörsüz 
bir Türkiye hedefiyle yolumuza 
devam ediyoruz. Güvenin, barışın 
ve huzurun hâkim olduğu bir ülke 
için gece gündüz çalışıyoruz. Aziz 
şehitlerimizin kanı yerde kalma-
yacak, milletimizin birliği ve dirliği 
sonsuza dek korunacaktır.” 

Uysal’dan esnaf ziyaretleri
Yenişehir ilçesinde mahalle 

sakinleriyle bir araya gelen Milliyetçi 
Hareket Partisi Mersin Milletvekili 
Dr. Levent Uysal, esnaf ziyaretleri 
gerçekleştirdi. Vatandaşların eko-
nomik ve sosyal beklentilerini not 
eden Uysal, devletin çözüm odaklı 
yaklaşımının devam edeceğini be-
lirtti. Uysal, “Milliyetçi Hareket Par-
tisi olarak 85 milyon vatandaşımızın 
derdiyle dertleniyor, sevinciyle şen-
leniyoruz. Vatandaşımızın kapısına, 
sokağına, mahallesine gidiyoruz. 
Her bir hemşehrimizin sesi bizim 
sesimizdir” şeklinde konuştu.

Toroslar’da istişare 
Toroslar’da şehit Uzman Çavuş 

Asım Türkel’in ailesini de ziyaret 
eden Milletvekili Uysal, “Şehidimiz 
Asım Türkel’in adı, bu topraklarda 
yaşayan her bir vatan evladı-
nın yüreğinde sonsuza kadar 
yaşayacaktır. Bizler biliyoruz 
ki, bu vatanın her karış toprağı 
şehitlerimizin kanıyla sulanmıştır. 
Aziz şehidimizin fedakârlığı, bize 
hem gurur hem de sorumluluk 
yüklemektedir. Bu millet, hiçbir 
zaman şehitlerinin emanetine 
sahip çıkmaktan geri durmamıştır, 
durmayacaktır” dedi. Şehit ailesi 
ziyaretinin ardından aile ziyaretleri 
ve esnaf buluşmaları gerçekleş-

tiren MHP Mersin Milletvekili 
Levent Uysal, özellikle yerel esnafa 
sahip çıkacaklarını belirterek “Es-
nafımız bu ülkenin bel kemiğidir. 
Güçlü devletimiz, üretim yapan, 
emek veren herkesin yanında 
olmayı sürdürecektir. Her bir esnaf 
kardeşimin talebini tek tek dinliyo-
ruz” açıklamasında bulundu.

Vatandaşla gönül bağı 
Gülnar ve Mut ilçelerinde 

düzenlenen toplantılarda va-
tandaşlarla bir araya gelen MHP 
Milletvekili Uysal, hem kırsal 
mahallelerde vatandaşlarla 
buluştu hem de çiftçilerin ve şoför 
esnafının sorunlarını dinledi. Mut 
Esnaf ve Sanatkârlar Odası, Mut 
Muhtarlar Derneği, Mut Şoförler 
ve Otomobilciler Odası, Türkiye 
Muharip Gaziler Derneği Mut 
Şubesi, Mut Engelliler Derneği’ni 
de ziyaret ederek her kesimden 
vatandaşların taleplerini dinleyen 
Milletvekili Uysal, Gülnar’da da 
temaslarda bulunarak; “Mersin’in 
her ilçesinde vatandaşımızla gönül 
gönüle buluşuyoruz. Gülnar’ın, 

Mut’un, Toroslar’ın sesi Ankara’da 
duyulacak. Bizim siyasetimiz gönül 
siyasetidir, beraberlik siyasetidir” 
değerlendirmesinde bulundu.

Erdemli’de iş dünyası 
buluşmaları 

Erdemli’de iş dünyası temsil-
cileri, şoförler odası yöneticileri 
ve çeşitli sivil toplum kuruluşla-
rıyla bir araya gelen MHP’li Uysal, 
üretim ve istihdam odaklı projelere 
vurgu yaptı. Dr. Levent Uysal, 
“Mersin, Türkiye’nin üretim gücü-
dür. Tarımda, lojistikte, ticarette ve 
sanayide ülkemizin kalbiyiz. Mer-
sinli hemşehrilerimizin çalışkan-
lığına güveniyoruz. Devletimizin 
yatırımları bu potansiyeli büyüte-
cektir” şeklinde konuştu.

Her kesimle kucaklaşma 
Mersin genelinde emekliler 

dernekleri, şehit ve gazi dernekleri, 
engelliler dernekleri ve iş dünyası 
temsilcileriyle de bir dizi ziyaret 
gerçekleştiren Dr. Uysal, toplu-
mun her kesimiyle temas kurarak 
sorunları dinledi. Uysal, “Her bir 

kardeşimiz, bizim için kıymetlidir. 
Emeklimizin, engelli kardeşimizin, 
şehidimizin ailesinin, esnafımızın, 
gencimizin derdi bizim derdimiz-
dir. Biz sadece seçimden seçime 
değil, her zaman vatandaşımızın 
yanındayız” dedi. 

Huzurlu bir geleceğe… 
Ziyaretlerinin her aşamasın-

da “terörsüz Türkiye” mesajını 
vurgulayan MHP’li Levent Uysal, 
Türkiye’nin geleceğini birlik ve 
kardeşlik içinde inşa etmenin 
önemine dikkati çekerek “Terör-

süz bir Türkiye, sadece bir güvenlik 
meselesi değil; aynı zamanda bir 
kalkınma, huzur ve adalet mese-
lesidir. Herkesin huzur içinde ya-
şadığı bir Türkiye için, birliğimizi ve 
kardeşliğimizi korumak zorunda-
yız. Bizim davamız; huzurlu, güçlü, 
üretken bir Türkiye davasıdır. Bu 
aziz millete güç vermek için, gece 
gündüz, karış karış ülkemizi gezi-
yoruz” ifadelerine yer verdi.

'Mersin, birlik ve  
dayanışmanın şehridir'

Mersin’in, farklı kültürlerin 
kardeşçe yaşadığı örnek bir şehir 
olduğunu vurgulayan MHP Mersin 
Milletvekili Uysal, “Birlikte Mersin, 
birlikte Türkiye” anlayışıyla tüm 
ilçelerde çalışmaların süreceğini 
ifade etti. Uysal “Mersin, üret-
ken insanların, vatanına sevdalı 
yüreklerin şehridir. Biz, bu şehirde 
kimseyi ötekileştirmeden, her-
kesi dinleyerek, dertlere derman 
olmaya devam edeceğiz. Milliyetçi 
Hareket Partisi, vatandaşın partisi-
dir.” şeklinde konuştu.

Milliyetçi Hareket Partisi Mersin Milletvekili Levent Uysal, "Terörsüz 
bir Türkiye hedefiyle yolumuza devam ediyoruz. Güvenin, barışın ve 
huzurun hâkim olduğu bir ülke için gece gündüz çalışıyoruz’’ dedi. 

MHP’LI UYSAL’DAN 'HAYIRLI GÜNLER KOMŞUM' BULUŞMALARI

'85 MiLYONUN 
DERDiYLE DERTLENiYOR, 
SEViNCiYLE ŞENLENiYORUZ' 

M
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Adana’nın merkez Seyhan 
ilçesinde hırdavat dükkânında 

çıkan yangın kontrol altına alındı.  
Yeşiloba Mahallesi Seyhan Ticaret 
Merkezi’ndeki 3 katlı hırdavat 
dükkânında henüz belirlenemeyen 
nedenle yangın çıktı.  İhbar üzerine 
olay yerine çok sayıda itfaiye, sağlık 

ve polis ekibi sevk edildi.  Çevre-
de önlem alınmasının ardından 
itfaiye ekipleri yangına müdahalede 
bulundu.  Söndürme çalışmalarına İl 
Emniyet Müdürlüğünün Toplumsal 
Olaylara Müdahale Aracı (TOMA) da 
katıldı.  Bitişik iş yerlerine de sıçra-
yan yangın kontrol altına alındı. 

HIRDAVAT DÜKKÂNINDA
ÇIKAN YANGIN KORKUTTU

Erzurum’da düzenlenen ehliyet 
sınavına giren 2 kişi ile onlara yardım 

eden şüpheliler, kopya düzenekleriyle 
yakalandı. 5 şüpheliden 3’ü tutuklandı.  
Erzurum Lisesindeki E-Sınav Merkezi’nde 
gerçekleştirilen ehliyet sınavına düzenekle 
girenlere yönelik Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü operas-
yon düzenlendi. Araştırmada; 4 Kasım’da 
üzerinde gizli kamera, işitme cihazı ve sinyal 
dağıtıcı cihaz ile sınava giren L.B. ve E.Ç. ile salon 
dışından elektronik düzenek vasıtasıyla yardım 
ederek doğru cevapları söyleyen şüpheliler tespit 
edilerek yakalandı. Gözaltına alınan şüphelilerin 

üst, araç ve ev aramasında; kopya düzeneği 
yapımında kullanılan çok sayıda materyal ele 
geçirildi. Erzurum Cumhuriyet Başsavcılığına sevk 
edilen şüphelilerden 2’si adli kontrolle serbest 
bırakılırken, 3’ü tutuklandı. (DHA)

Ehliyet sınavında kopya 
düzenekleriyle yakalandılar

Sosyal medya 
üfürükçüsü 
3 kişi Ankara'da 
yakalandı

Sosyal medya üzerinden "arınma büyüsü yaparak 
insanları birbirlerine bağlayacaklarını, aile huzu-

runu sağlayacaklarını" söyleyerek vatandaşlardan para 
alan 3 kişi yakalandı.  Ankara Emniyet Müdürlüğünden 
yapılan açıklamada, Batı Cumhuriyet Başsavcılığınca 
yürütülen soruşturma kapsamında şüpheliler A.Ö, A.A. 
ve U.U.Y'nin, Asayiş Şube Müdürlüğü Dolandırıcılık Büro 
Amirliği ekiplerince İstanbul'da düzenlenen operasyonla 
gözaltına alındığı bildirildi.  Şüphelilerin 3. kişilerin ban-
ka hesaplarını kiralayarak, mağdurların paralarını buraya 
göndermesini sağladıkları ve hesapları kullandıranları da 
suçlarına ortak ettikleri bildirilen açıklamada, zanlıların, 
uyguladıkları büyü fiyat tarifesiyle onlarca vatandaşı 
dolandırdığı ifade edildi.  Zanlıların emniyetteki 
işlemlerinin devam ettiği öğrenildi. (AA)

Kocaeli Valisi Aktaş, “Yangında maalesef 6 vatan-
daşımızı kaybettik. Bu olayda yine 1 vatandaşımızın 

durumu yanık sebebiyle ağır olmakla birlikte 7 yaralımız 
var. Hastalarımızın biri, Kocaeli Şehir Hastanesindeki yanık 
ünitesinde tedavi altına alınacak. Diğer yaralılarımızın du-
rumu, diğer yaralımıza göre nispeten iyi, onların da tedavisi 
devlet hastanesinde devam ediyor” dedi.  Öte yandan, yan-
gında hayatını kaybedenlerin kimlikleri belli oldu. Yangında, 
Şengül Yılmaz, Tuğba Taşdemir, Cansu Esatoğlu, Nisa 
Taşdemir, Esma Gigan ve Hanım Gülekin yaşamını yitirdi.

6 KİŞİ HAYATINI KAYBETTİ 
1’İ AĞIR 7 KİŞİ YARALANDI

KOCAELi’DE PARFÜM 
FABRiKASINDA
YANGIN 
FACiASI

Kocaeli’nin Dilovası ilçesi Mimar Sinan Mahal-
lesi Mimar Sinan Caddesi’ndeki bir kozmetik 

fabrikasında sabah saat 09.00 sırala-
rında bilinmeyen nedenle yangın 

meydana geldi. Faciada 6 vatan-
daşımız yaşamını kaybederken, 

biri ağır 7 kişi yaralandı.

ocaeli’nin Dilovası 
ilçesinde bir kozmetik 

fabrikasında saat 09.00 
sıralarında bilinmeyen 

nedenle yangın çıktı. İhbar üzerine 
bölgeye sevk edilen çok sayıda itfa-
iye ekibinin müdahalesiyle yangın 
kontrol altına alındı.  Sağlık Bakanı 
Kemal Memişoğlu, kozmetik fabri-
kasında yangının meydana geldiği 
Mimar Sinan Mahallesi Mimar Sinan 
Caddesi'ne gelerek Kocaeli Valisi 
İlhami Aktaş’tan bilgi aldı. 

Memişoğlu, Aktaş ve berabe-
rindeki AK Parti Kocaeli Milletve-
kili Sadettin Hülagü, Büyükşehir 
Belediye Başkanı Tahir Büyükakın, 
Kaymakam Metin Kubilay, Belediye 
Başkanı Ramazan Ömeroğlu ve diğer 
yetkililerle bir süre görüştü. 

Ekiplerin olayın ilk anından 
itibaren yangını söndürme, arama 
kurtarma, yaralıları çıkarma ve 
cenazelere ulaşma faaliyetlerini icra 
ettiğini ifade eden Aktaş, yangının 
çok kısa sürede kontrol altına alına-
rak söndürüldüğünü söyledi. 

"Cumhuriyet savcılarımızın koor-
dinesinde emniyet müdürlüğümüz, 
itfaiye dairemiz ve AFAD yangının 
çıkış sebebiyle ilgili gerekli araştırma 
ve incelemeleri yapıyorlar" ifadesini 
kullanan Aktaş, hayatını kaybeden-
lere Allah'tan rahmet, yaralılara da 
acil şifalar diledi. 

Çalışanların yaşlarının küçük 

olup olmadığının sorulmasına 
ilişkin Aktaş, yanık olduğu için şu 
anda ellerinde bilgi olmadığını ifade 
ederek, tespitinin yapılıp sonrasında 
bilgi verilmesi gerektiğini kaydetti.

Aktaş, "İşletmede tam çalışan 
sayısı belli mi?" sorusuna, fabrikada 
çalışıp yangından sağ olarak kurtu-
lanların olduğu yanıtını verdi.

İş yerinin ruhsatının bulunduğunu 
belirten Aktaş, fabrikada sigortasız 
çalışan olup olmadığının sorulması 
üzerine şöyle konuştu: Bununla ilgili 
Sayın Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanımızla da görüştük, talimatları 
verdi. Sosyal Güvenlik Kurumu İl 
Müdürümüze de talimatımızı verdik, 
Çalışma Genel Müdürlüğümüzden 
de incelemeler yapılıyor. Olay çıkış 
sebebiyle, işletmenin durumuy-
la, idari işlemleriyle beraber her 
türlü araştırılacak ve gün yüzüne 
çıkarılacak. Kimsenin en ufak bir 
şüphesi olma-
sın. (AA)

Gebze Cumhuriyet 
Başsavcılığınca, 
kozmetik 
fabrikasında 
çıkan yangınla 
ilgili başlatılan 
soruşturmada 
haklarında gözaltı 
kararı verilen 
3 şüphelinin 
yakalanması 
için İl Emniyet 
Müdürlüğü ekipleri 
harekete geçti.  
Yapılan çalışma 
sonucu, aralarında 
iş yeri sahibi ve 
vardiya amirlerinin 
de bulunduğu 
3 zanlı, Kocaeli 
ve Yalova'da 
düzenlenen 
operasyonla 
gözaltına 
alınıp emniyete 
götürüldü.

Kocaeli'nin Dilovası ilçesinde yangın çıkan kozmetik fabrikasında 
bilirkişi heyeti inceleme gerçekleştirdi. Olay mahalli, ekiplerin çalış-
masını rahat yürütebilmesi için demir bariyerlerle çevrelendi. Polis 

ekipleri, fabrikanın bulunduğu sokağı araç ve yaya trafiğine kapattı.  
Soğutma çalışmalarının tamamlanmasının ardından da aralarında 

makine mühendisi, elektrik mühendisi ve yangın uzmanından 
oluşan 4 kişilik bilirkişi heyeti, fabrikada inceleme yaptı.

K

Adli ve idari 
soruşturma açıldı

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Kocaeli’nin Dilovası ilçesinde koz-
metik fabrikasındaki yangınla ilgili Gebze Cumhuriyet Başsavcılığı 
tarafından adli soruşturma başlatıldığını, bir Cumhuriyet başsavcı-

vekili, iki Cumhuriyet savcısı ve bilirkişi heyetinin görevlendirildiğini 
bildirdi. İçişleri Bakanlığı da yangınla ilgili 2 mülkiye müfettişinin 

görevlendirildiğini bildirdi.  Öte yandan, Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan “Kimin ihmali, kusuru varsa, adalet önünde 

 hesap vermesi için gerekli süreci başlattık” dedi.

Bilirkişi heyeti inceleme yaptı

3 ŞÜPHELİ 
GÖZALTINDA

İlhami Aktaş

Van’da Afet ve Acil Durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) “Gönüllülük Siste-
mi”ne katılan Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi öğrencileri, zorlu tatbikat ve 
eğitimlere tabi tutularak olası afetlere müdahaleye hazır hâle getiriliyor.

Türkiye Afet Müdahale Planı çer-
çevesinde Van'da "AFAD Gönüllü-

lük Sistemi"ne üye olan 350 üniversite 
öğrencisine AFAD uzmanları tarafın-
dan hem teorik hem de uygulamalı 
eğitimler veriliyor.  Bu sayede doğal 
afetlerin yanı sıra acil durumlarda da 
olaylara müdahale kapasitelerini geliş-
tiren öğrenciler, haftanın belirli günle-
rinde AFAD İl Müdürlüğü yerleşkesinde 
düzenlenen tatbikatlara katılıyor.  
Kıyafetleri, kaskları ve kullandıkları 
teknolojik cihazlarla "Afetlerde müda-
haleye hazırız" mesajı veren öğren-
ciler, tatbikatlardaki başarılarıyla göz 
dolduruyor.  Kentte 9 Kasım 2011'deki 

depremin yıl dönümü için yaptıkları 
tatbikatta da başarılı performans orta-
ya koyan gönüllüler, AFAD koordinas-
yonunda ülkenin farklı bölgelerinde 
meydana gelebilecek afetlerde görev 
almaya hazırlanıyor.  Van Yüzüncü Yıl 
Üniversitesi (Van YYÜ) Rektörü Prof. 
Dr. Hamdullah Şevli, Van'da 23 Ekim ve 
9 Kasım 2011'de meydana gelen 7,2 ve 
5,6 büyüklüğündeki depremlerde 644 
kişinin hayatını kaybettiğini anımsattı.  
Kentte yaşanacak afetlere karşı üni-
versite olarak gerekli önlemleri almaya 
çalıştıklarını belirten Şevli, şunları 
kaydetti: AFAD Gönüllülük Sistemi'ne 
katılan 350 öğrencimizi tatbikat ve 

eğitimlere tabi tutularak olası afetlere 
müdahaleye hazır hâle getirmeye 
çalışıyoruz. Gerekli eğitimleri alan öğ-
rencilerimiz, afet durumunda sahada 
olacak, can kurtarmaya çalışacak. 
Depremler, Türkiye'nin bir gerçeği. 
Deprem öldürmüyor, yapıların depre-
me dayanıksızlığı, kurallara uymama 
ve dikkatsizlik öldürüyor. Gönüllüle-
rimiz, Türkiye'nin değişik yerlerinde 
meydana gelebilecek afetlere karşı 
görev alabilecek. Afetlerin ortadan 
kaldırılması mümkün değil ancak 
ön tedbirler alarak, bilinçlendir-
me faaliyetleri yaparak etkisini 
minimize edebiliriz. (AA)

AFAD GÖNÜLLÜSÜ ÜNİVERSİTELİLERİN
ZORLU EĞiTiMi

Şırnak’ta meydana gelen kazada 
19 KiŞi YARALANDI

Şırnak’ta minibüs ve hafif ticari aracın 
çarpışması sonucu 13’ü çocuk toplam 19 kişi 

yaralandı.  Nezir Y. yönetimindeki özel bir rehabilitas-
yon merkezine ait 33 AFY 551 plakalı servis minibüsü, 
Şırnak Orman İşletme Müdürlüğü Kavşağı’nda, 
Abdurrahman T’nin kullandığı 61 AGZ 251 plakalı hafif 
ticari araçla çarpıştı.  İhbar üzerine kaza yerine 112 Acil 
Sağlık ve polis ekipleri sevk edildi.  Kazada, araların-
da minibüsteki 13 çocuk ile sürücülerin de bulunduğu 
toplam 19 kişi yaralandı.  Yaralılar, ambulanslarla 

Şırnak Devlet Hastanesine kaldırıldı.  Yaralıların 
sağlık durumunun iyi olduğu öğrenildi.   Şırnak Vali 
Yardımcısı Hasan Hüseyin Alpaslan ve İl Emniyet 
Müdürü Volkan Sazak da Şırnak Devlet Hastanesine 
gelerek, kazada yaralananları ziyaret etti.  Yaralılara 
ve yakınlarına “geçmiş olsun” dileğinde bulunan 
Alpaslan ve Sazak, hastane yetkililerinden yaralıların 
durumu hakkında bilgi aldı.  Vali Birol Ekici de 
telefonla yaralıların yakınlarıyla görüşerek, “geçmiş 
olsun” dileğinde bulundu. (AA)



Ülker Bisküvi, 2025 yılının dokuz aylık 
bölümünü 80,9 milyar TL ciroyla 

kapattı.  Ülker Bisküvi, Kamuoyu 
Aydınlatma Platformu’na (KAP) 
gönderdiği açıklamada, 2025 yılının 
dokuz aylık bölümünü 80,9 milyar 
TL ciroyla kapattığını duyurdu. 
Şirket aynı dönemi %17,8 FAVÖK 
(faiz, amortisman ve vergi öncesi 
kâr) marjı ile bitirdi. Tutarlı, rekabetçi, 
kârlı, sürdürülebilir, insan odaklı büyümeyi 
hedeflediklerini dile getiren Ülker CEO’su Özgür Kölükfakı 
şunları söyledi: “Gelişmeleri, trendleri, riskleri sürekli takip 
edip, hızlı aksiyonlar almak bizim önemli bir gücümüz.  
Türkiye’de sektörümüzün lideriyiz. Liderliğimizi güçlü fi-
nansal altyapımız, yenilikçi ve tüketici odaklı bakış açımızla 
koruyoruz. Suudi Arabistan ve Mısır’da bisküvi pazarında 

liderliğimizi sürdürdük.  Ülker ana markamız ve 
tüm alt markalarımızla “Her Lokmada Mut-

luluk” ilkemizi sahipleniyor, “Mutlu et, 
mutlu ol” felsefesiyle hareket ediyoruz.  
İnovasyon, Ülker’in başarısında belir-
leyici faktörler arasında yer alıyor. Yeni 
ürünler üretmeye devam ettik. Sınırlı 

sayıdaki Saklıköy Tarlada Zenginleşti-
rilmiş Tahıllı, Hanımeller Sütlü Çikolatalı 

Kurabiye, Ülker Çikolata Dolu Dolu, Dido Nut 
Sütlü Çikolatalı Fındıklı, Dankek Rulo Pasta Muzlu 

bunlardan birkaçı.  Ayrıca yeni lezzetimiz fındıklı dolgusu, 
çıtır kadayıfı ve baklava parçacıklarıyla hazırlanmış sütlü 
çikolatalı tablet Ülker Çikolata İstanbul’u tüketicilerle 
buluşturduk. Ar-Ge’den dijitalleşmeye kadar birçok alanda 
yaptığımız yatırımlar, tüketici beklentilerine uygun yeni 
ürün ve hizmetler geliştirmemizi sağlıyor.”
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42,208
%0,25

48,879
%0,30

5434,09
%0,83

10,024
%-1,34

63,630
%0,39

Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı, 
“Yüzyılın Konut Proje-
si”ne başvuruların, yarın 
başlayacağını bildirdi.

MHP Kütahya Milletvekili Ahmet Erbaş, TBMM Plan ve Bütçe Komisyonun-
da Enerji Bakanlığı bütçesi görüşmelerinde yaptığı konuşmada, “Tunçbilek 
ve Domaniç doğal gaz bekliyor” dedi. Erbaş, Kütahya’nın bor, kömür ve na-
dir toprak elementleri açısından stratejik öneme sahip olduğunu vurguladı.
Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Kütahya Milletvekili 
Ahmet Erbaş, Türkiye Bü-
yük Millet Meclisi (TBMM) 
Plan ve Bütçe Komisyonun-
da, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanlığı 2026 yılı bütçe 
görüşmelerinde söz alarak, 
Kütahya’nın enerji yatırım-
larındaki önemini vurgu-
ladı. Erbaş, Kütahya’daki 
bor, kömür ve nadir toprak 
elementleri potansiyelinin 
ülke ekonomisine büyük 
katkı sağladığını belirte-
rek, “Tunçbilek ve Domaniç 
ilçelerimiz artık doğal gaz 
müjdesi bekliyor” dedi.

Enerjide tam 
bağımsız Türkiye
Komisyondaki konuşma-

sına Bakan ve bürokratlara 
teşekkür ederek başlayan 

Erbaş, Türkiye’nin enerji 
alanındaki dışa bağımlılığını 
azaltmaya yönelik adımları 
desteklediklerini belirtti. 
“Enerjide tam bağımsız bir 
Türkiye hepimizin ortak 
hedefi olmalıdır” diyen Er-
baş, yılda yaklaşık 80 milyar 
dolarlık enerji ithalatının 
azaltılmasının ülke ekono-
misi açısından büyük önem 
taşıdığını söyledi.  Erbaş, 

Türkiye’nin enerji yatı-
rımlarının aynı zamanda 
istihdama da önemli katkı 
sunduğunu ifade ederek, “Bu 
yatırımlar sayesinde bölge-
lerimizde istihdam artıyor, 
ekonomik canlılık oluşuyor. 
Enerjide atılan her millî adım, 
ülkemizin geleceğine yapı-
lan yatırımdır” dedi. 

Müjde bekliyoruz
Konuşmasında Kütahya 

halkının en büyük beklenti-
lerinden birini de dile getiren 
Erbaş, “Son yıllarda birçok 
ilçemiz doğal gaz konforuna 
kavuştu. Ancak Tunçbi-
lek beldemiz ve Domaniç 
ilçemiz hâlâ bekliyor. Sayın 
Bakanımızdan bu konuda 
bir müjde alabilirsek, Kütah-
ya halkı bayram eder” diye 
konuştu. 

MHP’LI AHMET ERBAŞ: 
TUNÇBILEK VE DOMANIÇ 

DOĞAL GAZ BEKLIYOR

‘GIZEMLI KUTULAR’IN
SATIŞI 

DURDURULDU

TURIZMCILER YIL BOYU ISTIHDAM 
IÇIN MODEL ARAYIŞINDA

Ticaret Bakanlığı Reklam Kurulu, 
e-ticaret platformlarında “gizemli 

kutuların” da bulunduğu içeriği belirsiz ürünlerin 
satışının durdurulmasına karar verdi. Bakanlığın 
açıklamasında, Reklam Kurulunun gerçekleştirdiği 
toplantıda son günlerde muhtelif e-ticaret plat-
formlarında sayıları hızla artan ve içeriğine dair 
herhangi bir bilgilendirme yapılmaksızın satışa 
sunulan “gizemli kutular”ın ele alındığı bildirildi. 
Kurulca yapılan incelemelerde “gizemli kutu” 
tanıtımlarının, tüketicilerin ekonomik davranış 
biçimini önemli ölçüde bozabilecek nitelikte ol-
duğu ifade edildi. Açıklamada, ayrıca bu ürünlerin 
normal şartlar altında taraf olunmayacak tüketici 
işlemine yönlendirebileceği, mesafeli satışa konu 
mal veya hizmetin içeriğine ilişkin belirsizlik 
sebebiyle “gizemli kutu” ve 
benzeri satış yöntemlerinin 
reklam yoluyla haksız 
ticari uygulamayı 
teşkil ettiği belirtildi. 
Bu kapsamda, e-ti-
caret platformla-
rında içeriği belirsiz 
ürünlerden oluşan 
muhtelif ürün satışlarının 
durdurulduğu bildirildi.

'YÜZYILIN KONUT PROJESI'NE
BAŞVURULAR 

YARIN BAŞLIYOR

OTOMOTIV ŞIRKETLERI 
BORSADA KARIŞIK SEYIR IZLEDI

Borsa İstanbul’da işlem gören 8 otomotiv 
şirketinden 4’ü yatırımcısına kazandırırken, 3’ü 

kaybettirdi. Geçen ay bir otomotiv şirketinin hisseleri 
ise yatay seyretti. Küresel ekonomiler, ABD ile Çin iliş-
kilerindeki dalgalanmaların etkilerini hissederken, iki 
ülke arasındaki iyileşen ticari ilişkilerle piyasalarda risk 
algısının azaldığı görüldü. ABD Başkanı Donald Trump 
ile Çin Devlet Başkanı Şi Cinping’den gelen olumlu 
mesajlar, piyasalarda sektörel ve hisse bazlı oynaklık-
ları artırırken, gelecek döneme yönelik iyimserlikleri 
besledi. Öte yandan Beyaz Saray, Trump ve Çin Devlet 
Başkanı Şi Cinping’in vardığı ticaret anlaşmasının 
detaylarını paylaştı. Açıklamada, Çin’in, nadir toprak 

elementlerin ihracatına yönelik kısıtlamaları 
kaldıracağı ve fentanil üretiminde kullanıldığı 

belirlenen kimyasalların Kuzey Amerika’ya 
ihracatını durduracağı belirtildi. Ekim 
ayında küresel gelişmeler yurt içinde 
de yakından takip edilirken, ilgili haber 

akışı ve şirketlere özgü gelişmelerin 
yansımaları dikkatle izlendi. Ekimde Borsa 

İstanbul’da işlem gören 8 otomotiv şirketi 

arasında 4’ü yatırımcısına kazandırırken, 3’ü kaybet-
tirdi. Geçen ay 1 otomotiv şirketinin hisseleri ise yatay 
seyretti. Borsa İstanbul’da geçen ay Karsan, yüzde 2,95 
ile hisseleri en çok değerlenen otomotiv şirketi oldu. 
Karsan’ı yüzde 2,50’lik yükselişle Doğuş Otomotiv 
ve yüzde 1,93’lük artışla Tofaş ve yüzde 0,20 ile Ford 
Otosan hisseleri izledi. Geçen ay Tümosan hisseleri 
yüzde 3,35, TürkTraktör hisseleri yüzde 4,12, Otokar 
hisseleri yüzde 10,34 gerilerken, Anadolu Isuzu hisseleri 
aylık bazda değişim göstermedi.  Halka açık 8 otomotiv 

şirketi arasında en fazla piyasa değerine sahip şirket 
olan Ford Otosan, ekim ayını 348 milyar 278 milyon 175 
bin lira piyasa değeriyle tamamladı. Bu dönemde Ford 
Otosan’ı, 132 milyar 125 milyon lira piyasa değeriyle 
Tofaş, 55 milyar 140 milyon lirayla Otokar, 54 milyar 
736 milyon 580,6 bin lirayla TürkTraktör, 39 milyar 666 
milyon lirayla Doğuş Otomotiv, 14 milyar 477 milyon 
400 bin lirayla Anadolu Isuzu, 12 milyar 604 milyon 
lirayla Tümosan Motor ve Traktör, 9 milyar 738 milyon 
lira piyasa değeriyle Karsan Otomotiv takip etti.

Bakanlıktan yapılan açıklamaya 
göre, Toplu Konut İdaresi (TOKİ) 
Başkanlığınca “Ev Sahibi Türkiye” 
sloganıyla 81 ilde inşa edilecek 500 
bin sosyal konut projesi için başvu-
rular yarın başlıyor. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum da NSosyal hesabından 
“Yüzyılın Konut Projesi’nde baş-
vurular pazartesi günü başlıyor” 
mesajıyla proje başvuru takvimine 
ilişkin ayrıntıları paylaştı.

Başvurular için iki yöntem
Buna göre, başvurular e-Dev-

let’ten veya Ziraat Bankası, Halk 
Bankası, Emlak Katılım Bankası 
şubeleri aracılığıyla yapılacak. 

Başvurular için 
yoğunluk tedbiri
e-Devlet üzerinden yapılacak 

başvurularda sistemsel yoğunluğu 
azaltmak için kampanyanın ilk 5 gü-
nünde T.C. kimlik numarasının son 
rakamına göre başvurular alınacak. 
10 Kasım’da T.C. kimlik numarası-

nın son rakamı “0”, 11 Kasım’da “2”, 
12 Kasım’da “4”, 13 Kasım’da “6”, 14 
Kasım’da ise “8” olanlar başvuru 
yapabilecek. 15 Kasım itibarıyla da 
kimlik numarasına bakılmaksızın 
herkes başvuruda bulunabilecek. 
Yetkili banka şubelerine yapılacak 
başvurularda ise kimlik numarası 
şartı aranmayacak.

Şehit aileleri ve gazilere
başvuru ücreti yok
e-Devlet üzerinden yapılacak 

başvurular 18 Aralık’ta, banka şu-
besi başvuruları ise 19 Aralık’ta sona 
erecek. Şehit aileleri, terör, harp ve 
vazife malullerinin başvuru işlemle-
ri, başvuru bedeli alınmadan sadece 
şubeler aracılığıyla yapılacak.  

 Özgür Kölükfakı

ÜLKER BISKÜVI’DEN 
80,9 MİLYAR TL CİRO

Ahmet Erbaş

SIGORTALI GENÇ 
KADIN SAYISI 
70 BIN ARTTI

Türkiye’de son bir yılda 18-29 yaş arası 
sigortalı çalışan kadın sayısında 70 binden 

fazla artış oldu. Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanlığı kaynaklarından edinilen bilgiye göre, 
ülke ekonomisinin sürdürülebilir büyümesinin 
temel unsurlarından kadın ve genç istihdamında 
son bir yılda artış yaşandı. Bu kapsamda 2024 
Ağustos’ta 2 milyon 411 bin 404 olan 18-29 yaş 
arası kadın sigortalı sayısı, Ağustos 2025’te 2 
milyon 482 bin 223’e yükseldi. Böylece bir yıllık 
dönemde 70 bin 819 kişi ile yüzde 2,94 artış 
kaydedildi. Aynı dönemde toplam genç sigortalı 
sayısı da 6 milyon 618 bin 535’ten 6 milyon 716 bin 
719’a çıktı. Genç istihdamı 98 bin 184 kişi ile yüzde 
1,48 artış gösterdi.

Kadın ve genç istihdamındaki artışta işbaşı 
eğitim programları, mesleki eğitim destekleri ve 
girişimcilik teşvikleri belirleyici rol oynuyor.  Genç-
lere yönelik nitelikli iş gücü oluşturmayı amaçlayan 
programlar, istihdama geçişi kolaylaştırıyor. Genç-
lerin nitelikli iş gücü olarak sisteme kazandırılması 
için geliştirilen “İstihdam Odaklı Eğitim”, “Mesleki 
Dönüşüm” ve “İŞKUR Genç İstihdam Programları” 
gibi projeler, sürdürülebilir kalkınmanın lokomotifi 
olarak öne çıkıyor. Kadın girişimcilere, mesleki 
eğitim programlarına ve işbaşı eğitim desteklerine 
yöneltilen kaynaklar, üretimden yönetime kadar 
geniş bir alanda kadın varlığını güçlendiriyor.

Yılda ortalama 17 milyon yabancı turisti konuk eden Antalya’da turizmciler, turizm hare-
ketliliğinin yavaş olduğu kış sezonunda da istihdam sağlayabilmek için farklı yöntemler 

arıyor. Profesyonel Otel Yöneticileri Derneği (POYD) Başkanı Hakan Saatçioğlu, sektörde yaşanan 
personel sıkıntısına farklı projelerle çözüm üretmeye çalıştıklarını söyledi. Turizm bölümlerinden 
mezun olan öğrencilerin sadece yüzde 30’unun sektörde çalıştığını dile getiren Saatçioğlu, bu 
durumun en önemli etkenlerden birinin kış sezonunda çalışma hayatına ara verilmesi olduğunu 
kaydetti. Personelin kış döneminde de istihdam edilmesine yönelik model arayışında olduklarını 
anlatan Saatçioğlu, şöyle konuştu: “Nisanda personeli çalıştırmaya başlıyoruz, kasım gibi askıya 
almak durumunda kalıyoruz ki bir sonraki sezon tekrar göreve çağırmak için. Bu dönemde de 
personel başka alanlara yönlenmiş oluyor ve biz elemanımızı kaybediyoruz. 

Ankara’da İŞKUR yetkilileriyle görüşme yaptık, 18-30 yaş arasında ve turizm diploması olan 
çalışanların 4 ay boyunca kısa çalışma uygulamasından faydalanmasını arzu ediyoruz. Askıya 
aldığımız personeli 5’er gün ya da 10’ar gün çalıştırırsak hem personel eğitimlerini sağlamış 
olacağız hem de nisanda gereksiz bir şekilde personel enflasyonu yaşamayacağız.”
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ELF FUARI, TÜM 
PAYDAŞLARI 
BULUŞTURACAK

Elektrik, elektronik ve aydınlatma, enerji 
ve otomasyon sektörlerini buluşturacak ELF 

Fuarı, bu yıl İstanbul’da  kapılarını açmaya ha-
zırlanıyor. Şirketten yapılan açıklamaya göre, bu 
yıl 27-30 Kasım tarihlerinde düzenlenecek fuara, 
Yenikapı Kadir Topbaş Gösteri ve Sanat Merkezi 
ev sahipliği yapacak. Elektrik, elektronik, aydın-
latma, enerji ve otomasyon alanlarındaki yeni 
ürünler ve çözümlerin tanıtılacağı fuarda, sektör 
temsilcileri, akademisyenler ve kamu yetkilileri 
paneller aracılığıyla bir araya gelerek sektörün 
durumunu ve geleceğini masaya yatıracak. 

Organizasyonunu MESS Fuarcılık’ın üstlen-
diği etkinlik, katılımcılarına yeni iş fırsatları ve 
uluslararası bağlantılar kurma imkânı da suna-
cak. Açıklamada görüşlerine yer verilen MESS 
Fuarcılık Üst Yöneticisi (CEO) Sevda Akçaoğlu, 
sektörün tüm paydaşlarını bir araya getirecek 
etkinlikte hazırlıkların son aşamaya geldiğini 
belirtti. Organizasyonun sadece bir sergi alanı 
olmayacağını vurgulayan Akçaoğlu, “Fuar, bilgi 
paylaşımının, teknolojik yeniliklerin ve sektörel 
iş birliklerinin merkezi olacak. Panellerimizde 
alanında uzman, sektörün geleceğine yön veren 
özel isimleri ağırlayacağız” ifadelerini kullandı.

Ankara Ticaret Odası (ATO) Başkanı Gürsel 
Baran, Avusturyalı yatırımcıları Ankara’da 

ortak yatırım yapmaya davet ederek, “Türk 
firmalarının Avusturya’nın Avrupa Birliği (AB) 
ağında daha güçlü yer bulmasını ve iki ülke özel 
sektörünün birlikte üçüncü ülkelere uzanan tica-
ret köprüleri kurmasını arzu ediyoruz” ifadesini 
kullandı. ATO’dan yapılan yazılı açıklamaya göre 
Baran, ATO, Türk Sanayici ve İş Adamları Vakfı 
(TÜSİAV) ile Türkiye Sağlık Endüstrisi İşverenleri 
Sendikası (SEİS) öncülüğünde Avusturya’nın 
başkenti Viyana’da gerçekleştirilen “İhracat, 
Yatırım ve Ticaret Fırsatları Zirvesi”ne katıldı. 
Baran, zirvenin açılış oturumunda yaptığı 
konuşmada, Türkiye ile Avusturya arasındaki 
ticaret, yatırım ve iş birliği olanaklarının daha da 
güçlendirilmesi gerektiğini belirtti. 

Avusturyalı yatırımcıları Ankara’da sağlık, 
teknoloji ve enerji sektörleri başta olmak üzere 
çeşitli alanlarda ortak yatırım yapmaya davet 
eden Baran, “Türk firmalarının Avusturya’nın 

AB ağında daha güçlü yer bulmasını ve iki ülke 
özel sektörünün birlikte üçüncü ülkelere uzanan 
ticaret köprüleri kurmasını arzu ediyoruz” de-
ğerlendirmesinde bulundu. Baran, Avusturya’nın 
Türk şirketleri için Doğu Avrupa’ya açılan bir kapı, 
Türkiye’nin ise Orta Doğu, Orta Asya ve Afrika 
pazarları için bir köprü niteliği taşıdığına işaret 
ederek, Avusturyalı şirketlerin 2002’den bu yana 
Türkiye’ye 11 milyar 142 milyon dolar yatırım 
gerçekleştirdiğini, Türkiye’ye yatırım yapan 
şirketlerin sayısının 1000’i aştığını bildirdi.

SE
VD

A 
AK

ÇA
OĞ

LU

Piyasa bozucu eylemlere karışanlara cezalar
Sermaye Piyasası Kurulu (SPK), manipülasyonla 
mücadele kapsamında yaptığı denetimler sonu-

cunda, 94 gerçek kişiye işlem bazlı piyasa bozuculuğu 
nedeniyle 496 milyon 895 bin lira, 167 gerçek kişiye ise 
diğer piyasa bozucu eylemlerinden ötürü 432 milyon 354 
bin 690 lira idari para cezası uyguladı. Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, “Sermaye Piyasaları Kong-
resi”nde manipülasyonla mücadele alanında cezaları 
artıracaklarını ve düzenleyici çerçeveyi güçlendireceklerini 
belirterek, “Eksiklikleri gidereceğiz ve önümüzdeki 
dönemde manipülasyonla mücadelenin dozunu, kayıt 
dışılıkla mücadele dozunun da ötesine taşıyacağız” 
açıklamasında bulunmuştu. SPK Başkanı İbrahim Ömer 
Gönül de fonları kötüye kullananlara ceza vermekten 
çekinmeyeceklerine dikkati çekmişti.

SPK bültenlerinden derlenen bilgiye göre, Ekim 
2025 sonu itibarıyla iki tüzel kişiye işlem bazlı piyasa 
bozucu eylemlerden toplam 6 milyon 57 bin 994 lira ceza 

kesildi. 94 gerçek kişiye işlem bazlı piyasa bozuculuktan 
496 milyon 895 bin lira, 167 gerçek kişiye diğer piyasa 
bozucu eylemlerden 432 milyon 354 bin 690 lira idari 
para cezası tesis edildi. İşlem bazlı piyasa dolandırıcılığı 
ile sermaye piyasası araçlarının fiyatlarını, değerini ve 
yatırımcıların kararlarını etkileyebilecek bilgiye dayanan 
bazı fiilleri düzenleyen maddelerden toplam 78 kişi için 
suç duyurusunda bulunuldu. Söz konusu bu maddeler ile 
piyasa bozucu eylemlerden toplam 143 sermaye piyasası 
aracında işlem tesis edildi. Geçen yıl izinsiz kaldıraçlı işlem 
yaptıran 1852, kripto varlık hizmet sağlayıcılığı yapan 67 
internet sitesi, 2025’te ise izinsiz kaldıraçlı işlem yaptıran 
885, kripto varlık hizmet sağlayıcılığı yaptırdığı tespit 
edilen 32 internet sitesi erişime kapatıldı.

2024 yılında 236 kişi hakkında izinsiz sermaye 
piyasası faaliyeti (foreks) kapsamında suç duyurusunda 
bulunulurken, Ekim 2025 sonu itibarıyla bu çerçevede 192 
kişi hakkında hukuki süreç başlatıldı.

ATO BAŞKANI’NDAN 
AVUSTURYALI 

IŞ INSANLARINA DAVET

‘FINANSMANA ULAŞMAK 
KOLAYLAŞACAK’
Ticaret Bakanı Ömer Bolat, ihracatın fi-
nansmanına yönelik yürürlüğe giren yeni 
düzenlemelerle ihracatçıların finansma-
na erişimlerinin kolaylaşacağını bildirdi.

‘DÜNYANIN 7. BÜYÜK 
MADEN ZENGINLIĞINE SAHIBIZ’

1,4 milyon binanın Enerji Kimlik Belgesi var
Binalarda tüketilen enerji miktarını sınırlandırarak, 
kullanılan yenilenebilir enerji kaynaklarının 

izlenebildiği Enerji Kimlik Belgesi, uygulamanın başladığı 
2011’den bu yana 1 milyon 430 bin binaya düzenlendi. 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından alınan 
bilgiye göre, Enerji Kimlik Belgesi, binanın enerji ihtiyacı 
ve enerji tüketim sınıflandırması, yalıtım özellikleri ve ısıt-
ma veya soğutma sistemlerinin verimiyle ilgili bilgileri içe-
riyor. Enerji Kimlik Belgesi ile binaların enerji tüketimleri 
ve sera gazı emisyonları A, B, C, D, E, F ve G olarak değişen 

referans ölçeğine göre sınıflandırılarak gösteriliyor. A sınıfı 
en verimli, G sınıfı ise en düşük verimli seviyeyi belirtiyor. 
Türkiye’de, 1 Ocak 2011’den sonra yapılan yeni binalar 
için Yapı Kullanma İzin Belgesi alınması aşamasında, 
Enerji Kimlik Belgesi’nin ilgili idarelere sunulması, enerji 
performans ve sera gazı salınım sınıfının da en az C olması 
zorunluluğu getirildi. Uygulamanın başladığı 2011’den 
itibaren 1 milyon 100 bin yeni, 330 bin mevcut bina için 
Enerji Kimlik Belgesi alındı. En çok belge ise İstanbul, 
Ankara, İzmir, Antalya ve Bursa’da oluşturuldu.

TCMB’DEN 3 KURULUŞA IZIN IPTALI

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB), üç ödeme kuruluşunun faaliyet iznini iptal 
etti. TCMB’nin, “Pay Fix Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri AŞ’nin, İninal Ödeme ve 

Elektronik Para Hizmetleri AŞ’nin ve Aypara Ödeme Kuruluşu AŞ’nin Faaliyet İzninin İptal 
Edilmesine İlişkin Kararı” Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna göre, TCMB, Bankacılık Düzen-
leme ve Denetleme Kurulu kararıyla, 6493 sayılı Ödeme ve Menkul Kıymet Mutabakat Sis-
temleri, Ödeme Hizmetleri ve Elektronik Para Kuruluşları Hakkında Kanun uyarınca Pay Fix 

Elektronik Para ve Ödeme Hizmetleri AŞ’nin, İninal Ödeme ve Elektronik Para Hizmetleri 
AŞ’nin ve Aypara Ödeme Kuruluşu AŞ’nin faaliyet izninin iptal edilmesine karar verdi.

Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan 

Bayraktar, “2026 yılın-
da 282’si karada, 18’i 
denizde olmak üzere 

toplam 300 sondaj 
yapmayı hedefliyoruz. 

Petrol ve doğal gazda 
tarihimizin en yüksek 

üretim seviyelerine 
ulaştık” dedi. 

Bolat, NSosyal hesabından yap-
tığı paylaşımda, Resmi Gazete’de 
yayımlanan Cumhurbaşkanı 
Kararı’yla ihracatın finansmanı 
için iki yeni destek programı-
nın yürürlüğe girdiğini belirtti. 
Bakan Bolat paylaşımında, 
“Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan’ın ‘Türkiye Yüzyılı’ 
vizyonu kapsamında, ‘Ticaretin 
Yüzyılı’ hedeflerimize ve ihracat 
ailemize verdiği güçlü desteğin 
yeni bir adımı olarak, Cumhur-

başkanlığı Kararı ile yürürlüğe 
giren yeni iki düzenlemeyle 
ihracatçılarımızın finansmana 
ulaşması kolaylaşacak, küresel 
pazarlarda rekabet gücü daha da 
artacaktır. Yeni desteklerle alıcı 
kredileri kapsamı genişletilmiş, 
ihracat konsorsiyumlarına yö-
nelik destek alanları güçlendiril-
miştir” değerlendirmesinde bu-
lundu. Alıcı kredileri desteğiyle 
ihracatçıların küresel pazarlara 
daha güvenli ve uygun maliyet-

lerle açılabileceğini vurgulayan 
Bolat, ihracatçıların finansma-
na ulaşmasını kolaylaştırmak 
ve küresel pazarlarda rekabet 
gücünü artırmak amacıyla geniş 
kapsamlı söz konusu programın 
devreye girdiğini kaydetti.

Bakan Bayraktar, Türkiye’nin tama-
mının maden sahası hâline getirildiği 
yönündeki eleştirilerin de gerçeği 
yansıtmadığını belirterek, “Yaklaşık 
97 bin ruhsatın iptalini sağladık. Sade-
ce 8 bin ruhsat var, Türkiye genelinde 
kazı yapılan ocak alanı ise sadece 
binde 1, yani 783 kilometrekare” dedi. 

Türkiye’nin madende hâlâ net itha-
latçı ülke olduğunu belirten Bayrak-
tar, ancak dünyanın 7. büyük maden 
zenginliğine sahip konumda bulun-
duğumuzu söyledi. Madenlerin yerin 
altında kalmasının ekonomiye hiçbir 

katkısının olmadığının altını çizen 
Bayraktar, şöyle devam etti: “TBMM 
bu yıl tarihi bir madencilik kanununu 
geçirdi. Kanunu kurgularken yatırım-
ları cazip hâle getirmemiz lazım dedik. 
Maden sahalarının rehabilitasyonuyla 
ilgili bütçeleri neredeyse 2 katına 
çıkardık. 

Altın fiyatları 4 bin dolarları aşan bir 
noktaya geldi. Altında devlet hakkını 
yüzde 25’e çıkardık. Türkiye’de altın 
madeni işletecekseniz, yerli veya 
yabancı fark etmez, ürettiğiniz altının 
yüzde 31,25’ini, üçte birini neredeyse, 

devlet hakkı olarak vereceksiniz. 
Kurumlar vergisi, SGK ödüyorsunuz, 
İstihdama katkınıza baktığınızda son 
derece önemli bir düzenleme olduğu-
nu vurgulamak istiyorum.” 

Yenilenebilir enerji yatırımları 
hız kesmeyecek
Bayraktar, Türkiye’nin tamamının 

maden sahası haline getirildiği yönün-
deki eleştirilerin gerçeği yansıtma-
dığını vurgulayarak, “Yaklaşık 97 bin 
ruhsatın iptalini sağladık. Sadece 8 bin 
ruhsat var, Türkiye genelinde kazı ya-

pılan ocak alanı ise sadece binde 1, yani 
783 kilometrekare” diye konuştu.

Bakan Bayraktar, Türkiye’nin enerji 
bağımsızlığı ve iklimle alakalı hedef-
lerine ulaşması için yerli ve yenilene-
bilir enerji kaynaklarının ekonomiye 
kazandırılması çalışmalarına devam 
edileceği bilgisini paylaştı. Bu yıl gü-
neşten ve rüzgârdan üretilen elektrik-
le 11 milyar dolarlık doğal gazın ikame 
edildiğini bildiren Bayraktar, Türki-
ye’nin her yıl 8 ila 10 bin megavat güneş 
ve rüzgâr projesini hayata geçirmesi 
gerektiğini söyledi.

Ömer Bolat

Gürsel Baran

Türkiye’nin 
madende hâlâ net 

ithalatçı ülke olduğu-
nu belirten Bayraktar, 

ancak dünyanın 7. büyük 
maden zenginliğine 

sahip konumda 
bulunduğumuzu 

söyledi. 

Alparslan Bayraktar
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KÜLTÜREL DIPLOMASI MERKEZI OLACAK

Atatürk’ün 1881 yılında dünyaya geldiği Selanik’teki Atatürk 
Evi, bugün yeniden kapılarını açıyor. Açılışı yapacak olan 

Kültür ve Turizm Bakanı Ersoy, Selanik’teki Atatürk Evi’nin 
artık sadece müze değil, milletin hafızasını yaşatan bir kül-

türel diplomasi merkezine dönüşeceğini söyledi.  

K
ültür ve Turizm Ba-

kanlığı Türk İşbirliği 
ve Koordinasyon Ajansı 
Başkanlığı (TİKA) 
tarafından yürütülen 

Selanik Atatürk Evi Restorasyon 
ve Teşhir-Tanzim Projesi ile tarihî 
miras, Ata’nın vefatının 87’nci yıl 
dönümünde yeniden ziyaretçilerle 
buluşacak. 

Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, Selanik’teki Atatürk 
Evi’ne taşınan eserlerin görüntü-
lerinin yer aldığı bir video ile sosyal 
medya hesaplarından yaptığı 
paylaşımda yapının bir Türk Evi 
konseptiyle artık sadece müze 
değil, milletin hafızasını yaşatan 
bir kültürel diplomasi merkezine 
dönüşeceğini söyledi.  

Bakan Ersoy, paylaşımında 
şunları kaydetti:  “Ata'mızın vefa-
tının 87'nci yıl dönümünde onun 
kıymetli mirasına sahip çıkan çok 
anlamlı bir açılışı gerçekleştirmeye 
hazırlanıyoruz. 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
doğduğu ve Türk–Yunan dostlu-
ğunun simgesi olan Selanik Ata-
türk Evi'nin kapılarını, kapsamlı 

bir restorasyon sürecinin ardından 
yeniden açıyoruz. 

TİKA iş birliğinde yürütülen 
proje ile 315 metrekarelik üç 
katlı yapıyı 1953’teki özgün hâline 
kavuşturduk. 1.000’in üzerinde 
eseri, belgeyi ve kitabı titizlikle 
yenileyerek yeniden Selanik’e 
taşıdık.  Ali Rıza Efendi’nin diktiği 
nar ağacının gölgesinde hem 

tarihimize hem de ortak kültürel 
mirasımıza ışık tutacak bu ev, 
artık sadece bir müze değil, 
milletimizin hafızasını yaşatan 
bir kültürel diplomasi merkezi 
olacak.  Derin saygıyla bu anlamlı 
açılışı gerçekleştirerek bir Türk 
Evi konsepti sunacak olan bu 
mirası yeniden ziyaretçileriyle 
buluşturacağız.  Selanik Atatürk 

Evi, bugün Kültür ve 
Turizm Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy’un katılacağı 
törenle ziyarete açılacak. 

TİKA koordinasyonunda yürü-
tülen restorasyon çalışmalarıyla 
315 metrekarelik üç katlı yapı, 
Atatürk’ün çocukluk yıllarına ta-
nıklık eden 1953 düzenine uygun 
biçimde yeniden tefriş edildi.

SİLAH 
KAÇAKÇILIĞI 
ZANLISI 9 KIŞI
TUTUKLANDI

ERZURUM'DA 
FIRARI FETÖ 
HÜKÜMLÜSÜ 
YAKALANDI

ANKARA’DA 2 SİBER 
CASUS GÖZALTINDA

MİT, İSTİHBARAT UZMANI İSTİHDAM EDECEK
Milli İstihbarat Teşkilatı (MİT), istihbarat uzmanı olmak isteyenler için bir video hazırladı. Videoda aday-
lardan sahada görev sırasında nasıl davranmaları gerektiğine dair bilgiler yer aldı. İstihbarat uzmanının 

ön yargılara kapılmadan, her ihtimali tek tek değerlendirmesinin önemine vurgu yapıldı. MİT'te istihbarat 
uzmanı olarak kariyer yapmak isteyenler, "https://mit.gov.tr/istihbarat-uzmani.html" internet sitesinden 

başvuru yapabiliyor. Bu sayfada istihbarat uzmanı adaylarında aranan temel şartlar da yer alıyor. Buna 
göre, istihbarat uzmanı adaylarının, Türkiye Cumhuriyeti vatandaşı olması, 35 yaşını doldurmamış olması, 
üniversitelerin en az 4 yıllık örgün eğitim veren lisans programlarının herhangi birinden mezun olması ve 

belirtilen yabancı dil sınavı gerekliliklerinden birine sahip olması gerekiyor.(AA)

Yaz aylarında yangınlarla mücadele eden orman işçileri, şimdi de 
siyaha bürünen alanları yeni fidanlara hazırlıyor. Gaziemir Orman 
İşletme Müdürü Çaprazlı, "Yanan alanları yıl içinde ağaçlandırma 

zorunluluğu var. Bu, bizim görevimiz, namusumuz" dedi.
Yaz aylarında yangınlarla zarar 
gören "yeşil vatan", dikilecek yeni 
fidanlarla geleceğe nefes olacak. 

Akdeniz Havzası'ndaki Türkiye, 
sıcaklık ve nem gibi hava şartları, 
yangına hassas türdeki ağaç var-
lığı ve insan kaynaklı hatalar ne-
deniyle her yıl çok sayıda orman 
yangınıyla mücadele ediliyor. 

Yeşile dönüş 
Yangın riskinin yüksek olduğu 

sezonda alevlerle mücadele 
eden orman işçileri, yangınların 
söndürülmesi sonrası zarar gören 
alanlarda "yeşile dönüş" çalışma-
ları başlatıyor. 

Yanan alanları drone’ların da 
desteğiyle inceleyen Orman 
Genel Müdürlüğü ekipleri, zarar 
tespitinin ardından yanan ağaç-

ları sahadan çıkarıyor. Ağaçlar 
kesildikten sonra dikim yapılacak 
bölgelerden alınan toprak örnek-
leri Orman Genel Müdürlüğünün 
araştırma enstitülerine gönde-
riliyor, dikilecek ağaç türlerinin 
belirlenmesinde analiz sonuçla-
rından faydalanılıyor. 

Yanan alanlarda iş makineleri ile 
alan düzenleme çalışmaları yapı-
lıyor. Bu makinelerin çalışmasının 
zor olduğu sarp ve yamaç arazi-
lerde fidan dikimi yerine tohum 
serpme planlanıyor. 

Örtü temizliği yapan orman 
işçileri, fidanların 60 ile 80 santi-
metre arasında toprakla buluşup 
köklerini daha derine ulaştıra-
bilmesi için alt toprak işlemesi de 
yapıyor.  Gaziemir Orman İşletme 
Müdürü Mehmet Çaprazlı, ihbar 

gelmesinin ardından dakikalar 
içinde ekiplerin orman yangınına 
müdahale ettiklerini söyledi. 

Orman yangınlarını söndürür-
ken de ağaçlandırma çalışmaları 
yaparken de zamanla yarıştıkla-
rını anlatan Çaprazlı, "Her yönden 
zamanla mücadele içindeyiz. 
Yangına müdahale ederken en 
kısa sürede sahaya ulaşmamız 
ve müdahale etmemiz gerekiyor. 
Ağaçlandırma veya gençleştirme 
çalışmaları da belli bir zaman 
periyodu içinde yapılıyor. Ne 
kadar çabuk sahadan enkazımızı 
çıkartırsak bir an önce de sahayı 
ağaçlandırmaya bırakıyoruz. 
Yanan alanları yıl içinde ağaçlan-
dırma zorunluluğu var. Bu, bizim 
görevimiz, namusumuz" diye 
konuştu.  (AA)

Restorasyon sürecinin en önemli 
aşaması olan eserlerin yenilenmesi ve 
taşınması çalışmaları da tamamlandı.  
Ankara Cumhuriyet Müzesi, Edirne 
ve Kırşehir müzelerinin envanterine 
kayıtlı eserler Ankara Restorasyon ve 
Konservasyon Bölge Laboratuvarı’nda 
titizlikle onarıldı. 
Toplamda 14 eser, 1 Cumhurbaşkanlığı 
Mührü replikası, 50 demirbaş eşya ve 
1.005 kitap, 14 Ekim 2025’te diploma-
tik kargo yoluyla Selanik’e gönderildi.

Atatürk Evi, yenilenen sergileme 
düzeniyle ziyaretçilere artık bir “Türk 
Evi” atmosferi sunacak.  

Üç katlı yapının bodrumu 
“Evin Tarihçesi”, 

orta katı “Etnog-
rafik Sergi”, 

üst katı ise 
“Atatürk’ün 
Selanik 
Yılları” 
temasıyla 

kurgulandı. 
Müzede yer 

alacak obje ve 
belgeler arasında 

1.878 tarihli tapu 
belgeleri, Ali Rıza Efendi’nin terekesi, 
Afet İnan’ın kroki çizimleri, Selanik 
Askeri Rüştiyesinin fotoğrafları ve 
ressam Rahmi Pehlivanlı’nın Atatürk 
Evi tablosu bulunuyor.

1000’DEN FAZLA 
ESER YENIDEN 

SELANIK’TE 

YENI MÜZE 
KONSEPTI: BIR 

TÜRK EVI

YANAN ORMAN ALANLARI 
YENİ FİDANLARA HAZIRLANIYOR

Suç örgütü kurarak silah 
satışı yaptıkları iddia edilen 

şüphelilere yönelik Adıyaman, 
Malatya ve Şanlıurfa'da 5 
Kasım'da düzenlenen ope-
rasyonda gözaltına alınan 28 
zanlının emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. 

Adliyeye sevk edilen şüp-
helilerden 9'u tutuklandı, 19'u 
adli kontrol şartıyla serbest 
bırakıldı. 

Adıyaman İl Emniyet Müdür-
lüğü Asayiş Şube Müdürlüğü 
ekipleri, suç örgütü kurarak 
silah satışı yaptıkları iddia edi-
lenlere yönelik Adıyaman, Ma-
latya ve Şanlıurfa'da 5 Kasım'da 
operasyon düzenlemiş, 40 
ruhsatsız av tüfeği, 26 kurusıkı 
tabanca, 16 ruhsatsız tabanca, 
482 fişek, 7 bıçak, 2 torna maki-
nesi, 1 kılıç ile çok sayıda kaçak 
sigara ele geçirmişti. (AA)

Erzurum'da, Fetullahçı terör 
örgütüne (FETÖ) üye olma 

suçundan aranan ve hakkında 6 
yıl 3 ay kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan firari hükümlü yakalan-
dı.  İl Jandarma Komutanlığından 
yapılan açıklamaya göre, Erzu-
rum İl Jandarma Komutanlığı 
Jandarma Suç Araştırma Timleri, 
Terörle Mücadele Şube Müdürlü-
ğü ve Palandöken İlçe Jandarma 
Komutanlığının koordineli çalış-
maları sonucunda, Palandöken 
ilçesinde, FETÖ üyeliğinden 
aranan ve hakkında 6 yıl 3 ay 
kesinleşmiş hapis cezası bulunan 
kişi yakalanarak gözaltına alındı.  
Hükümlü, jandarma ve adli ma-
kamlardaki işlemlerinin ardından 
cezaevine teslim edildi. (AA)

Güvenlik kaynaklarından 
edinilen bilgiye göre, Ankara 

Cumhuriyet Başsavcılığının 
yürüttüğü soruşturma kapsa-
mında, siber casuslara yönelik 
İstanbul ve Adana'da eş zamanlı 
operasyon düzenlendi. 

Operasyonda, siber suç yapı-
lanmasıyla bağlantılı oldukları 
belirlenen 2 şüpheli gözaltına 
alındı. 

Şüphelilerin ifadelerinde, 
suçlarını itiraf ettikleri, kişisel 
verilere yasa dışı erişim yön-
temleri ile irtibatlı oldukları 
kişi ve gruplar hakkında kritik 
bilgiler verdikleri öğrenildi. 

Soruşturma kapsamında, siber 
casusluk faaliyetlerinde aktif rol 

aldığı belirlenen şüpheliler, 7545 
sayılı Siber Güvenlik Kanunu 
kapsamında tutuklandı. 

Siber suç yapılanmasıyla 
bağlantılı olduğu ve yurt dışında 
bulunduğu tespit edilen zanlılar 
hakkında da yakalama kararı 
çıkarıldı. 

Elde edilen yeni bulgular doğ-
rultusunda soruşturmanın kap-
samının genişletileceği ve siber 
suç yapılanmalarıyla bağlantılı 
yeni isimlere ulaşılmasının he-
deflendiği bildirildi. 

Ele geçirilmiş birtakım kişisel 
verilere yönelik oluşturulan 
sorgu panellerinin bulunduğu 24 
internet adresi, operasyon kap-
samında erişime kapatıldı.(AA)

Osmaniye'de 112 Acil Çağrı Merkezi'nde görevli acil tıp teknisyeni 
Hilal Görür, boğazına sakız kaçan engelli 21 yaşındaki H.N.Y.'nin  ya-
kınına telefondan Heimlich manevrasını adım adım anlatarak hayat 

kurtardı. Rızaiye Mahallesi'nde oturan engelli H.N.Y.'nin boğazına 
çiğnediği sakız kaçınca, yakınları 112 Acil Çağrı Merkezi'ni arayarak 

yardım istedi. Çağrıyı karşılayan acil tıp teknisyeni Hilal Görür, hasta 
yakınına Heimlich manevrasını adım adım anlattı. Doğru yönlendirme 
sonucunda, hastanın solunum yolunu tıkayan sakız çıkarıldı ve hayati 

tehlike ortadan kalktı. Eş zamanlı olarak olay yerine yönlendirilen 
sağlık ekibi, yaklaşık 5 dakika içinde adrese ulaşarak gerekli kontrol-
leri gerçekleştirdi. Hilal Görür, "Telefonun diğer ucundaki hasta yakı-
nına Heimlich manevrasını tarif ettim. Doğru ve etkin şekilde yapılan 
müdahalemiz olumlu sonuç verdi. Hastanın nefes aldığını duyduğum 
anda, tüm arkadaşlarımla birlikte inanılmaz bir mutluluk yaşadık. Bu 

tablo bizim için onur ve gurur vericiydi" dedi. (DHA)

TELEFONDA HEIMLICH MANEVRASIYLA 
HAYAT KURTARDI

ATATÜRK EVİ, BUGÜN 
YENIDEN ZIYARETE AÇILIYOR
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığından yapılan açıklamaya göre; ebeveynlerin, çocuklarının gelişim süreçlerini sağlıklı şekilde desteklemelerine rehberlik etme amacı doğrultusunda, 'İlk 
Öğretmenim Ailem' mobil uygulamasına akran zorbalığına dair yeni içerik eklendi. Yeni içeriklerde, ebeveynlerin çocuklarının yaşadığı akran zorbalığını nasıl fark edebileceği, bu durumla 
karşılaştıklarında nasıl bir yaklaşım sergilemeleri gerektiği ve okul ile iş birliği içinde süreci yönetme stratejileri ele alındı. Akran zorbalığına maruz kalan ya da zorbalık davranışı gösteren 

çocuklarla iletişimde dikkat edilmesi gereken noktaların da yer aldığı uygulamada, çocuklara farkındalık kazandırılırken bir yandan da ebeveynlere somut çözüm yolları sunuldu. 'İlk Öğret-
menim Ailem' uygulamasına dâhil edilen yeni içeriklerle, ebeveynlerin çocuklarının sosyal çevrelerinde güvenli ve destekleyici bir ortam oluşturmasına katkı sağlanması hedefleniyor. (DHA)

'İLK ÖĞRETMENİM AİLEM'E YENİ İÇERİK

illi Eğitim Bakanlığı 
(MEB)  Ortaöğretim 

Genel Müdürlüğü ta-
rafından öğrencilerin 

üniversiteye hazırlık süreç-
lerine destek olmak amacıyla 
hazırlanan “MEBİ YKS Tarama 
Testi Kitapları” yayımlandı.
Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, MEBİ Bireysel Öğren-
me Platformu’nda daha önce 
dijital ortamda öğrencilerin 
kullanımına açılan ve ilgi gören 
yayınlardan sonra tarama testi 
kitapları da öğrencilerin çalış-
ma masalarına taşınıyor. 

Alanında uzman öğret-
menlerce titizlikle hazırlanan 
yeni kitap serisiyle öğrencilere 
bilgi ve becerilerini üst düzeye 
taşımalarına, konu eksiklerini 
net bir şekilde saptamalarına 
ve Yükseköğretim Kurumları 

Sınavı’na (YKS) hazırlıkta yar-
dımcı olması amaçlanıyor. 

Testler, öğrencilerin sınava 
hazırlık sürecinde ihtiyaç duy-
duğu düzenli konu tekrarı ve 
ölçme fırsatını en etkili şekilde 
sunuyor. 

Konu eksiklerinin doğru 
şekilde belirlenmesi, zaman 
yönetimi becerileri ve test 
çözme stratejilerinin geliştiril-
mesi amacıyla hazırlanan kitap 
setiyle ayrıca öğretmenlere, 

öğrencilerin ilerleme düzeyle-
rini izleyebilecekleri ve “hedef 
temelli destek eğitimi”nde 
kullanabilecekleri güvenilir bir 
kaynak sunuluyor. 

MEBİ YKS Tarama Testleri, 
Ortaöğretim Genel Müdürlü-
ğünce TYT, AYT ve YDT’yi kap-
sayacak şekilde oluşturuldu. 

Platformda yer alan 361 test 
ve 6 bin 831 özgün soru, öğren-
cilere zengin bir pratik yapma 
imkânı sunuyor. Kitap setinde 

TYT için 143 testte 2 bin 644, 
AYT için 176 testte 3 bin 173 ve 
YDT için 42 testte bin 14 soru 
bulunuyor. 

Basılı formatla sınırlı ol-
mayan tarama testleri, dijital 
destek altyapısına da sahip. Her 
testin üzerinde bulunan kare-
kodlar aracılığıyla öğrenciler, 
soruların detaylı video çö-
zümlerine hızlıca ulaşabiliyor. 
Alanında uzman öğretmenlerce 
hazırlanan videolar, aynı za-
manda konu hatırlatmaları ve 
pratik ipuçları içeriyor. 

Testler, etkileşimli PDF for-
matıyla dijital olarak MEBİ Plat-
formu’ndan da çözülebiliyor. 

MEBİ YKS Tarama Testi 
kitaplarına “https://ogmma-
teryal.eba.gov.tr/mebi-tara-
ma-testi-kitaplari” adresinden 
erişilebiliyor. (AA)

Milli Eğitim Bakanlı-
ğı tarafından öğren-
cilerin üniversiteye 
hazırlık süreçlerine 
destek olmak ama-

cıyla hazırlanan 
“MEBİ YKS Tarama 

Testleri” yayım-
landı. Öğrenciler, 

platformda yer alan 
361 test ve 6 bin 831 

özgün sorunun vi-
deolu çözümüne de 

ulaşabiliyor. 

Diyanet İşleri Başkanlığı, 
2026 ramazan umre turları 
için kayıtların başladığını 
duyurdu. 

Hac ve Umre Hizmet-
leri Genel Müdürlüğünün 
internet sayfasında yer 
alan bilgiye göre, ramazanı 
kutsal topraklarda geçirmek 
isteyenlere yönelik farklı tur 
seçenekleriyle "Ramazan 
Ayı Umre Programı" hazır-
landı. 

Buna göre 35 günlük, 
30 günlük, 24 günlük, 20 

günlük, 15 günlük, 11 günlük 
veya 10 günlük Kâbe'ye ya-
kın mesafede konaklama ve 
servisli umre programı gibi 
seçenekler sunuluyor. 

Bu tarihlerde umreye git-
mek isteyenlerin "hacumre.
diyanet.gov.tr" web adresi 
üzerinden bilgileri payla-
şılan ilgili bankalara ücret 
ödemeleri gerekiyor. 

Ücretini ödeyenler, umre 
kaydını e-Devlet veya il ve 
ilçe müftülükleri üzerinden 
yapabilecek. (AA)

UMRE TURLARI İÇİN
KAYITLAR BAŞLADI

M

MEBİ’DE ‘YKS TARAMA MEBİ’DE ‘YKS TARAMA 
TESTLERİ’ YAYIMLANDITESTLERİ’ YAYIMLANDI

D aha seksenli yıl-
ların başıydı. O 
zamana kadar 
teyp motorundan 

oyuncak uçak veya araba 
yapıyordum. Hezârfen sayıl-
mazdım ama ufak yollu te-
knolojik adımlardı bunlar.
Derken Almancı bir ark-
adaşım o yıllarda atari ded-
iğimiz, dijital bir oyuncağı 
elime tutuşturuverdi. 
İçimdeki tecessüse yenik 
düşerek ilk fırsatta içini 
açtım.

Yıkıldım tabii… 
Zira transistörleri yeni 

tanıyordum. Radyo, am-
plifikatör ve flip-flop 
devrelerinden başka neler 
yapılabileceğini düşünürken 
atari sayesinde birden bire 
entegre ve ciplerle karşı 
karşıya kalmıştım. Nereden 
nereye…

HHH 
Sonrasında dijital dün-

ya o kadar ilerledi ki artık 
sınır tanımıyor. İnternet 
sayesinde hem hayatımız 
değişti, hem de dünyamız. 

Yeni bir eşikteyiz gari. 
Ülkecek 5G’ye adım atıyoruz.

Bu eşiğin bir adım öte-
sinde ise “Trans-hümaniz-
m”den bahsediliyor.

Nedir bu trans-hüman-
izm? 

Durun, hemen kork-
mayın canım(!). Gelin birlikte 
bakalım.

Kavramın ön eki olan 
“trans” kelimesi, “geçiş, yapı 
veya karakter değiştirme, 
gitme, dönüşme” gibi an-
lamlara geliyor… Hümanizm 
de malumunuz; İnsancılık. 

Biz yeni tanışsak da 
“transhümanizm” kavramını 
ilk kullanan da meşhur İtaly-
an Dante’ymiş... Mefhumu 
“insanın ötesine geçmek” 
diye kullanmış İlahi Kom-
edya’sında Dante. Tarih ise 
1312’yi gösteriyormuş…

Şimdilerde olanca fütürist, 
“yok şöyle olacak, yok böyle 
olacak” diye remil açsa da 
durum epey müphem… 

Kimisi ‘nüfus azalacak’, 
‘insanlık ölecek yerine 
sınır tanımayan makinalar 
geçecek’ fikrini serdederken, 
kimisi de insanlık çok daha 
uzun yaşayacak, Jetgiller 
misali acayip bir konfora 
ulaşacağız diyor. Bakalım, 
hayırlısı artık. Zurnada 
peşrev olmaz, ne çıkarsa 
bahtımıza…

CHP DE DEĞİŞECEK Mİ?
CHP’li arkadaşlar yine 

bana kızacak ama hazır yeri 
gelmişken 5G hızında bir 
“trans-CHP” de hiç fena ol-
maz hani…

Öyle hemen kızmasınlar 
canım… Benim kastettiğim 
çağı okuma, yeni dönemi an-
lama kabilinden bir değişim… 

Zira hepten taca atılmış 
durumda CHP. 

Kırklı yıllardan kalma 
“polit-büro” yapılanmasıyla 
nereye kadar canım?...

Türkiye’de ve dünyada 
neler oluyor diye hiç kafa 
yormayan Ana Muhalefet 
Partisinin ekâbir taifesi ülke 
ülke geziyor; meydan mey-
dan miting düzenliyor…

“Terörsüz Türkiye” hede-
fine ulaşılırken CHP’nin 
yokuş aşağı sallanması ko-
mik olduğu kadar da acı…

Politika üretmek yok, kat-
kı sağlamak yok… 

Konuş babam konuş, 
eleştir dayım eleştir.

Gölge Kabine kurmuşlardı, 
ses yok. 

Erkenden açıkladıkları 
Cumhurbaşkanı adayların-
dan da umut yok. Eee, ne 
yapacak şimdi bu adamlar?

YAPAY ZEKÂ  
      ÖNERİYORUM

Üzülüyor da insan… 
Ne bileyim, yapay zekâ 

yardımı falan mı alsa acaba? 
Yok yok, tamam şimdi 

buldum. Bu değişim öyle 
Grok Yoldaş ile falan halle-
dilmez.

Meseleyi adam akıllı 
bütün yönleriyle ele almalı 
CHP. Öyle yavan, göster-
melik bir değişim yetmez. 
CHP bu kardeşim, saltan-
atına da yakışmalı bu süreç, 
sükseli bir geçiş yapmalı 5G 
dünyasına…

X Kuşağı, Z Kuşağı, W 
Kuşağı derken hepsini 
kapsamalı…

Önce “Metaverse” den 
kelepir bir arsa almalılar 
mesela… Şöyle üç cepheli 
imarlı, altı dükkân, üstü 
otuz-kırk kat falan… 

Görkemli bir temel atma 
töreniyle göz kamaştırıcı bir 
Sanal Genel Merkez inşaatı… 

Nasıl, çok sükseli olmaz 
mı? 

Zaten adamların çoğu 
müteahhit olduğu için çok da 
kolay olur bu işler… Silikon 
Vadisi’nin görülmemiş sanal 
siyaset merkezi daha inşaat 
sırasında Sosyal Madde me-
cralarında gündem olur.

Avatarlarıyla, sınırsız ve 
kesintisiz iletişim hızıyla 
siyasete yeni soluk: Sanal-
CHP!

Storyler, postlar, hash-
tagler, editler havada 
uçuşurken bir de sanal ik-
tidar yakalandı mı tadından 
yenmez galan…

Amaanııın, hayali bile 
heyecanlandırıyor adamı!

Dağılın Uleyn! CHP Meta-
verse Geliyor!

Bundan sonrasını Sanal 
Âlem düşünsün!

Titre Oligarşi 5G-CHP Ge-
liyor!

Ne oldu niye şaşırdınız, 
Y-CHP oluyor da 5G-CHP ve 
S-CHP niye olmasın!  

5G-CHP GELİYOR

CUMHUR BULUT

2-8 Kasım Lösemili Çocuklar 
Haftası kapsamında konuşan 
Kanserli Çocuklara Umut Vakfı 
(KAÇUV) Yönetim Kurulu Başkanı 
Prof. Dr. Yıldız, her yıl dünyada 
yaklaşık 400 bin, Türkiye'de ise 
3 bin 500'e yakın çocuğa kanser 
tanısı konulduğunu söyledi. 

Yıldız, çocukluk çağı kanser-
lerinin en sık görüldüğü yaşların 
0-5 ve 10-15 arası olduğunu dile 
getirerek, "Bu dönemlerde hızlı 
hücre gelişimi ve vücut değişim-
leri, bazı kanser türlerinin daha 
sık görülmesine neden olabili-
yor" dedi.  Çocukluk çağında en 
sık rastlanan kanser türünün 
lösemi olduğunu vurgulayan 
Yıldız, "Lösemi tüm çocukluk çağı 
kanserlerinin yaklaşık yüzde 
30'unu oluşturur. Lösemiyi beyin 
tümörleri, lenf bezi kanserleri ve 

yumuşak doku tümörleri izle-
mektedir" dedi. 

Yıldız, kemik, deri, göz ve kara-
ciğer tümörlerinin ise çocuklarda 
daha nadir görüldüğünü, bu tür-
lerin tanı ve tedavi süreçlerinde 
erken farkındalığın hayati önem 
taşıdığını ifade etti. 

Prof. Dr. Yıldız, löseminin ge-
nellikle hızlı seyreden bir has-
talık olmasına rağmen tedaviye 

oldukça duyarlı olduğunu, en çok 
3-5 yaş aralığında ortaya çıktığını 
ve erkek çocuklarda biraz daha 
sık rastlandığını belirtti. 

1960'lı yıllarda lösemi hastala-
rının yalnızca yüzde 5'inin tedavi 
edilebildiğinin altını çizen Yıldız, 
"Günümüzde ise iyileşme oranı 
yüzde 75-80'lere ulaştı" dedi. 

Yıldız, erken tanı, gelişmiş 
laboratuvar analizleri, hedefe 
yönelik ilaçlar ve destekleyici ba-
kım hizmetlerinin çocukluk çağı 
kanseri tedavisinde başarı oran-
larını artırdığını aktararak, "Artık 
lösemi tanısı almak eskisi kadar 
korkutucu değil, çünkü çocukla-
rımızın çok büyük kısmı tedaviyle 
yeniden sağlıklı bir yaşama ka-
vuşabiliyor. Lösemi, tedaviye en 
iyi yanıt veren kanserlerden biri" 
diye konuştu. (AA)

Kanserli Çocuklara Umut Vakfı Yönetim Kurulu Başkanı Prof. Dr. İnci Yıldız, "Ar-
tık lösemi tanısı almak eskisi kadar korkutucu değil, çünkü çocuklarımızın çok 

büyük kısmı tedaviyle yeniden sağlıklı bir yaşama kavuşabiliyor" dedi.

‘LÖSEMİ’ TANISI ARTIK ESKİSİ 
KADAR KORKUTUCU DEĞİL

Antalya'daki Yaşam Organ Nakli 
Merkezi Müdürü Prof. Dr. Bülent 
Aydınlı, yaptığı açıklamada, karaciğer 
hastalığında genetik faktörlerin yanı 
sıra sigara, alkol kullanımının, tedavi 
ettirilmeyen hepatit B ve C'nin siroza 
neden olduğunu kaydetti. 

Özellikle hepatit B'nin ülkede çok 
yaygın olduğunu, hijyen kurallarına 

uyulmayan rutin yemek yenilen 
yerlerden veya ortak kullanılan mal-
zemelerden de bulaşabildiğini ifade 
eden Aydınlı, "Hepatit B ve C virüsleri 
ülkemizde en büyük problemlerden 
biri olmaya başladı.  Aydınlı, özellikle 
son yıllarda karaciğer naklindeki en 
büyük sorunun yağlı karaciğer oldu-
ğunu dile getirerek, hem diyet hem 

spor yaparak tedbir almak gerektiği-
ni vurguladı. Aydınlı,  "Yağlı karaci-
ğer artık dünyada da Türkiye'de de 
sirozun çok önemli sebeplerinden 
biri. Karaciğer yağlanmasında bir 
müddet sonra karaciğerin fonksiyon-
ları bozulur ve yapısı değişir. Onun 
için kendimizi aralıklı olarak kontrol 
ettirmemiz gerekiyor" dedi. (AA) 

‘Konya'da 10 ayda 
40 hastamız 
organ nakliyle 
hayata tutundu’ 

Necmettin Erbakan Üniversite-
si (NEÜ) Tıp Fakültesi Hastanesi 

Organ Nakli Ünitesinde bu yıl 10 
ayda 40 hasta, gerçekleştirilen 
organ nakliyle hayata tutundu. 
Hastanenin Genel Cerrah Ana Bilim 
Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Selman 
Alkan, Sağlık Bakanlığının , e-Nabız 
üzerinden organ bağışını aktif hâle 
getirdiğini söyledi.  Organlarını 
bağışlayanların olası beyin ölümü 
durumunda sistemin bağışçı olduğuna 
dair uyarı vereceğini ve aileyle görüş-
melerin başlayacağını anlatan Alkan, 
"Böylece bir kişi sekiz kişiye can 
olabiliyor. Bu uygulamayla kadavra 
bağışlarının artacağını düşünüyoruz" 
dedi.  Türkiye'nin canlı verici nakil-
lerinde dünyada üst sıralarda yer aldı-
ğını vurgulayan Alkan, özellikle kalp 
ve akciğer nakli bekleyen hastaların 
kadavradan başka şanslarının olma-
dığını dile getirdi. Alkan, Türkiye'de 
resmi kayıtlara göre yaklaşık 33 bin 
500 hastanın organ nakli beklediğini 
hatırlatarak, şöyle konuştu: Bunun 
büyük bir kısmını böbrek nakli bekle-
yen hastalarımız oluşturuyor. Geride 
kalan karaciğer, kalp ve akciğer bekle-
yen hastalarımız ise organ bulamadığı 
için bekleme listesindeyken hayatını 
kaybediyor. O nedenle organ bağışın-
da bulunalım. (DHA)

DIKKAT! İHMAL EDILEN KARACIĞER 
 YAĞLANMASI SIROZU TETIKLEYEBILIR
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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, Azadlık Meydanı’nda, 
Azerbaycan ordusunun 2. Karabağ 
Savaşı’nda elde ettiği tarihi zaferin 
5. yıl dönümü dolayısıyla düzen-
lenen Zafer Günü Töreni’nde ko-
nuştu. Erdoğan, bu gurur gününde 
Türk Devletleri Teşkilatındakilerin 
de aynı coşkuyu yaşadığını belirtti. 
“Zaferiniz kutlu olsun. Cenabıallah, 
Azerbaycan’ı ve Türk dünyasını 
nice zaferlere kavuştursun” diyen 
Erdoğan, Azerbaycan’ın sevincini 
paylaşan Pakistan Başbakanı 
Şahbaz Şerif başta olmak üzere, 
aralarında bulunan dost ülkeler-
den tüm temsilcilere teşekkür etti. 
Bugün hep beraber 30 yıllık işgali 
sonlandıran muhteşem ve muaz-
zam bir zaferin 5. yıl dönümünün 
kutlandığını dile getiren Erdoğan, 
vatan muharebesinde toprağa 
düşen tüm şehitleri, Azerbaycan’ın 
yiğit evlatlarını rahmetle yâd etti.

Erdoğan, Azerbaycan edebiya-
tının sembol isimlerinden Mehmet 
Aras’ın, Azerbaycan Türkü’nün 
vatan aşkını, “Bugün gerek her 
anımız vatan desin. Kılıcımız, kal-
kanımız, vatan desin. Ölenlerin ye-
rine kalanımız vatan desin. Vatan 
desin, kalbimizin her duygusu her 
vurgusu vatan desin. Farkı yoktur 
harda olak, zamanımız, mekânımız 
vatan desin” sözleriyle anlattığı-
nı söyledi. Kalpleri her seferinde 
“vatan” diye çarpan kahraman 
gazilere minnet duygularını ifade 
eden Erdoğan, hayatları pahasına 
verdikleri destansı mücadeleyle 30 
yıllık işgali sona erdiren Azer-
baycan Silahlı Kuvvetlerinin tüm 
mensuplarını bir kez daha tebrik 

etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, aynı 
şekilde bu büyük zaferin mimarı 
ve lideri olan Azerbaycan Cum-
hurbaşkanı İlham Aliyev’i tebrik 
etti, başarılarının daim olmasını 
diledi.

Barış iklimi daha da  
     güçlenecek

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şöyle 
devam etti: “Karabağ’ın azatlığa 
kavuşması sadece Azerbaycan için 
değil, Türk dünyası için de büyük 
bir gurur vesilesidir. Azerbaycan 
ordusunun Karabağ toprağında 
attığı her adım, istiklal ve izzet 
uğruna dökülen her damla kan, 
Türk dünyasının tarihinde bi-
rer şeref nişanesi olarak ortak 
tarihimize altın harflerle yazıl-
mıştır. Bugün burada Azerbaycan 
askeri, Türkiye’den gelen asker 
kardeşleriyle omuz omuza, yan 
yanalar. Askerlerimize baktıkça iki 
devlet, tek millet şiarının ne demek 
olduğunu hepimiz görebiliyoruz. 
Şehitlerimizin birbirine karışan 
kanlarının üzerinde yükselen 
hürriyet sancağı, Karabağ’ın dört 
bir yanında şanla, şerefle, gururla 
dalgalanıyor.” Yıllarca şairlerin Ka-
rabağ için böyle özlem dolu şiirler 
yazdığını aktaran Erdoğan, “İlham 
kardeşimin dirayetli liderliği altında 
Azerbaycan ordusu, Karabağ’ı iş-
galden kurtararak gönüllerdeki 30 
yıllık bu yangını da söndürdü. Al-
lah’a hamdolsun bugün Laçin’den 
Şuşa’ya, Zengilan’dan Hanken-
di’ne, Hocalı’dan Fuzuli’ye kadar 
Karabağ’ın her karışında huzur 
var, kalkınma var, barış, refah ve 
özgürlük var. İnşallah bu barış ve 

güven iklimi daha da güçlenmeye 
devam edecek” diye konuştu.

Çabalar memnuniyet verici
Karabağ Zaferi’nin vicdanları 

kanatan büyük bir adaletsizliği 
sonlandırmakla kalmadığını aynı 
zamanda bölgede yeni bir döne-
min kapılarını araladığını belirten 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Vatan 
muharebesi, Asya ve Avrupa’daki 
jeopolitik dengeleri de değiştirdi. 
Biz ne kin tutarız ne de geçmişteki 
acıların tekrar yaşanmasına izin 
veririz. Dolayısıyla bu zaferi bir son 
olarak değil, Kafkasya’da kalıcı 
barışa giden yolun kilometre taşı 
olarak görüyoruz” dedi.

Kafkasya’da barışın hâkim ol-
masının Asya’dan Avrupa’ya tüm 
bölgenin refahına hizmet edeceği 
kanaatinde olduklarına değinen 
Erdoğan, şöyle devam etti: “Biz 
kalıcı barış noktasında son derece 
ümit varız, iyimseriz. İlham Aliyev 
kardeşimin kalıcı barışın tesisi için 
gösterdiği samimi çabaları takdirle 
karşılıyoruz. Ermenistan Baş-
bakanı Sayın (Nikol) Paşinyan’ın 
da bu yolda attığı cesur adımları 

memnuniyetle takip ediyoruz. 
İnşallah bu muhteşem zafer her 
iki liderin yapıcı tavrıyla bölgede 
huzuru ve barışı tesis edecek kalıcı 
bir anlaşmayla neticelenecektir. 
Türkiye olarak bu konuda üzeri-
mize ne düşüyorsa inşallah bunu 
yapmaya devam edeceğiz. Gelinen 
noktada can Azerbaycan’ın hem 
bölgesinde hem de ötesinde 
kaydettiği ilerlemeden büyük bir 
kıvanç duyuyoruz.”

Karabağ, bölgenin  
      parlayan yıldızı

Bilhassa Bakü-Tiflis-Kars De-
mir Yolu Hattı’nı en verimli şekilde 
kullanmak için Azerbaycan’la 
beraber çok daha ileri adımlar 
atacaklarına inandığını bildiren 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Azer-
baycan, Karabağ başta olmak 
üzere bölgenin yeniden imar ve ih-
yası, halkın güvenli geri dönüşü ve 
yok edilen kültürel ve dini mirasın 
restorasyonu için büyük bir gayret 
sarf ediyor” ifadelerini kullandı.

İlham Aliyev ile Karabağ’a 
yaptıkları ziyaretlerin bir kısmına 
Şahbaz Şerif’in de iştirak ettiğini 

hatırlatan Erdoğan, zaferden sonra 
Karabağ’ın tamamında yaşanan 
kalkınma ve yatırım seferberliğine 
bizzat şahitlik ettiğini söyledi.

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
şunları kaydetti: İlham karda-
şımın liderliğinde can Azerbay-
can’ın neleri başarabileceğine 
yakından tanık olduk. Bir kez 
daha ‘maşallah, barekallah’ 
diyorum. Tabii bizim gördükleri-
miz sadece bir başlangıç, inşallah 
bunların devamı da gelecek. 
Muhteşem güzelliğiyle Karabağ 
tekrar bölgenin parlayan yıldızı 
olacak. Bu süreçte biz de Azer-
baycan’a gereken her türlü des-
teği vereceğiz. Can Azerbaycan’la 
ikili iş birliğimizin yanı sıra Türk 
Devletleri Teşkilatı bünyesin-
deki birlik ve dayanışmamızı da 
sürdürüyoruz. Aile meclisimizin 
tüm fertlerinin en üst düzey katı-
lımıyla ekim ayında Gebele’de 12. 
zirvemizi gerçekleştirdik. Zirvede 
çağrısını yaptığım, 15 Aralık 
Dünya Türk Dili Günü kararının 
da UNESCO bünyesinde haya-
ta geçmesinden memnuniyet 
duyuyorum.

Karabağ zaferi ile yeni bir dönemin 
kapılarının açıldığını belirten 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Karabağ’daki 
30 yıllık işgali bitiren muhteşem bir zafer 

kazandık. Ermenistan Başbakanı Paşinyan’ın 
da attığı cesur adımlar memnuniyet verici. 

Kalıcı barış için iyimseriz” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: Karabağ Zaferi, Türk dünyasının gururudurCumhurbaşkanı Erdoğan: Karabağ Zaferi, Türk dünyasının gururudur

KKTC’NİN 
KONUMU 

GÜÇLENECEK
Cumhurbaşkanı Erdoğan şöyle 
devam etti: “Teşkilat dönem baş-
kanlığı sırasında Azerbaycan’la 
dayanışmamız inşallah daha da 
ivme kazanacak. Şimdiden can 
Azerbaycan’a çalışmalarında 
başarılar diliyorum Azerbaycan’ın 
sarsılmaz desteğiyle Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nin Türk dünya-

sı içindeki konumunun 
güçlenmesini temenni 
ediyorum. Rabb’im 
yâr ve yardımcımız 
olsun. Bu düşüncelerle 
vatan muharebesinde 
al kanlarıyla toprağa 
sulayan aziz şehitlerimi-
zi rahmetle yâd ediyor, 
gazilerimize şükranla-
rımı sunuyorum. Aynı 
şekilde 1918’de Bakü’yü 
işgalden kurtarın Kafkas 
İslam Ordusu’nun bütün 
şehitlerini, bilhassa Ga-
zi-i Namdar, Şehid-i Ala 
Enver Paşa’yı ve kardeşi 
Nuri Killigil Paşa’yı bir 

kez daha minnetle anıyorum. 
Bu vesileyle 9 Kasım Devlet 
Bayrak Günü’nüzü de yürekten 
kutluyorum.”

“8 Kasım Zafer Günü” dolayısıyla 
Azerbaycan’ın başkenti Bakü’de 
düzenlenen törene katılan  Cum-
hurbaşkanı Erdoğan’ın yanında 
Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev ve Pakistan Başbakanı Şah-
baz Şerif de yer aldı. Azerbaycan 
Cumhurbaşkanı Aliyev, Cum-
hurbaşkanı Erdoğan ve Pakis-
tan Başbakanı Şahbaz Şerif’e 
teşekkür etti. Türk ve Pakistan 
askerlerinin de törende yer aldığını 
belirten Aliyev, “Bu, üç ülkenin 
ordularının birliğinin tezahürüdür” 
dedi. Kurtarılan topraklarda 60 bin 
insanın yaşadığını belirten Aliyev, 
“Bu toprakların sahipleri olarak 
Karabağ ve Doğu Zengezur’da 
ebedi yaşayacağız. Karabağ, Azer-
baycan’dır” şeklinde konuştu.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mevlüt Karakaya, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin himayesinde düzenle-
nen Belediye Başkanları İstişare ve 
Değerlendirme Toplantısı’nda, üretken 
belediyecilik anlayışının gönüllere 
dokunan bir hizmet anlayışı olduğunu 
vurguladı. Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yardımcısı ve 
Ankara Milletvekili Prof. Dr. Mevlüt Ka-
rakaya, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
himayelerinde, “Belediye Başkanları 
İstişare ve Değerlendirme Toplantı-
sı”nın ATO Congresium’da gerçekleş-
tirildiğini bildirdi. MHP’li Karakaya, 
“Türk milletine hizmeti şeref, davasına 
sadakati namus bilen kadrolar olarak, 
liderimizin izinde azimle ve inançla 
yürümeye devam ediyoruz” dedi.

KARABAĞ  
AZERBAYCAN’DIR

ÜRETKEN 
BELEDIYECILIK 

GÖNÜLLERE 
DOKUNMAKTIR

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, Antal-
ya’daki Adalet Teşkilatını Güçlendirme 
Vakfı (ATGV) tesisindeki Yargı Teşkilatı 
Toplantısı’nın açılış konuşmasını yaptı. 
Türkiye Yüzyılı’nı aynı zamanda “ada-
letin yüzyılı” kılmayı hedeflediklerini 
belirten Tunç, adaletin, herkese hak 
ettiğini vermek olduğunu vurguladı.

4. Yargı Reformu Stratejisi Belgesi ile 
5 temel amaç doğrultusunda 264 yeni 
faaliyet belirlendiğini anımsatan Tunç, 
“Bunların bir kısmı yasal düzenleme 
gerektiren hususlar. Bir kısmı idari uy-
gulamalarla gerçekleştirilen hususlar. 
Tüm bunları bir eylem planı takvimi 
içerisinde şu anda uygulamaya koymuş 
bulunuyoruz. Yasal düzenleme gerek-
tiren hususlarla ilgili, yargı paketleriyle 
ilgili taslak çalışmalarımızı milletve-
killerimizin takdirlerine sunuyoruz” 
bilgisini verdi.

Türkiye’nin son dönemde yargı 
reformu sürecinden geçtiğine dik-
kati çeken Tunç, 8, 9 ve 
10’uncu yargı paketlerinin 
yasalaştığını, 11 ve 12’nci 
yargı paketlerinin de kısa 
sürede TBMM’nin günde-
mine geleceğini kaydetti.

YARGI, NE ÖVGÜYLE ŞIMARIR 
NE AĞIR ELEŞTİRİYLE YIKILIR
Bakan Tunç, “Kurumsal güveni aşındıran her söz, kendi niyet-
lerinin karanlığını büyütmektedir. Yargı, ne övgüyle şımarır 
ne ağır eleştiriyle yıkılır. Yargı, sükûnetle görevini yapar” dedi.

Bakan Tunç, şöyle devam etti: 
“Yargıyı yıpratmaya çalışmak 
devleti, milleti, bin yıllık adalet 
geleneğimizi zayıflatmaya 
çalışmak demektir. Kurumsal 
güveni aşındıran her söz, 

kendi niyetlerinin karanlığını büyütmektedir. 
Yargı, ne övgüyle şımarır ne ağır eleştiriyle 
yıkılır. Yargı, sükûnetle görevini yapar, 
tarih konuştuğunda ise hakikat yargının 
yanında olur. Türkiye’de yargı bağımsız-
lığının olmadığını ve hukuk güvenliğinin 
bulunmadığını söyleyenler teşkilatımızın 
ulaştığı kapasiteyi hazmedemeyenlerdir 
ve vesayetçi yargının hayaliyle yanıp 
tutuşanlardır.”

Yargı, sükûnetle 
görevini yapar

TBMM Başkanvekili ve 
MHP İstanbul Milletvekili 
Celal Adan, sosyal medya 
hesabından yaptığı payla-
şımda Karabağ Zaferi’nin 
yıl dönümüne atıfta bulu-
narak, Cumhur İttifakı’nın 
Türkiye’nin milli duruşunu 
temsil ettiğini vurguladı. 
Adan, paylaşımında, 5 yıl 
önce elde edilen Kara-
bağ Zaferi’nin temelinde 
Cumhur İttifakı’nın ulusla-
rarası arenada gösterdiği 
kararlılığın bulunduğunu 
ifade etti. “Bundan 5 yıl 

önce Karabağ Zaferi’ne 
giden yolu, Cumhur İttifa-
kı’nın uluslararası arenada 
sergilediği irade açmıştır. 
Bugün de aynı irade, vatan 
toprağını terörden arın-
dırmakta ve Türkiye’nin 
en derin yarasını sar-
maktadır. Cumhur İttifakı; 
devletin aklı ve milletin 
vicdanıdır” diyen Adan, 
ittifakın sadece bir siyasi 
birliktelik değil, mille-
tin güvenliği ve devletin 
bekası için şekillenmiş bir 
irade olduğunu belirtti.

Cumhur İttifakı, devletin 
aklı ve milletin vicdanıdır
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GÜÇLÜ BİR SAĞLIK 
SİSTEMİNİ BİRLİKTE 
ŞEKİLLENDİRECEĞİZ
MHP’li Yurdakul, “Türk hekimiyle, sağlık çalışanıyla, akademisyeniyle ve 
politika yapıcısıyla, kökleri bu topraklara dayanan, çağın gereklerine açık, 

güçlü bir sağlık sistemini hep birlikte şekillendirmek istiyoruz” dedi.

MHP Genel 
Sekreteri 

Büyükataman, 
“MHP ve Cumhur 

İttifakı, tam bir 
uyum içerisinde 

terörü hem 
ülkemizden hem 

de bölgemizin 
tamamından 
temizlemeye 

kararlıdır” dedi.

MHP tarafından “Sağlıkta Yeni 
Bir Bakış, Geleceğe Güçlü Adım” 
temasıyla “Türk ve Türkiye Yüz-
yılında Türk Sağlık Sisteminde 
Yenilikler Çalıştayı” düzenlendi.

ATO Congresium Kongre ve 
Sergi Merkezi’ndeki program-
da konuşan MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Ahmet Selim Yurdakul, 
160 bilim insanının, millete hizmet 
etmek üzere, karşılık beklemeden 
çalıştayda yer aldığını dile getirdi.

Yurdakul, siyaset üstü gördük-
leri çalıştayda, ülkenin çıkarları ve 
geleceği adına yapıcı amaçlarla bir 
araya geldiklerini ifade etti.

Türk sağlık sisteminin gele-
ceğine dair, ortak akıl, bilimsel 
tecrübe, milli irade ve vicdanı bir 
araya getirdiklerini belirten Yur-
dakul, şöyle konuştu:

“Bu çalıştay, yalnızca bugünün 
sorunlarını değil, yarının ihtiyaç-
larını da gözeten milli bir vizyonun 
ürünüdür. Cumhuriyetimizin 
ikinci yüzyılını inşa ederken, Türk 
milletinin sağlığını, huzurunu ve 
refahını önceleyen bir anlayışla 
‘İnsanı yaşat ki devlet yaşasın’ 
düsturundan hareket ediyoruz. 
Türk hekimiyle, sağlık çalışanıy-
la, akademisyeniyle ve politika 
yapıcısıyla, kökleri bu topraklara 
dayanan, çağın gereklerine açık, 

güçlü bir sağlık sistemini hep bir-
likte şekillendirmek istiyoruz.”

Sağlık sistemimiz  
      insan merkezli 

Yurdakul, çalıştayda yer alan 
bilim insanlarının 13 tema etra-
fında toplandıklarını, her tema-
yı da kendi içinde alt gruplara 
ayırarak Türk sağlık sistemini 
tüm detaylarıyla ele aldıklarını 
vurguladı. Türk milletinin tarih 
boyunca hem savaş hem barış 
dönemlerinde, insan sağlığına 
dair örnek duruş sergilediğini dile 
getiren Yurdakul, “Osmanlı’dan 
Cumhuriyet’e, günümüzden Türk 
ve Türkiye Yüzyılı’na uzanan bu 
çizgide, sağlık sistemimiz daima 
insan merkezli olmuştur. Her 
nerede hangi imkânlara sahip 
olursak olalım, Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün ifade ettiği gibi, 
Türk milleti, Türk hekimlerine 
emanettir” dedi.

Yurdakul, dijitalleşme, yapay 
zekâ, genetik bilim, tıp teknolojile-
ri, toplumsal yaşlanma ve küresel 
salgınlar gibi yeni dinamikler 
nedeniyle, sağlık sisteminin 
güçlü olmasının yanı sıra yenilikçi, 
esnek ve krizlere dayanıklı olması 
gerektiğini, çalıştayın da bu anla-
yışla düzenlendiğini söyledi. AA

MHP 'Türk Sağlık Sisteminde Yenilikler Çalıştayı' düzenledi

Çalıştayda, Türk sağlık sisteminin birinci basamak sağlık hizmetleri, ruh sağlığı, yaşlı 
bakımı, dijital sağlık teknolojileri gibi pek çok yönünün bütüncül bakışla ele alındığını 
belirten Yurdakul, şu ifadeleri kullandı: “Moderatörlerimizin liderliğinde, kıymetli katılım-
cılarımızın katkılarıyla hazırlanmakta olan raporlar, yalnızca akademik bir çerçeve değil, 
aynı zamanda siyasete, bürokrasiye ve kamu yönetimine yön verecek somut politika 
önerileri ortaya koyacaktır. Bu raporlar, belirlenen format çerçevesinde ‘Türk Sağlık 
Sisteminde Yenilikler’ başlıklı kapsamlı bir sonuç kitabına dönüştürülecektir.”

'TÜRK SAĞLIK 
SİSTEMİNDE 
YENİLİKLER' 

KİTABI

MHP VE CUMHUR 
İTTİFAKI, TERÖRÜ 
TEMİZLEMEYE 
KARARLI

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman, 
MHP Mustafakemalpaşa 
İlçe Başkanlığınca MHP 
Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin talimatlarıyla 
başlatılan “Hayırlı Günler 
Komşum” ziyaretleri 
ve “Derdiniz Derdimiz-
dir” sohbet programları 
kapsamında düzenlenen 
toplantıda her zaman va-
tandaşla iç içe bir siyaset 
anlayışını benimsedikle-
rini söyledi.

Türk milletinin menfa-
atlerini, refahını, huzuru-
nu ve güvenliğini her şe-
yin üzerinde tuttuklarını 
belirten Büyükataman, 
bundan sonra da herkese 
el uzatacaklarını, ayrım 
yapmadan her vatan-
daşın sıkıntısını dinleyip 
çözüm bulmak için çalı-
şacaklarını kaydetti.

Terörsüz Türkiye süre-
cine ilişkin bilgiler veren 
Büyükataman, “Kısa 
sürede aziz milletimiz 
tarafından da sahiple-
nilen terörsüz Türkiye 
hedefi, milli ülkülerimiz 
etrafında kenetlenmenin, 
1000 yıllık kardeşliğimizi 
yaşatmanın, istiklal ve 
istikbalimize sahip çık-
manın adı olmuştur” diye 
konuştu.

Büyükataman, “terör-
süz Türkiye”nin tavizsiz, 
pazarlıksız ve hiçbir tes-
limiyete kapı aralamadan 
40 yıllık terör belasını 
gündemden çıkaracak 
bir hedef olduğunu dile 
getirerek şunları kay-
detti: “Türk kimliğinin ve 
milletimizin egemenlik 
haklarının tartışmaya 
açılması söz konusu 
değildir. Türklük, vazge-
çilmez kimliğimizdir. Her 
Türk vatandaşı, eşittir. 
MHP, tüm vatandaşla-
rımızı Türk milleti çatısı 
altında kucaklamaktadır. 
Bu kutlu hedef 1000 yıllık 
kardeşliğimizi yaşatacak 
kararlılığın adıdır. Bu sü-
reçte şehit ve gazilerimi-
zin emanetleri asla inci-
tilmemiş, Türkiye terörle 
mücadelesine kararlı bir 
şekilde devam etmiştir. 
Türkiye’nin terör bela-
sından kurtulmasından 
korkan bazı muhalif çev-
reler işi sulandırmaya, bu 
kutlu hedefi karalamaya 
teşebbüs etse de aziz 
milletimiz, yalana ve if-
tiraya geçit vermemiştir. 
Yabancı ülkelerde Türki-
ye’yi şikâyet etmekten 
milletimizin dertlerini 
dinlemeye fırsat bula-
mayan CHP’nin ve onun 
kuyruğuna takılıp yalan-
larla, iftiralarla siyasi var-
lığını sürdürmeye çalışan 

İP’in milletimiz nazarında 
bir itibarı kalmamıştır. 
Bu sefil anlayış, hangi 
yalanın arkasına sığınır-
sa sığınsın, ne yaparsa 
yapsın terörsüz Türkiye 
hedefimize leke süreme-
yecek, kardeşlik iklimi-
nin hüküm sürmesine 
engel olamayacaktır.”

KAZANAN 
TÜRKIYE  
VE TÜRK  
MILLETI  
OLACAK

TÜRKIYE ENERJIDE KENDI 
GELECEĞINI INŞA ETMEKTE

TÜRKİYE, ULAŞILAMAZ
HEDEFLERE ULAŞTI

Gazze’de geçici ateşkes 
kararına rağmen İsrail’in 
masumları katletmeye 
devam ettiğini ifade eden 
Büyükataman, İsrail’in bir 
yandan insanlık dışı saldı-
rılarını sürdürürken diğer 
yandan Suriye’de bütünlük 
ve istikrara engel olmaya, 
SDG/YPG’yi kışkırtarak 
adeta bölgeyi istikrarsızlığa 
mahkûm etmeye çalıştığını 
belirtti. Türkiye Cumhuri-
yeti Devleti’nin yetkili tüm 
kurumlarıyla gelişmeleri 
teyakkuz hâlinde takip 
ettiğini vurgulayan Büyüka-
taman, sözlerini şöyle 
sürdürdü:

“Bölücü terör örgütünün 
örgütsel varlığı lağvedildik-
ten sonra örgüt elemanları-
nın SDG/YPG’ye silahlarıyla 
birlikte katılmaları, bu terör 
örgütü yapılanmasının 
Suriye merkezi yönetimiyle 
entegrasyon müzakereleri 
devam ederken ayrı bir 
tümen kurma talepleri, milli 
güvenliğimize doğrudan 
bir tehdittir. Terör örgütü 
PKK’nın başka bir mas-
keyle karşımıza çıkması, 
terörsüz Türkiye hedefiyle 
çelişkilidir ve Türkiye 
Cumhuriyeti, buna asla 
müsaade etmeyecektir. 
MHP ve Cumhur İttifakı, 
tam bir uyum içerisinde 
terörü hem ülkemiz-
den hem de bölgemizin 
tamamından temizlemeye 
kararlıdır. Terörsüz Türkiye 
hedefinin sekteye uğraması 
için pusuda bekleyenler, 
kaybetmeye mahkûmdur. 
Kazanan, Türkiye ve Türk 
milleti olacaktır.”

İsmet Büyükataman, 
Türkiye Yüzyılı’nın barışın, 
huzurun, güvenliğin, 
kalkınmanın ve refahın 
yüzyılı olacağını, asırlık 
birlik ve sonsuz kardeşliğin 
hiçbir emperyal güce ödün 
vermeden sonsuza kadar 
yaşatılacağını kaydetti. AA

Milliyetçi Hareket Partisi Afyonkarahisar 
Milletvekili Mehmet Taytak, TBMM Plan 
ve Bütçe Komisyonu’da Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığının 2026 yılı bütçesi 
görüşmelerinde yaptığı konuşmada, 
Türkiye’nin enerji alanında attığı yerli ve 
milli adımların önemine dikkat çekti. Tay-
tak, “Bir devletin istikbalinin gücü, sahip 
olduğu enerji kaynaklarının yerli ve milli 
olma oranına bağlıdır. Bu bağlamda, dışa 
bağımlılığı azaltma yönünde atılan kararlı 
adımlar ile ulusal kaynaklarımızı en üst 
düzeyde değerlendirme hedefimiz büyük 
ölçüde gerçekleşmiştir” dedi.
Türkiye’nin artık enerjide tam bağımsızlık 
hedefine adım adım ilerlediğini belirten 
Taytak, “Bugün Türkiye, Enerji ve Tabii 
Kaynaklar Bakanlığımızın vizyoner çalış-
malarıyla sadece bugünün değil, yarınların 

da enerji güvenliğini teminat altına almak-
tadır” ifadelerini kullandı.

Kesintisiz enerji hedefi
Taytak ayrıca, ilin enerji iletim ve dağı-

tım altyapısının güçlendirilmesinin sanayi 
bölgelerinde üretim kapasitesini artıraca-
ğını ve vatandaşların enerjiye kesintisiz 
erişimini sağlayacağını dile getirdi. 

Doğal gaz arzının tüm ilçe ve beldelere 
ulaştırılması gerektiğini söyleyen Taytak, 
“Vatandaşlarımızın bu hizmete erişimi 
noktasında güçlü bir beklentisi vardır. 
Bu nedenle yarım kalan bölgelerdeki 
doğal gaz hatlarının tamamlanması ve 
arzın sağlanması yönündeki çalışmaların 
Bakanlığımızca daha ayrıcalıklı bir 
destekle değerlendirilmesini arzu 
ediyoruz” dedi.

MHP Genel Sekreter Yardımcısı, İzmir 
Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu, 
TBMM’de devam eden Plan ve Bütçe 
Komisyonu toplantısında görüşülen 
Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
bütçesi üzerinde yaptığı konuşmada 
“Enerji ordumuzun yükü ağırdır. Ama 
biliyoruz ki gayretleri de takdiri hak 
etmektedir. Unutmayalım ki, enerji 
geleceğin stratejik anahtarıdır. Bu 
anahtarın doğru, yerinde, isabetli ve 
tesirli kullanımı sürdürülebilir büyüme 
ve yükselme ümitlerini canlı tutacak, 
istikbalimizi güvenceye alacaktır” 
ifadelerini kullandı. Osmanağaoğlu 
şöyle dedi: “2035 yılına kadar rüzgâr ve 
güneş enerjisi kurulu gücünün 120.000 
megavata ulaştırılması hedefini hem 
önemli hem gerçekçi hem de ulaşı-
labilir bir hedef olarak gördüğümüzü 
ifade etmek isterim.  Çünkü Türkiye 
bu hedeflere ulaşabilecek kabiliyeti ve 
kapasitesi olduğunu enerji alanında 
“ulaşılamaz” denilen birçok hedefe 
ulaşarak göstermiş bir 
ülkedir. Mesela; yenilene-
bilir enerji konusunda 
birçok ülkeyle rekabet 
edilebilir bir seviyeye 
gelinmesi, Akdeniz’de 
ve Karadeniz’de hem 
hukukumuzu hem 
de hakkımı-
zı koruyan 

hamleler yapılabilmesi bunun en dikkat 
çeken örnekleri arasındadır. Mesela 
ülkemizin; Avrupa’da jeotermalde 1., 
hidroelektrikte 2., toplam yenilenebilir 
enerjide 5., güneşte 6., rüzgârda ise 7. 
sırada yer alması istenildiğinde ve ama-
ca odaklanıldığında neler başarabilece-
ğini göstermesi açısından önemlidir.” 
Osmanağaoğlu konuşmasında MHP 
Lideri Devlet Bahçeli’nin talimatıyla tüm 
yurtta gerçekleştirilmeye devam eden 
Derdin Derdimizdir Sohbet Programları 
vesilesiyle İzmir’de gerçekleştirdiği 

çalışmalarda 
karşılaştığı 
beklentileri 
de günde-
me getirdi.



İstanbul 2 No.lu Barosu, Gazze’de 
işlenen insanlık suçlarına sessiz 

kalmadı. Baro Başkanı Av. Yasin 
Şamlı öncülüğünde hazırlanan 
suç duyurusu dilekçesi, İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığına sunuldu. 
Başvuru, İsrail’in Gazze’de yürüttüğü 

soykırım, insanlığa karşı suçlar ve 
savaş suçları gerekçesiyle yapıldı. 
Dilekçede özellikle 6 yaşındaki 
Hind Receb’in 335 kurşunla 
katledilmesi, Türk-Filistin Dostluk 
Hastanesinin bombalanması 

ve Küresel SUMUD Filosu 
aktivistlerine yönelik saldırılar yer 

aldı. Adliye önünde açıklama yapan 
Baro Başkanı Yasin Şamlı, dünyaya 

seslendi: “İsrail, ateşkes anlaşması 
imzalamasına rağmen masum çocuklara, 
kadınlara, hayvanlara ve çevreye karşı 
suç işlemeye devam ediyor. Bu terör 
devleti, sadece Filistin için değil tüm 
insanlık için tehdittir.”

Şamlı, İsrail’in yalnızca Gazze’yi 

değil; Lübnan, Suriye, 
Tunus, İran, Katar, Yemen, 
Irak, Malta ve Mısır gibi 
bölge ülkelerini de hedef 
aldığını vurguladı. Dünyayı 
sarsan vahşet görüntülerine 
de değinen Şamlı, “İsrail 
korkusundan çocukları 
öldürüyor. 6 yaşındaki Hind 
Receb isimli kız çocuğu 335 
kurşunla katledilmiştir. Bu 

bir soykırımdır. İsrail’in saldırmayacağı 
hiçbir masum yoktur” dedi. Baro Başkanı, 
bu vahşetin insanlığın vicdanında asla 
unutulmayacağını belirterek, suçluların 
Uluslararası Ceza Mahkemesi (UCM) 
önünde hesap vereceğini söyledi.

ABD’nin Gazze için hazırladığı uluslararası 
‘istikrar gücü’ planı, Türkiye ve Mısır’ın 

tepkisini çekti. Taslak metinde gücün, Gazze’nin 
silahsızlandırılması ve askeri altyapının 
imhası gibi görevler üstleneceği belirtiliyor. 
Ankara ve Kahire, planın barış gücü yerine iç 

güvenlik teşkilatına dönüştüğünü savunuyor. 
İki ülke, ABD’nin süreci gizli yürütmesinden 
de rahatsız. Gazze’de ateşkesin bir sonraki 
aşamasında uluslararası bir istikrar gücünün 
bölgeye konuşlandırılması gündeme geldi. 
ABD’nin hazırlıklarını sürdürdüğü ve BM 

Güvenlik Konseyine sunduğu karar tasarısı, 
bu gücün yapısını, yetki ve görev tanımını 
belirleyecek. Ancak özellikle Türkiye ve Mısır, 
tasarının dili ve kapsamına yönelik itirazlarını 
dile getirdi. Taslak metne göre, uluslararası 
güç “Gazze Şeridi’nin silahsızlandırılması, 

askeri ve saldırı altyapısının imhası ve 
yeniden inşasının engellenmesi” görevlerini 
üstlenecek. Bu ifadeler, ABD’nin istikrar 
gücüne katılmasını istediği Arap ve Müslüman 
ülkelerde endişe yarattı. Ülkeler, Hamas’ı zorla 
silahsızlandırmak için “tuzağa düşürülmekten” 
çekiniyor. Mısırlı yetkililer, Kahire’nin Hamas 
ile koordineli biçimde ağır silahların teslimi 
konusunda müzakere etmek için zamana 
ihtiyaç duyduğunu ve örgüte doğrudan karşı 
gelmeyi planlamadığını belirtti. Bir Türk 
kaynak ise, taslak metnin istikrar gücünü 
“barış gücü”nden çok “iç güvenlik teşkilatı” 
gibi konumlandırdığını söyledi. Kaynak, “Bu 
metin, gerekirse tüm devlet dışı aktörlerin zorla 
tamamen silahsızlandırılmasını öngörüyor. 
Oysa Ankara, gücün taraflar arasında çatışmayı 
önlemeye odaklanması gerektiğini, bir işgalin 
uygulama kolu hâline gelmemesi gerektiğini 
düşünüyor” ifadelerini kullandı.
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SOYKIRIMDAN SONRA YOKLUĞA DIRENIŞ

Türkiye ve Mısır’dan, Gazze planına tepki

Türkiye, İsrail Başbakanı Netanyahu 
ve bazı İsrailli bakanlar hakkında 

yakalama kararı çıkardı. İstanbul Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından yapılan açıklamada 
Netanyahu dâhil 37 kişi hakkında 
“soykırım” suçundan tutuklamaya yönelik 
yakalama emri düzenlendi. Yakalama kararı 
çıkarılan isimler arasında Netanyahu dışında 
Savunma Bakanı İsrael Katz, Ulusal Güvenlik 
Bakanı Itamar Ben-Gvir ve Genelkurmay 

Başkanı Eyal Zamir, Deniz Kuvvetleri 
Komutanı David Saar Salamar gibi İsrailli 
yetkililer de yer aldı. Türk Ceza Kanunu’nun 
76. maddesinde düzenlenen “soykırım” ve 
77. maddesinde düzenlenen “insanlığa karşı 
suçlar” kapsamında verilen kararda, İsrail’in 
Gazze’de gerçekleştirdiği iddia edilen 
eylemler gerekçe gösterildi. Başsavcılık 
açıklamasında binlerce sivilin hayatını 
kaybettiği belirtildi.
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Ateşkes Gazze’de katliamları az da olsa durdurdu. Ancak İsrail anlaş-
malara uymuyor. Filistinliler hâlâ gıda, su ve ilaç gibi temel malzemelere 

ulaşamıyor. Gazzeliler, ateşkesin ardından yeniden hayata tutunma-
ya ve yıkılan evlerini onararak başlarını sokacak bir yer inşa etme 

çabasında. Gazzeliler, enkazlardan çıkardıkları malzemelerle İsrail’in 
yıktıklarını yeniden inşa ediyor. DSÖ’ ye göre, Gazze Şeridi’nde en az 16 

bin 500 yaralı ve hastanın tedavi edilebilmesi için acil tahliye edilmesi 
gerekiyor, ancak İsrail buna da izin vermiyor. Anlaşma gereği her gün 

Gazze’ye 600 tır insani yardım girmeli. Fakat uluslararası kurumlardan 
gelen tüm tepkilere rağmen İsrail çok az yardıma müsaade ediyor.

srail’in Gazze’ye yö-
nelik savaşının Ekim 

2023’te başlamasın-
dan bu yana yaklaşık 

300 bin öğrenci resmi eğitimden 
mahrum bırakıldı. Gazze’deki 
sınıflar, İsrail’in iki yıldır aralıksız 
sürdürdüğü savaş ve yıkımın 
ardından yavaş yavaş canlanı-
yor. ABD’nin ara buluculuğunda 
Gazze’de ilan edilen ateşkesin 
dördüncü haftasında, BM Filistinli 
Mülteciler İçin Yardım ve Çalışma 
Ajansı (UNRWA), devam eden 
İsrail bombardımanı ve yardım 
akışına getirilen ağır kısıtlamalara 
rağmen bölgedeki okulları yeni-
den açma sürecinde.

Ekim 2023’ten bu yana 300 
binden fazla UNRWA öğrencisi 
resmi eğitimden mahrum kalırken, 
ajansın okul binalarının yüzde 97’si 
çatışmalar nedeniyle hasar gördü 
veya yıkıldı. Bir zamanlar eğitim 
merkezi olan yerler, artık yüzlerce 
yerinden edilmiş aile tarafından 
barınak olarak kullanılıyor. Ders-
lerine yeniden başlayan Filistinli 
öğrencilerden İnam el-Mağri, “İki 
yıldır okuldan uzak kaldık. İkinci 
ve üçüncü sınıfları tamamlama-
dım, şimdi dördüncü sınıftayım 

ama hiçbir şey bilmiyormuşum 
gibi hissediyorum. Bugün oturup 
ders çalışmak için sıra yerine yatak 
getirdik” dedi.

UNRWA İletişim Ofisi Başkanı 
Enas Hamdan, kuruluşun önümüz-
deki haftalarda eğitim hizmetlerini 
genişletmeyi umduğunu söyledi. 
Hamdan, “UNRWA, Gazze’de 62 bin-
den fazla öğrenciye geçici güvenli 
öğrenme alanları aracılığıyla yüz 
yüze eğitim sağlamayı hedefliyor, 
Bu faaliyetlerimizi Gazze Şeridi 
genelindeki 67 sığınma okuluna 
yaymak için çalışıyoruz. Ayrıca, 
Gazze’de 300 bin öğrenciye 
çevrim içi eğitim sağla-
maya devam ediyoruz” 
dedi. Psikologlar, ço-
cukların yüzde 80’in-
den fazlasının ağır 
travma belirtileri 
gösterdiği konu-
sunda uyarıyor. 
Dünyanın en tehli-
keli yeri olan bu 
bölgede, bir milyon 
çocuk her gün hayatta 
kalmanın dehşetine 
katlanıyor.

SIYONISTLERIN BOMBALARI FILISTIN’IN GELECEĞINI DE VURDU

İSRAIL BOMBALARININ HEDEFI BU KEZ ÇOCUKLARIN 
GELECEĞI OLDU. 64 BINDEN FAZLA ÇOCUK ÖLDÜ, 300 BIN 
ÖĞRENCI EĞITIMDEN MAHRUM KALDI, OKULLARIN YÜZDE 

97’SI HASAR GÖRDÜ, SINIFLAR ENKAZA DÖNERKEN, 
KALANLAR KORKU VE TRAVMAYLA MÜCADELE EDIYOR.

İ

İSRAIL’DEN ABD’YE 
AHLAKSIZ TEKLIF

KATILE, ‘YETER,  
ARTIK DUR!’’ UYARISI

ABD’nin Gazze için hazırladığı 20 maddelik barış 
planı, BM Güvenlik Konseyinin gündemine girer-

ken, İsrail’in Lübnan’daki ateşkes anlaşmasına benzer 
şekilde, Hamas’ın silahsızlanmaması hâlinde Gazze’de 
yeniden operasyon yapabilme hakkı talep ettiği iddia 
edildi. İsrail medyası, Tel Aviv yönetiminin Gazze’de 
yaptırımlara maruz kalmadan “saldırı hakkını koru-
mak” üzere garantiler talep ettiğini yazdı. Middle East 
Eye’ın haberine göre Mısır ve Türkiye, metnin Gazze’ye 
konuşlandırılacak Uluslararası İstikrar Gücü’nün (UİG) 
“barış gücü” niteliğine vurguyu artırmasını istiyor. 
ABD Başkanı Trump, UİG’nin “çok yakında” sahada 
faaliyet göstermeye başlayacağını ve “Gazze’de işlerin 
yolunda gittiğini” söylese de süreçte pürüzlerin ve 
ek taleplerin olduğuna ilişkin haberler geliyor. İsrailli 
Yedioth Ahronot’un haberine göre, İsrail daha önce 
Lübnan ile yapılan ateşkes anlaşmasında Hizbullah’a 
karşı operasyon hakkını saklı tutan mekanizmaya 
benzer bir yaklaşım talep ediyor. Buna göre Tel Aviv 
yönetimi, ABD’den Gazze Şeridi’nin geleceğine ilişkin 
önümüzdeki haftalarda oylanması beklenen BMGK 
kararına ek olarak, Hamas’ın silahsızlandırılamaması 
hâlinde İsrail ordusuna bölgede operasyon düzenleme 
imkânı verecek bir mutabakat zaptı almaya çalışıyor. 

İsrail Başbakanı Netanyahu’ya işgal altındaki Batı 
Şeria’da bazı evlerin yıkımına ilişkin kararın geri 

çekilmesi için Amerika’da 104 Kongre üyesi, çağrıda 
bulundu. Aralarında Jamie Raskin, Jerrold Nadler ve Jim 
Himes gibi Demokrat isimlerin de bulunduğu 104 Kongre 
üyesi, Netanyahu’ya, işgal altındaki Batı Şeria’daki Umm 
al-Kheir köyünde evlerin yıkımına karşı ortak bir mektup 
gönderdi. Yıkım emrinin derhâl geri çekilmesinin zorunlu 
olduğuna işaret edilen mektupta, bu durumun İsrail’de 
“yerleşimci aşırılığı konusunda derin endişelerin bulun-
duğu bir döneme” denk geldiği vurgulandı. Mektupta, 
bu durumun yalnızca köyün savunmasız sakinleri için 
değil, “ABD siyasi yelpazesinde İsrail’e verilen desteğin 
daha da aşınması” konusunda da tehlike oluşturduğu 
kaydedildi. Yıkım kararının “acımasız, haksız ve 
uluslararası hukukun açıkça ihlali” olarak nitelendirildiği 
mektupta, “Bu zulme uğramış toplumun maruz kaldığı 
devam eden zararlar, uluslararası tecrit ve öfke biçiminde 
İsrail’i de rahatsız edecektir” ifadelerine yer verildi.

6 yaşındaki bu kız çocuğu
335 kurşunla katledildi! 
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SUDAN’IN AB DAIMI TEMSILCISI 
KABEIR, BRÜKSEL’I EYLEMSIZLIKLE 

SUÇLADI. AB’NIN UKRAYNA’YA 
GÖSTERDIĞI HASSASIYETI SUDAN 

VE GAZZE’YE GÖSTERMEDIĞINI 
BELIRTEN KABEIR, “GAZZE’YI TERK 
EDECEK KIMSE KALMAYANA KADAR 

BEKLEDILER. ŞIMDI DE SUDAN’IN 
YIKILMASINI BEKLIYORLAR” DEDI.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, ateş-
kesten yana olduklarını belirterek “Nerede 

olursa olsun, kesinlikle ateşkes ve savaşın 
sona ermesiyle sonuçlanacak bir görüşme 
olursa, Ukrayna bu veya diğer formatları des-
tekleyecektir” dedi. Rus ordusunun, Donetsk 
bölgesinde yer alan Pokrovsk şehrine saldırıla-
rının sürdüğünü belirten Zelenskiy, son 3 günde 
Rus birliklerinin şehirdeki Ukrayna mevzilerine 
yönelik 220 saldırı düzenlediğini kaydetti. 

Macaristan Başbakanı Viktor Orban’ın, Trump’ı 
Macaristan’da Rusya Devlet Başkanı Vladimir 
Putin ile görüşmek için ikna etmeye çalıştığını 
savunan Zelenskiy, “Nerede olursa olsun, 
kesinlikle ateşkes ve savaşın sona ermesiyle 
sonuçlanacak bir görüşme olursa, Ukrayna 
bu veya diğer formatları destekleyecektir” 
diye konuştu. Vladimir Zelenskiy, Ukrayna’nın 
uzun menzilli saldırıları düzenleme imkânlarını 
artırmak için çalıştıklarını da dile getirdi.

R
usya’nın Şubat 
2022’de Ukray-
na’ya yönelik işgal 
girişimi sonrasın-

da uygulamaya konulan 
yaptırımların beklenen 
etkiyi yaratıp yaratmadığı 
tartışılmaya devam ediyor. 
Bunun önemli bir nedeni, 
yaptırımların Birleşmiş 
Milletler yerine ağırlıklı 
olarak G7 ülkeleri ve Avru-
pa Birliği öncülüğünde tek 
taraflı bir koalisyon tara-
fından uygulanıyor olması.

Rusya’ya yönelik 
mevcut yaptırımlar, BM 
Güvenlik Konseyi kara-
rıyla değil, ABD, İngiltere, 
Kanada, Japonya, Fransa, 
Almanya ve İtalya gibi G7 
ülkeleri ile AB’nin öncülük 
ettiği bir “istekliler koalis-
yonu” tarafından yürütü-
lüyor. Bu koalisyona Güney 
Kore, Avustralya, Yeni 
Zelanda, Singapur gibi top-
lamda 30’u aşkın ülke de 
katılıyor ve birlikte dünya 
ekonomisinin yarısından 
fazlasını temsil ediyorlar. 
Ancak Çin, Hindistan, İran, 
Suudi Arabistan, Birleşik 
Arap Emirlikleri (BAE) ve 
İsrail gibi önemli ülkeler 
Batı’nın tek taraflı yaptı-
rımlarını desteklemedikle-
rini açıkça belirttiler. NATO 
müttefiki olmasına rağ-
men Türkiye ile AB aday 
ülkesi Sırbistan da “yalnız-
ca BM yaptırımlarını tanı-
rız” diyerek bu uluslararası 
kampanyaya dahil olma-
yacaklarını duyurdular.

Rusya’ya uygulanan 
ekonomik ve finansal 
kısıtlamaların beklenen 
caydırıcı etkiyi yarata-
mamasının arkasında, 
Moskova’nın geliştirdiği 
yaratıcı yaptırımları aşma 
yöntemleri bulunuyor. 
Bunların başında, özellikle 
enerji ticaretinde kulla-
nılan “gölge filo” geliyor. 
Enerji sektörünün dışında 
da Rusya, küresel ticaret 
ağlarındaki boşlukları 
kullanarak yaptırımları 
delecek alternatif rotalar 
kurdu. AB ve ABD’nin ya-
sakladığı yüksek teknoloji 
ürünleri, elektronik bile-
şenler ve çift kullanımlı 
(hem sivil hem askeri 
amaçlı) kritik malzemeler 
farklı yollarla Rusya’ya 
ulaşmaya devam etti.

Yaptırımların istenen 
neticeyi vermemesinde 
üçüncü ülkelerin payı 
olduğu anlaşıldıkça, ABD 
ve Avrupa, yeni yakla-
şımlarla bu dolaylı desteği 
hedef alma yoluna gitti. 
2025 başında göreve gelen 
Donald Trump yönetimi, 
Ekim 2025’te, Rusya’ya 
taviz vermediğini gös-
termek adına Rosneft ve 
Lukoil gibi dev enerji şir-
ketlerine yaptırım kararı 
aldığını duyurdu. Mayıs 
2023’te kabul edilen 11. AB 
yaptırım paketi, özellikle 
“yaptırımların aşılmasına 
yardımcı olan aktörler” 
kavramını gündeme getir-
di. Bu paketle, yaptırımla-
rın delinebileceği düşünü-
len bazı hassas ürünlerin 
Türkiye, Orta Asya ülkeleri, 
BAE gibi yerlere ihracatı-
na sıkı denetim getirildi, 
ABD ve AB artık yaptırım 
uygulanmayan ülkeler 
üzerinden Rusya’nın savaş 
ekonomisini sürdürmesi-

ni zorlaştırmak için daha 
koordineli ve kararlı bir 
politika izlemeye yönelmiş 
durumdalar.

Batı blokunun bu yeni 
stratejisi, elbette ki yaptı-
rıma katılmayan ülkelerle 
ilişkilerinde bazı gerilimler 
yaratıyor. Örneğin, Türkiye 
ile ABD-AB arasında bu 
konuda yoğun diplomatik 
trafik yaşanmakta. Anka-
ra, bir taraftan finans sis-
teminde ABD yaptırımları-
nı ihlal edip ciddi cezalara 
maruz kalmaktan çekin-
diği için kendi bankalarını 
dikkatli olmaya zorluyor; 
diğer taraftan Rusya ile ti-
cari bağları tamamen kes-
mesi yönündeki telkinlere 
direniyor.

Gelinen noktada, Rus-
ya’ya yönelik yaptırımlar 
ile üçüncü ülkelerin tavrı 
arasındaki denklem, dip-
lomatik denge, ekono-
mik gerçeklik ve ulusal 
çıkarların nasıl hassas 
bir şekilde iç içe geçtiğini 
gösteriyor. Türkiye gibi 
bölgesel güç olan ülkeler 
için bu denklemin zorluk-
ları ve fırsatları birlikte de-
ğerlendirilmeli. Ankara’nın 
bugüne kadarki politikası, 
dış politika bağımsızlığını 
koruma ve milli menfa-
atleri önceleme yönünde 
oldu. Rusya-Ukrayna kri-
zinde Türkiye ne tamamen 
Batı’nın çizgisinde ne de 
bütünüyle Moskova’nın 
kampında yer alarak kendi 
özgün duruşunu sergiledi. 
Bu duruş, Türkiye’ye hem 
eleştiriler hem de takdirler 
kazandırdı: Eleştirenler, 
Türkiye’yi NATO müttefik-
leriyle dayanışma göster-
memekle suçlarken; takdir 
edenler, Ankara’nın çok 
kutuplu yeni dünya düze-
ninde oynadığı dengeleyici 
rolü vurguladılar.

Türkiye, kendi deneyimi 
üzerinden bakıldığında, 
iki kutup arasında köprü 
kurabilen, her iki tarafla 
da konuşabilen az sayıda 
aktörden biri olarak siv-
rilmiştir. İstanbul’da Rus 
ve Ukraynalı diplomatları 
aynı masada buluşturabil-
mek veya Karadeniz’den 
tahıl sevkiyatını mümkün 
kılmak, Türkiye’nin esnek 
diplomasi becerisinin ör-
nekleridir. 

Türkiye bir yandan 
Rusya’ya yaptırım uygu-
lamayarak kendi ekono-
misini ve stratejik çıkarla-
rını korurken, diğer yan-
dan Ukrayna’nın toprak 
bütünlüğünü savunmuş 
ve Kadim Türk Yurdu Kı-
rım’ın ilhakını tanımamış-
tır. Bu denge, uluslararası 
toplum nezdinde Türki-
ye’ye hem eleştiri hem de 
saygınlık kazandıran ince 
bir çizgidir.

Milli menfaatleri önce-
leyen bir diplomasi, esa-
sında günübirlik baskılara 
boyun eğmeden uzun 
vadeli devlet çıkarlarını 
gözetmek demektir. Tür-
kiye, bu zorlu sınavdan 
şimdiye dek kendine özgü 
bir denge politikasıyla geç-
meye çalıştı. Gelecekte de 
benzeri krizler ve küresel 
yaptırım rejimleri günde-
me gelebilir; bu yüzden 
Ankara’nın çok yönlü ve 
soğukkanlı diplomasi çiz-
gisini sürdürmesi elzemdir. 
Ukrayna savaşı bağlamın-
da alınan ders de budur: 
Dünya ne tek kutuplu ne 
de iki kutupludur. Arada 
kalan gri alanlarda hare-
ket edebilenler, geleceğin 
oyun kurucuları olacaktır. 
Türkiye de bu gerçekliği 
göz ardı etmeden, akılcı, 
ilkeli ve çok yönlü diplo-
masi stratejileriyle yoluna 
devam etmelidir.

TÜRKİYE’NİN  
DENGE ARAYIŞI

RUSYA’YA YAPTIRIMLAR 
SERTLEŞİRKEN, 

DR. CEMIL DOĞAÇ İPEK

SUDAN'DAN AVRUPA BIRLIĞI'NE VICDAN ÇAĞRISI:

GAZZE'DE SUSTUNUZ 
BIZI UNUTMAYIN!

udan’ın Brüksel Bü-
yükelçisi ve AB Daimi 
Temsilcisi Abdelbagi H. 
Kabeir, AB’nin ülkesin-

deki çatışmalara yönelik tavrını 
sert bir dille eleştirdi. Büyükelçi 
Kabeir, AB’nin Sudan Silahlı 
Kuvvetlerini, devlete başkaldıran 
Hızlı Destek Kuvvetleri (HDK) 
gibi paramiliter bir grupla eş 
tutmasının tüm hukuk ilkelerine 
aykırı olduğunu savundu ve bu 
yanlış değerlendirmenin AB’nin 
yanlış sonuçlara varmasına 
neden olduğunu belirtti. AB’nin 
Sudan’daki durumu en başından 
itibaren yanlış değerlendirdiğini 
belirten Kabeir, “AB, devletin 
anayasal kurumu olan Sudan 
Silahlı Kuvvetlerini, devlete baş-
kaldırmış bir paramiliter grupla 
eş tutmaya çalıştı. Bu, tüm 
hukuk ilkelerine aykırıdır. Bu iki 
taraf eşit değil. Biri devlet, diğeri 
ise 2003’ten bu yana olum-
suz siciliyle bilinen, 2023’te ise 
devlete karşı savaş başlatmış bir 
paramiliter gruptur. AB’nin bu 

iki tarafı aynı seviyede görme-
si, yanlış sonuçlara varmasına 
neden oldu” dedi. 

Akılalmaz suçlar işledi
AB’nin “tarafsız duruş” 

sergileme iddiasının gerçeklerle 
bağdaşmadığını vurgulayan 
Büyükelçi, Sudan’daki Hızlı Des-
tek Kuvvetlerinin (HDK) işlediği 
suçlara dikkati çekerek şunları 
anlattı: “HDK, başkent Hartum’u 
ele geçirdikten sonra akılalmaz 

suçlar işledi. Yağma, sivillerin 
evlerinden çıkarılması, kadınla-
rın kaçırılıp satılması, cinsiyete 
dayalı suçlar, cinsel şiddet... Tüm 
bunlar, bizzat HDK’nin kendi ka-
yıtlarında yer alıyor. AB, Faşir’e 
ulaşana kadar bu grubu milis 
veya isyancı olarak adlandırma-
dı. Oysa 2023’te işlenen vahşet-
ler, uluslararası toplumu bazı 
HDK liderlerine yaptırım uygu-
lamaya mecbur bıraktı ancak en 
üst düzey isimlere değil.”

S

ABD, NIJERYA’YA ASKERI
MÜDAHALE IÇIN HAZIR

BD ordusunun, 
Başkan Trump’ın “Ni-

jerya’daki Hristiyanlara 
yönelik saldırılara karşı 

eyleme geçilmesi” talimatı üzerine 
olası askeri müdahale için 3 farklı 
plan hazırladığı öne sürüldü. ABD 
Afrika Komutanlığı (AFRICOM), 
“hafif, orta ve ağır” olmak üzere üç 
aşamalı müdahale planı hazırla-
yarak Pentagon’daki müşterek 
kurula sundu. ABD basını, Trump’ın 
Nijerya hükümetinin “Hristiyan-
ların öldürülmesine göz yummaya 
devam etmesi” hâlinde Washing-

ton’ın tüm yardımları keseceğini 
ve “gerekirse ülkeye müdahalede 
bulunulacağını” yazdı. Hazırlanan 
“hafif” plan, Nijerya ordusuna 
yönelik ABD desteğini ve ortak 
operasyonları içeriyor. “Orta” plan, 
insansız hava araçlarıyla militan 
kamplarına ve konvoylarına hava 
saldırılarını öngörürken “ağır” plan 
ise uçak gemisi gruplarının ve uzun 
menzilli hava unsurlarının konuş-
landırılmasını kapsıyor.

Ancak ABD’li yetkililer, Ni-
jerya’daki güvenlik sorunlarının 
kapsamı ve bölgedeki üs eksikliği 

nedeniyle böyle bir müdahalenin 
zorluklarına işaret etti. Emekli 
Tümgeneral Paul D. Eaton, olası 
askeri adımın felakete yol açabile-
ceğini belirterek “Ne kamuoyu ne 
de Başkan Trump, sosyal medya 
mesajları dışında, Nijerya’da büyük 
çaplı bir kara savaşına ilgi göste-
riyor” dedi. ABD merkezli Silahlı 
Çatışma Yeri ve Olay Veri Projesi 
(ACLED) verilerine göre, Nijerya’da 
bu yıl sivil hedeflere yönelik 1923 
saldırı düzenlendi ancak bunların 
yalnızca 50’si doğrudan Hristiyan 
kimliklerinden dolayı hedef alındı.

A 

Ateşkese yeşil ışıkZELENSKIY
PES ETTI 

WASHINGTON 
AHMED ŞARA’YI 
TERÖRIST YAPTIRIM 

LISTESINDEN ÇIKARDI
ABD, Suriye Cumhurbaşkanı Ahmed Şara’yı özel olarak 
belirlenmiş küresel terörist yaptırım listesinden çıkardı-

ğını duyurdu. ABD Dışişleri Bakanlığı Sözcü Yardımcısı Tommy 
Pigott, Dışişleri Bakanı Marco Rubio’nun terörle bağlantılı kişi 
ve kuruluşlara yönelik yaptırımları düzenleyen “Özel Olarak 
Tanımlanmış Küresel Terörist (SDGT)” listesinde “Muhammed 
el-Cevlani” adıyla yer alan Şara’yı listeden çıkardığını bildirdi. 
Pigott, bu kararın “Suriye’nin yeni bir döneme geçişini tanıyan 
güçlü bir siyasi mesaj” anlamı taşıdığını belirtti. ABD Hazine 
Bakanlığının da Suriye İçişleri Bakanı Enes Hattab’ı yaptırım lis-
tesinden çıkardığını aktaran Pigott, “Bu adımlar, Beşar Esad’ın 
ayrılmasından sonra Suriye liderliğinin gösterdiği ilerlemeyi 
takdir etmek amacıyla atılmaktadır. Cumhurbaşkanı Şara 
liderliğindeki yeni Suriye hükümeti, kayıp Amerikalıları bulmak, 
terör ve uyuşturucu ile mücadele konusundaki taahhütlerini 
yerine getirmek, kimyasal silahları ortadan kaldırmak, bölgesel 
güvenlik ve istikrarı teşvik etmek ve Suriye liderliğinde ve 
Suriye’nin sahiplendiği kapsayıcı bir siyasi süreci desteklemek 
için yoğun çaba sarf etmektedir” ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Çeviri - İstanbul Sanayi Odası kısalt-
ması - Yalıtılmış - Suya batma, boğulma. -2. Tahtadan ne-
fesli bir çalgı - Tespih başlığı - Notada duraklama zamanı 
- Antimon simgesi - Silisyum simgesi - Utanma duygusu. 3. 
Nitrojen - Antalya ilçesi - Tahta perde. 4. At ağzına takılan 
demir - El sıkışma - İdrardaki azotlu madde - Kararsızlık, 
tereddüt. 5. Kırmızı - Düzenli - Meşgul etme - Resmi tören 
giysisi. 6. Ödün - Dil - Litvanya plakası - Metal olmayan 
element. 7. Aklını yitirmek - Telefonda alıcı - Niyet, ta-
savvur - Bir çuvaldız türü. 8. Mal, ticaret malı - Silahın uç 
bölümü - Yumurtamsı, söbe - Tartı, mizan. 9. Bir göz rengi 
- İtalya’da yanardağ - Halk dilinde ilmek - Zarara uğrama 
tehlikesi - Yabancı. 10. Keman yayı - Deprem dalgası - 
İlave - Kiloamper kısaltması. 11. Bir yarış kayığı - Efelek 
- Müzikhol yıldızı - Hiddet. 12. Nesne, şey - Şiddetli sırt 
ağrısı - Japon imparatoru - Kuzu sesi. 13. Ateş - Resim ya-
pan sanatçı - Büyük ve ulu - Bir süs bitkisi. 14. Embriyon, 
oğulcuk - Sigara kutusu - Kur’an’da 6. sûre - Ribonükleik 
asit kısaltması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bulgur çorbası - Zahmet - Kolay 
olmayan. 2. Eski dilde baba - Cömert, bonkör - Tavlada iki 
sayısı. 3. Bir hayvan hastalığı - Vücut için gerekli organik 
bileşikler. 4. Bir müzik türü - Haykırma - Öküz yemliği. 5. 
İçe kapanıklılık - Genişlik - Üflemeli bir çalgı. 6. Bölünerek 
hücre çoğalması - Sahte aydın - Samaryum simgesi. 7. İlaç, 
merhem - Lezzetli bir balık - Dingil. 8. Borazan kuşu - Basın. 
9. Dolaylı anlatım - Ulaştırma - Pirinçle pişirilen bir yemek. 
10. Mantar meşesi - Ağaççileği. 11. İnce alay - Güvence. 
12. Oldukça iyi - Mikroplu deri hastalığı - Para yerine geçer 
kağıt. 13. Bir peygamber - Yalım, yalaz - Kısaca Milattan 
Sonra - Lantan simgesi. 14. Başarı plakası - Kalp atışların-
daki düzensizlik. 15. Japonya’da bir kent - Giyside süs kıv-
rımı - Familya. 16. Liberya plakası - Yapım - Enjeksiyon. 17. 
Duygusal - Çocuğu olan kadın. 18. Yassı demir çelik ürünü 
- Enenmiş, burulmuş, - İltihapsız şiş. 19. Karmaşık, çapra-
şık - İçi özel küflü peynir. 20. Hısım - Beyaz - Yunanistan’ın 
plakası. 21. Allah(C.C.) - Tropikal bölge rüzgarı - Güvenli. 
22. Motorda dingil - Renkli uzun yolluk - Avrupa Uzay Ajansı.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 208  432  641  659  713  720  816  844  896  902

4 RAKAMLILAR
 1304  1470  2061  2926  3080  4262  4958  5164  6060  

6069  6072  6181  6525  7261  7456
5 RAKAMLILAR

 19069  24135  29515  31986  42351  43918  48442  50487  
52179  68551  70223  71661  78730  80699  90230  96131  

98030  98422
6 RAKAMLILAR

 136062  527703  689314  830619  994052



İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

9  K A S I M  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  06:10	 07:37	 12:53	 15:33	 17:59	 19:20 
ANKARA		  05:54	 07:20	 12:37	 15:20	 17:45	 19:06
İZMİR		  06:16	 07:39	 13:00	 15:46	 18:11	 19:30 
BURSA		  06:09	 07:35	 12:53	 15:35	 18:00	 19:21
TRABZON	 	 05:27	 06:54	 12:10	 14:51	 17:16	 18:38
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üce dinimiz İslam, 
Allah’ın biz insanlar için 

seçtiği en son ve en mü-
kemmel dindir. Bu dinin 

en önemli özelliği bütün insanlığı 
iyiliğe, güzelliğe, hakka, adalete, 
barışa ve kardeşliğe davet etmesi-
dir. Yardımlaşma ve dayanışma ise 
dinimizin önemle üzerinde dur-
duğu hususlardandır. Yüce Allah 
şöyle buyuruyor: “Zamana ant 
olsun ki insan hiç şüphesiz hüsran 
içindedir. Ancak, inanıp yararlı iş 
işleyenler, birbirlerine hakkı tavsi-
ye edenler ve sabrı tavsiye edenler 
bunun dışındadır.” (Asr suresi, 1-3) 
Asr suresi, Kur’an-ı Kerim’in en 
kısa surelerinden biridir. Müfes-
sirler, lafız itibarıyla kısa olan bu 
sure ile ilgili uzun tefsirler yapmayı 
yeğlemişlerdir. Sure-i celilede, 
insanların çoğunun, her asırda, 
her zamanda ve özellikle son 
zamanda, yani Sevgili Peygamber 
Efendimizin (sav) gelişinden kı-
yamete kadar geçecek zamanda, 
bir hüsran içinde olacağı haber 
verilir. Ancak hüsranda olmayan-
lar da vardır; bunlar inanan, salih 
amel işleyen, birbirlerine hakkı 
tavsiye eden, sabrı tavsiye eden 
kimselerdir.

İnsanın sermayesi
Hüsran, kazanacak yerde zarar 

etmek, sermayeyi zayi etmek, ne-
ticede iflas edip mahrumiyet içinde 
kalmak anlamına gelir. İnsanın ser-
mayesi ömrüdür. Ömür ise her gün, 
her saat, her an ve her nefes tükenip 
gitmektedir. 

Bu giden ömür, insanın kendi mül-
kü de değildir. Allah’ın mülkü olup 
onun adına güzel kullanarak, kârın-
dan faydalanması için insana sayılı 
ve hesaplı olarak verilmiş ödünç 
bir sermaye gibidir. İnsanın gerçek 
saadeti ahireti sevmekte, dünya lez-
zetlerine, elem ve kederlerine değer 
vermemek ve bunlara bağlanıp kal-
mamaktadır. Fakat insanların çoğu 
yaratılışı gereği, dünya ile meşgul ve 
onu istemeye aşırı derecede düş-
kündür. Bundan dolayı da hüsranda-
dırlar. Ancak şu vasıfları taşıyanlar 
hüsranda değil, kârdadırlar. 

İŞTE HÜSRANA 
DÜŞMEYECEK DÖRT KIMSE:
1- İman edenler

Bunlar, Allah’a hakkıyla inanıp, 
indirdiğini tasdik eden, ona ihlas 
ile ibadet ve taata söz verenlerdir. 
İmanın birinci şartı, Allah’a imandır. 
Allahü Teala birdir, ondan başka 
ilah yoktur. Her şeyi yaratan Allahü 
Teala’dır. Yerde ve göklerde bulunan 
bütün varlıkları, maddeleri, cisim-
leri, özellikleri, olayları, kuvvetleri, 
kanunları, bağlantıları yaratan yalnız 
odur. Ondan başka yaratıcı yoktur. 
Yaradılışımızın gayesi, Yüce Allah’ı 
tanımak ve ona kulluk etmektir. 
İman, hem dünya hem de ahiret 
saadetini sağlayan en değerli manevi 
sermayemizdir. Sahip olduğumuz 
imanın en önemli özelliği ise, kalbin 
derinliklerine nüfuz etmesi ve vic-
danların onunla huzur bulmasıdır. 
İman, bu özelliğiyle, şirkin ve putpe-
restliğin kirlettiği kalplere yeniden 
hayat vermiş, sahabe örneğinde 
olduğu gibi, mensuplarını cehalet ve 
vahşetten kurtarmış, sevgi, saygı ve 
adaletin oluşturduğu medeniyetin 
zirvesine yükseltmiştir.

2- Salih ameller işleyenler
İmanları sadece gönüllerinde ve 

dillerinde kalmayıp bütün hislerine, 
akıllarına ve varlıklarına işleyerek 
iradelerine sahip olan, yaptıkları işleri 
iman ve itikatlarına, Allah’ın rızasına ve 
indirdiği ahkâma uygun şekilde yapan-
lardır. Yaradılış sebebimiz; her şeyden 
önce Cenabıhakk›ı layıkıyla tanımak, 
ona yürekten bağlanmak, onun emir 
ve yasaklarına uygun davranmaktır. 
Varlığımızın gayesi imanı ve salih ameli, 
iyiliği ve güzel ahlakı hayata hâkim kıl-
maktır. Bunun yolu ise Kur’an ve sün-
nete samimiyetle uymaktan geçer. Zira 
Kur’an ve sünnet hayat yolculuğumu-
zun en sağlam, en güvenilir, en esaslı 
rehberleridir. Bu yolculuğun sonunda 
rızasını kazanan kullarına Rabb’imizin 
bir lütfu ve mükâfatı olan cennet vardır. 
Bizi cennete götürecek hidayet yolunun 
ilk adımında iman vardır. Allah’ın varlı-
ğına ve birliğine iman edenler cennete 
ulaşacaktır. İman esaslarına gönülden 
bağlı kalanlar ebedi nimetlere kavu-
şacaktır. Bize düşen, son nefesimize 

kadar imanımıza sadakat göstermek 
ve Rabb’imize verdiğimiz kulluk sözüne 
sahip çıkmaktır. İmanımızı söz ve 
davranışlarımıza yansıtmak ve güzel 
amellerimizle diri tutmaktır. 

3- Hakkı tavsiye edenler 
Bütün kararlılıkları ve gayretleri hak-

ka yönelik, imanları, amelleri, sözleri hep 
haktan yana olanlardır. Onun için bunlar 
insanlara riyakârlık, münafıklık yapmaz-
lar. Başkalarına zarar vermez, insan-
larla ilişkilerini kesmezler. Başkalarına 
yaltaklanmaz, dalkavukluk etmezler. Hep 
hakka davet eder, iyiliği emir, kötülükten 
nehiy vazifesini yerine getirirler. İnsanları 
hayra çağırır ve dinin nasihat olduğu 
gerçeğini bir an bile unutmazlar. İnsanlara 
hizmet etmek imandan gelir. İnsanlara 
iyilik etmek, ahirette azaptan kurtulmaya 
ve cennet nimetlerinin artmasına sebep 
olur. Hadis-i şeriflerde buyruldu ki: Müs-
lüman, Müslüman’ın kardeşidir. Onu in-
citmez, üzmez. Bir kimse bir Müslüman’ın 
ayıbını, kusurunu örterse, Allahü Teala, 
kıyamette onun ayıplarını, kabahatlerini 
örter. (Buhari) Bir başka hadiste ise, “Bazı 
kimseler, başkalarının ihtiyaçlarını karşı-
lamak, onlara yardımcı olmak için yaratıl-
mıştır. İhtiyaç sahipleri bunlara başvurur. 
Bunlar için ahirette azap korkusu olmaz” 
buyruldu. (Taberani) 

4- Sabrı tavsiye edenler
İman edip gereğini yerine getirmek, 

salih ameller işlemek, hakkı tavsiye 
görevini yapmak hiç de kolay değildir. 
Bunun için zamanın belalarına, nefislerin 
yönelişlerine, hayır yapmak, hak yolda 
gitmek için karşılaşılacak eziyetlere, 
zorluklara katlanmak gerekecektir. 
Bunlar ancak sabırla mümkündür. Sabır, 
nefsin iyi bir iş yapmak veya fenalıklar-
dan kaçınmak için acıya, güçlüklere gö-
ğüs gerebilme kuvvetidir. Sabır, ya elem 
ve kederlere, acı ve üzüntülere karşı 
gösterilen tahammül cinsinden olur veya 
dünyalık lezzetlere ve şehvetlere karşı 
direnme cinsinden olur. Bütün bunlar 
birer iyilik ve hayırdır. Lafız olarak kısa, 
fakat mahiyeti çok geniş olan bu surenin 
burada zikredilmesinin sebebi özetle bu 
sayılanlardır. İmam Şafi, bu sureyle ilgili 
olarak “İnsanların tamamı veya çoğun-
luğu, bu sureyi düşünme hususunda 
gaflettedirler” buyurmuştur.

“Sizden biriniz, ben kendisine 
babasından, evladından ve 

bütün insanlardan daha sevgili 
olmadıkça tam iman etmiş 

olmaz.” 

(Enes radıyallahu 
anh-Buhari)” 

“Ey iman edenler! Eğer siz ancak 
Allah’a kulluk ediyorsanız, 

size verdiğimiz rızıkların iyi ve 
temizlerinden yiyin ve Allah’a 

şükredin.”  

(Bakara 2/172)

GÜNÜN AYETi

ALLAH’IN 
KADERINDEN MI 
KAÇIYORSUN?

SAMIMIYETIN 
ADI: İHSAN

Hazreti Ömer radıyallahu anh 
bir yolculuktayken, gitmek üze-
re oldukları Şam’da salgın has-
talık zuhur ettiğini haber alınca 
gerekli istişareler neticesinde 
Şam’a gitmekten vazgeçmiştir. 
Aslında Cenabıhakk’ın ve Haz-
reti Peygamber’in (sav) emrine 
daha muvafık olan bu ihtiyat ve 
tedbir karşısında sahabeden 
Ebû Ubeyde bin Cerrah radıyal-
lahu anh, Hazreti Ömer radıyal-
lahu anha, “Allah’ın kaderinden 
mi kaçıyorsun?” diye sormuş, 
Hazreti Ömer radıyallahu anh 
ise, o âlim ve fazıl sahabiden 
böyle bir suali beklemediği 
için, “Keşke bunu senden baş-
kası söyleseydi ey Ebû Ubeyde! 

Evet, Allah’ın kaderinden, 
yine Allah’ın kaderine kaçıyo-
ruz. Ne dersin, senin develerin 
olsa da bir tarafı verimli, diğer 
tarafı çorak bir vadiye inseler 
ve sen verimli yerde otlatsan 
Allah’ın kaderiyle otlatmış; 
çorak yerde otlatsan yine Al-
lah’ın kaderiyle otlatmış olmaz 
mıydın?” şeklinde cevap verdi. 
(Buhârî, Tıb, 30)

İhsan, imanımız ve ibadetleri-
mizin ruhudur. Kendimize karşı 
ihsan, izzet ve haysiyetimizin 
farkında olmak, elimizdeki ni-
metlerin değerini bilmektir. İmti-
han için bahşedilen bedenimizi, 
sağlığımızı, şu kısacık ömrü-
müzü beyhude tüketmemek-
tir. Rabb’imize karşı ihsan, 
“Biz, insana şah damarından 
daha yakınız” (Kâf, 50/16) 
buyuran Mevla’mızın bize 
bizden daha yakın olduğunu 
aklımızdan çıkarmamaktır. 
“Her nerede olursanız olun 
Allah sizinledir. Her ne 
yaparsanız Allah onu 
görendir” (Hadîd, 57/4) 
ayetinde belirtildiği 
gibi Rabb’imizin yapıp 
ettiklerimizden haber-
dar olduğunu bilmek-
tir. İhsan bilinci bize 
daima güç katar. Biliriz 
ki İbrahim (as) gibi ateşe 
atılsak, bizi o ateşten kur-
taracak bir sahibimiz vardır. 
Yusuf (as) gibi kör kuyuda 
mahsur kalsak, bizi o kuyudan 
çıkaracak bir görenimiz vardır. 
Yunus (as) gibi karanlıklara 
terk edilsek, bizi terk etmeyen, 
yakarışlarımıza icabet eden bir 
Rabb’imiz vardır. Yeter ki bizler 
kulluk yolunda samimiyeti ve 
gayreti elden bırakmayalım. Y“EĞER ONLAR IMAN 
EDIP, ALLAH’IN EMIRLERINE 

KARŞI GELMEKTEN 
SAKINMIŞ OLSALARDI, 

ALLAH KATINDA 
KAZANACAKLARI SEVAP 
KENDILERI IÇIN DAHA 

HAYIRLI OLACAKTI. KEŞKE 
BILSELERDI!” (BAKARA 

2/103)

MÜMININ 
KILAVUZU

KISSADAN  HİSSE

DÜNYADAN EBEDIYETE

Her nefis ölümü 
tadacaktır. Yaptıklarını

zın karşılığı ancak 
kıyamet günü tastamam 

verilecektir. Kim 
cehennemden uzaklaştı
rılıp cennete konulursa,

gerçekten o kurtuluşa
 ermiştir. İyi bilin ki, 

bu dünya hayatı aldatıcı 
bir faydadan başka 

bir şey değildir.

“Kim 
Allah’tan başka 

hiçbir ilah olmadığına, 
Muhammed’in de onun 

resulü olduğuna şehadet 
ederse, Allah ona ateşi 
haram eder.” (Ubade 

radıyallahu 
anh-Tirmizi)

GÜNÜN   HADİSİ
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Mısır’da düzenlenen VIRTUS Dünya Masa Tenisi Şampi-
yonası’nda mücadele eden Kadın Para Masa Tenisi Milli 

Takımı, altın madalya kazandı. Başkent Kahire’de ger-
çekleştirilen organizasyonda Ebru Acer ve Sümeyra 

Türk’ten oluşan Kadın Para Masa Tenisi Milli Takımı, 
Rusya’yı 3-1 yenerek tarihinde ilk kez dünya şam-

piyonu oldu. Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın 
Bak, dünya şampiyonu olan Kadın Para Masa Te-

nisi takımını kutladı. Şampiyonada ayrıca Ebru 
Acer 1 gümüş, Sümeyra Türk 1 bronz, Enes 

Burç da 1 gümüş, 1 bronz madalya elde etti.

PARA MASA TENİSÇİLER ZİRVEDEPARA MASA TENİSÇİLER ZİRVEDE

Fenerbahçe ile oynanan der-Fenerbahçe ile oynanan der-
bi maçında Orkun Kökçü’nün bi maçında Orkun Kökçü’nün 

atıldığı pozisyona verdiği atıldığı pozisyona verdiği 
tepki nedeniyle maçın ha-tepki nedeniyle maçın ha-

kemi Ali Yılmaz’dan kırmızı kemi Ali Yılmaz’dan kırmızı 
kart gören Beşiktaş Teknik kart gören Beşiktaş Teknik 

Direktörü Sergen Yalçın, He-Direktörü Sergen Yalçın, He-
sap.com Antalyaspor maçını sap.com Antalyaspor maçını 

tribünden izledi.  Yalçın’ın tribünden izledi.  Yalçın’ın 
yerine saha kenarında yar-yerine saha kenarında yar-

dımcı antrenör Murat Kaytaz dımcı antrenör Murat Kaytaz 
görev üstlendi.görev üstlendi.

Hesap.com Antalyaspor ile Beşik-Hesap.com Antalyaspor ile Beşik-
taş, Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal’i taş, Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal’i 
unutmadı. Her iki takım sahaya el-unutmadı. Her iki takım sahaya el-
lerinde, “Ulu Önder Mustafa Kemal lerinde, “Ulu Önder Mustafa Kemal 
Atatürk’ü saygı, özlem ve minnetle Atatürk’ü saygı, özlem ve minnetle 
anıyoruz” pankartıyla çıktı.anıyoruz” pankartıyla çıktı.

YALÇIN TRİBÜNDEYALÇIN TRİBÜNDEATA’YA SAYGIATA’YA SAYGI

H.Antalyaspor’u yenen siyah be-
yazlılar, derbi yenilgisinin yara-
sını sardı. Goller, Abraham, Dja-
lo, Boli ve Jota Silva’dan geldi.
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Beşiktaş; Antalya’da hocasızdı, 
Rafa ve Orkun gibi 2 yıldızından 
yoksundu ama eksilirken ço-
ğalmış gibiydi. Tıpkı Fenerbahçe 

karşısında olduğu gibi harika bir oyun 
başlangıcı yaptı, siyah beyazlı takım.
Savaşan, agresif, önde basan, yüksek 
presle bolca top kazanan Kartal, 2-0’ı bu 
kez 28. dakikada buldu. Quaresma’nın iyi 
günlerini hatırlatan Cengiz Ünder adeta 
resital sundu. Kornerden attırdığı golle 
birlikte bir maestro gibi her pozisyonun 
içindeydi. Ndidi, Atiba ruhuyla saha-
da basmadık yer bırakmadı. Paulista 
fedakarca takıma liderlik yaptı. Antal-
yaspor’un geriden oyun kurma ısrarı ve 
hücumdaki yetersizliği, siyah beyazlı-
ların ekmeğine yağ sürse de, Beşiktaş 
formasının ağırlığını hatırlayan, sorum-
luluk alan bir oyuncu grubu vardı. 
Henüz 100. saniyede Salih’in çaldığı topla 
gelen Abraham’ın perdeyi açan golü, üst 
üste 8. lig maçında da Beşiktaş’ın maç-
lara 1-0 avantajı yakalaması açısından 
değerliydi. Maç içinde gelişen senaryolar 
sonrasında kırılganlıklar yaşanmış ve 4 
maçta 10 puan kaybedilmişti. 
İkinci yarının başında, bir türlü önle-
nemeyen bireysel hatalar zinciri bu kez 
Rıdvan’la sürdü. O ana dek Abdülkadir’e 
uyguladığı gölge markajla kritik toplar 
kapmıştı. Onun gereksiz geri pasıyla ye-
nen gol sonrasında kalan bölüm Beşiktaş 
için yeni bir öz güven testiyle geçti.  
Bu kez kırılmadı, oyunu kısmen verdi 
ama mücadelesiyle kontrolü bırakmadı. 
Rafa’sız da olsa, harika bir geçiş hücu-
munda onun rolünü kapan Cerny’nin 
asistinden gelen Jota Silva’nın şık golüyle 
skoru vermedi Beşiktaş. Ve öne geçtiği 
bir maçı kazanmayı bildi. Bu gerçek 
bahar mı yalancı bahar mı, kasımda 
göreceğiz.

Bu kez öne
geçip kazandı

eşiktaş, Hesap.com 
Antalyaspor’u evinde 

yenerek derbi yenilgisini 
unutturdu. 2’nci dakika 

Toure’nin pasında Abraham’ın sa-
vunmadan seken vuruşunda kaleci-
nin üzerinden aşan top ağları buldu. 
7’nci dakikada Çengiz’in ortasında 
Toure’nin kafa vuruşunda top üst 
direkten geri geldi. 27’nci dakikada 
Cengiz’in korner atışından gelen 
topa ceza alanı içinde yükselen Djalo 
kafayla topu ağlara gönderdi. 52’nci 
dakikada orta sahadan geriye atılan 
pası izleyen Boli, ceza alanına girip 
farkı 1’e indirdi. 81’inci dakikada 
Cerny’nin pasıyla ceza alanına giren 
Jota Silva topu ağlara gönderdi.

B

ZORUNLU ROTASYON
Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, Hesap.com 
Antalyaspor karşısına son oynadıkları Fenerbahçe 
maçı 11’inden 3 zorunlu değişiklik yaparak çıktı. 
Derbi maçında kırmızı kart gören Orkun Kökçü, gör-
düğü sarı kartla cezalı duruma düşen Emirhan Top-
cu ve sakat Rafa Silva’yı oynatamayan Yalçın, Tiago 
Djalo, Salih Uçan ve Tammy Abraham’ı oynattı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
EROL BULUT MURAT KAYTAZ

H.ANTALYASPOR

STAT: CORENDON AIRLINES

BEŞİKTAŞ
CİHAN AYDIN CANDAŞ ELBİL, MURAT TEMEL

ABDULLAH YİĞİTER
BÜNYAMİN BALCI 
LAUTARO GIANETTI
JESPER CEESAY
GEORGI DZHIKIYA
(HÜSEYİN TÜRKMEN-46)
KENNETH PAAL
DARIO SARIC
SONER DİKMEN 
(SAMUEL BALLET-84)
ABDULKADİR ÖMÜR 
(DOĞUKAN SİNİK-72)
TOMAS CVANCARA
(SAMET KARAKOÇ-46)
YOHAN BOLI                             52

ERSİN DESTANOĞLU
GÖKHAN SAZDAĞI
GABRIEL PAULISTA
TIAGO DJALO                          27
RIDVAN YILMAZ
SALİH UÇAN
(KARTAL KAYRA-46)
WILFRIED NDIDI
CENGİZ ÜNDER
(MILOT RASHICA-79)
VACLAV CERNY
(DEMİR EGE-89)
EL BILAL TOURE
TAMMY ABRAHAM                  2
(JOTA SILVA-67)                              81

HAKEMLER:  Ömer Tolga Güldibi, Samet Çiçek, Murat 
Şener
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Claudio Winck, 
Nicholas Opoku, Adam Arous, Attila Szalai (Dk.78 Ali 
Yavuz Kol), Godfried Frimpong (Dk.64 Mamadou Fall), 
Cafu (DK.85 Yusuf Barasi), Andri Baldursson, Mortadha 
Ben Ouannes, Habib Gueye (Dk.85 Emre Taşdemir), 
Kubilay Kanatsızkuş
GÖZTEPE: Mateusz Lis, Taha Altıkardeş, Heliton, Malcom 
Bokele, Arda Kurtulan, Novatus Miroshi, Anthony 
Dennis (Dk.89 Rhaldney), Amin Cherni (Dk.90+5 İsmail 
Köybaşı), Efkan Bekiroğlu (Dk.67 Junior Olaitan), 
Janderson (Dk.90+5 Salem Bouajila), Juan Santos (Dk.89 
Ahmed Ildız)
GOL: Dk.52, 55 Juan Santos
SARI KART: Dk.24 Efkan, Dk.45 Ben Ouannes, Dk.58 
Heliton, Dk.73 Arda

Göztepe, Kasımpaşa deplasmanında 
aldığı üç puanla üst sıralardaki yerini 
korudu. İzmir’in sarı kırmızılı ekibi 
ikinci yarıda Juan Santos’un attığı iki 
golle sonuca gitti.

0-20-2

STAT: RECEP TAYYİP ERDOĞAN

GÖZTEPEKASIMPAŞA

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 11	 9	 2	 0	 25	 5	 20	 29
2.	 FENERBAHÇE	 11	 7	 4	 0	 21	 8	 13	 25
3.	 TRABZONSPOR	 12	 7	 4	 1	 18	 8	 10	 25
4.	 GÖZTEPE	 12	 6	 4	 2	 15	 6	 9	 22
5.	 SAMSUNSPOR	 11	 5	 5	 1	 17	 11	 6	 20
6.	 BEŞİKTAŞ	 12	 6	 2	 4	 21	 16	 5	 20
7.	 GAZİANTEP FK	 12	 5	 4	 3	 17	 20	 -3	 19
8.	 C.ALANYASPOR	 12	 3	 6	 3	 12	 12	 0	 15
9.	 KONYASPOR	 11	 4	 2	 5	 18	 18	 0	 14
10.	 ÇK RİZESPOR	 12	 3	 5	 4	 14	 16	 -2	 14
11.	 R.BAŞAKŞEHİR	 12	 3	 4	 5	 13	 11	 2	 13
12.	 H.ANTALYASPOR	 12	 4	 1	 7	 13	 23	 -10	 13
13.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 12	 3	 2	 7	 12	 17	 -5	 11
14.	 KOCAELİSPOR	 11	 3	 2	 6	 10	 15	 -5	 11
15.	 KASIMPAŞA	 12	 2	 4	 6	 11	 17	 -6	 10
16	 KAYSERİSPOR	 11	 1	 6	 4	 11	 24	 -13	 9
17.	 İ.EYÜPSPOR	 11	 2	 2	 7	 6	 14	 -8	 8
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 11	 1	 1	 9	 10	 23	 -13	 4

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

ANALİZHAKAN YAŞAR

BEŞİKTAŞBEŞİKTAŞ
ayağa kalktıayağa kalktı
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TEKKE’DEN 3 DEĞİŞİKLİKTEKKE’DEN 3 DEĞİŞİKLİK
Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih Trabzonspor Teknik Direktörü Fatih 
Tekke, Galatasaray maçı 11’inden 2’si Tekke, Galatasaray maçı 11’inden 2’si 
zorunlu 3 değişiklikle Corendon Alan-zorunlu 3 değişiklikle Corendon Alan-
yaspor karşısına çıktı. Sakatlanan Savic yaspor karşısına çıktı. Sakatlanan Savic 
ve Batahov’u oynatamayan Tekke, ve Batahov’u oynatamayan Tekke, 
Muçi’yi kenara çekerek, Baniya, Okay Muçi’yi kenara çekerek, Baniya, Okay 
ve Olaigbe’yi ilk 11’de sahaya sürdü.ve Olaigbe’yi ilk 11’de sahaya sürdü.

TARAFTAR UZAK KALDITARAFTAR UZAK KALDI
Galatasaray deplasmanından aldığı puanla zirve heyecanını sürdü-Galatasaray deplasmanından aldığı puanla zirve heyecanını sürdü-
ren Trabzonspor’un taraftarı karşılaşmaya çok fazla ilgi göstermedi. ren Trabzonspor’un taraftarı karşılaşmaya çok fazla ilgi göstermedi. 
Papara Park tribünlerinde yer yer boşluklar göze çarparken az sa-Papara Park tribünlerinde yer yer boşluklar göze çarparken az sa-
yıda Corendon Alanyaspor taraftarı da kendilerine ayrılan bölümde yıda Corendon Alanyaspor taraftarı da kendilerine ayrılan bölümde 
yer alarak Trabzon deplasmanında takımlarını yalnız bırakmadı.yer alarak Trabzon deplasmanında takımlarını yalnız bırakmadı.

Sezon başından beri 
oynadığı futbolla 
taraftarlarını mutlu 
etmeyen ama aldığı 

sonuçlarla da zirveye göz 
kırpan bordo mavililer, taraf-
tar desteğini de alarak başla-
dı maça. Onuachu’nun ustaca 
golü ile skoru da  buldular. 
Ama golden sonra nedense 
durdu Karadeniz ekibi. Tabi, 
Alanyaspor sahneye çıktı. 
Kurduğu baskı ile ev sahibini 
bunalttı. Onana olmasaydı, 
misafir takım golü çok daha 
önce bulurdu. Ama 73’te oğul 
Hagi’nin jeneriklik şutuna 
Onana da bir şey yapamaz-
dı. Golden sonra seyircinin 
de desteğiyle yeniden atak 
oynamaya başlayan Fırtı-
na, şu anda bu oyunuyla bu 
taraftarı mutlu edemez. Ay-
rıca, bir hakemi, bir takımın 
maçına  anlamsız bir şekilde 
sık verirseniz hakemi zora 
sokarsınız. Hakem maça ka-
fası bulanık  çıkar. Ceza alanı 
içinde düdük çalmaya korkar. 
Ali Şansalan da dün tedirgin-
liği yüzünden iki takımın da 
penaltılarını veremedi.

Taraftar böyle
mutlu olmaz

ANALİZ
ALI KUNAK

Gaziantep FK, sahasında ağırladığı Çaykur 
Rizespor ile berabere kaldı. Goller, 2’nci daki-
kada Bayo, 29’uncu dakikada Sowe, 59’uncu 
dakikada kendi kalesine, 74’üncü dakikada 
rakip kaleye atan Rodrigues’ten geldi.

HAKEMLER:  Oğuzhan Çakır, Bahtiyar Birinci, Özcan 
Sultanoğlu
Gaziantep FK: Zafer Görgen, Luis Perez (Dk.60 Deian 
Sorescu), Arda Kızıldağ (Dk.60 Semih Güler), Myenty 
Abena, Kevin Rodrigues, Melih Kabasakal, Drissa 
Camara, Kacper ozlowski, Alexandru Maxim (Dk.56 
Ogün Özçiçek), Christopher Lungoyi (Dk.81 Juninho 
Bacuna), Lamine Bayo (Dk.81 Emmanuel Boateng)
ÇAYKUR RİZESPOR: Yahia Fofana, Taha Şahin, Attila 
Mocsi, Samet Akaydın, Casper Hojer (Dk. 7 Mithat Pala), 
Ioannis Papanikolaou, Muhammed Buljubasic (Dk.90+1 
Khusniddin Alikulov), Jesurun Rak-Sakyi (Dk.65 
Valentin Mihaila), Qazim Laçi (Dk.65 Taylan Antalyalı), 
Emrecan Bulut, Ali Sowe (Dk.77 Vaclav Jurecka)
GOL: Dk.2 Lamine Bayo, Dk.29 Ali Sowe, Dk.59 (KK), 74 
Kevin Rodrigues
SARI KART: Dk.21 Melih, Dk.31 Zafer, Dk.70 Taha, 
Dk.90+43 Taylan

2-22-2
STAT: Gaziantep

ÇK RİZESPORGAZİANTEP FK

Ligde 
2 maç daha 
oynanacak

Süper Lig’de 12’nci haftanın 
kapanış gününde iki zorlu maç 
daha oynanacak. Kısa bir süre 
önce hocalarını değiştiren 
Fatih Karagümrük ile Tümosan 
Konyaspor, Atatürk Olimpiyat 
Stadı’nda kozlarını paylaşacak. 
Adnan Deniz Kayatepe, Gökhan 
Barcın, Murat Altan’ın yönetece-
ği maç saat 14.30’da başlayacak. 
Avrupa’da kayıpsız ilerleyen 
Samsunspor, İkas Eyüpspor’u 
ağırlayacak. Yeni 19 Mayıs Sta-
dı’nda saat 20.00’de başlayacak 
karşılaşmayı Yasin Kol, Mustafa 
Savranlar, Gökmen Baltacı 
hakem üçlüsü yönetecek.

GALATASARAY GALATASARAY 
Kocaeli’de sahadaKocaeli’de sahada
Şampiyonlar Ligi’nde Ajax deplas-
manında aldığı galibiyet ile moral 
bulan Galatasaray, milli ara öncesin-
de Kocaelispor’a konuk olacak. En 
yakın rakibi Fenerbahçe’nin 4 puan 
önünde liderlik koltuğunda oturan 
sarı kırmızılıların, son haftalarda 
çıkış yakalayan Körfez ekibi ile oyna-
yacağı karşılaşma Kocaeli Stadı’nda 

saat 17.00’de başlayacak. 
Ev sahibinin tam kadro oynayaca-
ğı maçta lider, fıtık ameliyatı olan 
Yunus Akgün ve sakatlığı süren İlkay 
Gündoğan’dan yararlanamayacak. 
Galatasaray’ın 25-6 galibiyet üstün-
lüğü ile oynanacak 41’inci randevu-
yu Çağdaş Altay, Serkan Çimen, Bilal 
Gölen hakem üçlüsü yönetecek.

KOCAELİSPOR GALATASARAY17.00
beIN Sports

FENERBAHÇEFENERBAHÇE’nin’nin
konuğu Kayserisporkonuğu Kayserispor

Fenerbahçe, Zecorner Kayse-
rispor’u ağırlayacak. Derbide Be-
şiktaş’tan aldığı üç puanın morali 
ile hafta içinde oynadığı Viktoria 
Plzen maçını berabere bitiren sarı 
lacivertliler, milli araya üç puanla 
girmek için mücadele edecek. 
Lider Galatasaray gibi yenilgisiz 
yoluna devam eden Fenerbahçe 

maça kart cezalısı İsmail Yüksek 
dışında tam kadro çıkacak. Sarı 
lacivertlilerin daha önce 30 kez 
yenip, 8 kez yenildiği sarı kırmı-
zılılarla ligde oynayacağı 49’uncu 
maçı, Ozan Ergün, Deniz Caner 
Özaral, Hüseyin Aylak yönetecek. 
Chobani Stadı’ndaki mücadele 
saat 20.00’de başlayacak.

FENERBAHÇE KAYSERİSPOR20.00
beIN Sports

rabzonspor, kendisine ters 
gelen Corendon Alanyaspor’a 

takıldı. Bordo mavililer, 15’inci 
dakikada Onuachu’nun golüyle 

öne geçtiği maçta uzun süre üstünlüğünü 
korudu. İkinci yarının ortalarından sonra 
etkisini arttıran Akdeniz ekibi 73’üncü da-
kikada Ianis Hagi’nin mükemmel vuruşu ile 
skoru dengeleyerek maçtan 1 puanla ayrıldı.

T

FIRTINA’YAFIRTINA’YA
DOST ÇELMESi 

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE JOAO PEREIRA

ERTUĞRUL TAŞKIRAN
NUNO LIMA
FIDAN ALITI
ÜMİT AKDAĞ
F. HADERGJONAJ 
GAIUS MAKOUTA
(NICOLAS JANVIER-88)
MAESTRO
RUAN PERREIRA
(ENES KESKİN-36) 
IANIS HAGI                             73
(İZZET ÇELİK-88)
UI-JO HWANG
(U. OGUNDU-70) 
MECHAK ELIA
(İBRAHİM KAYA-70)

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
RAYYAN BANIYA
OKAY YOKUŞLU
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
(DANYLO SIKAN-76)
INAO OULAI 
(EDIN VISCA-76)
TJ FOLCARELLI
OLEKSANDR ZUBKOV
FELIPE AUGUSTO
(ARİF BOŞLUK-59)
KAZEEM OLAIGBE
(ERNEST MUÇİ-59)
PAUL ONUACHU                          15

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA PARK 

ALANYASPOR
ALİ ŞANSALAN ANIL USTA, SÜLEYMAN ÖZAY

EV EV 
SAHİBİNDESAHİBİNDE
6 EKSİK6 EKSİK
Zirve yarışını sürdürmek Zirve yarışını sürdürmek 
için Corendon Alanyaspor için Corendon Alanyaspor 
karşısına çıkan Trab-karşısına çıkan Trab-
zonspor, kritik maça, sakat zonspor, kritik maça, sakat 
Savic, Batagov, Serdar, Savic, Batagov, Serdar, 
genç isimler Salih, Taha genç isimler Salih, Taha 
Emre ve kart cezalısı Bou-Emre ve kart cezalısı Bou-
chouari’den yoksun çıktı.chouari’den yoksun çıktı.

Trabzonspor, eski futbolcusu 
Pereira yönetimindeki Alan-
yaspor’a evinde puan kaptır-
dı. Goller Onuachı ve Hagi’den.



Yapılan küresel araştırma, yetişkin nüfusun yarısının son 
bir yıl içinde en az bir kez kumar oynadığını ortaya koydu. 
Türkiye’de durum daha da dikkat çekici: Son üç yılda sanal 
kumar bağımlılığı nedeniyle yapılan başvurular 2,5 kat arttı.

apılan bir araştırma, dünya 
genelinde kumar alışkan-

lıkları ve kumarla ilişkili 
riskler konusunda bugüne 

kadarki en kapsamlı verilerden 
birini sundu.   Araştırmada 68 ülke ve 
bölgeden 366 örneklem incelendi. 
Yetişkinlerin yaklaşık yarısı son 12 
ayda bir kumar etkinliğine katılmış 
durumda. Ergen grubunda bu oran 
yüzde 9 olarak belirlendi. Yetişkin-
lerde “herhangi bir riskli kumar” 
oranı %8,7, “problematik kumar” 
oranı ise %1,41 olarak hesaplandı

Kadınlarda daha fazla
Erkeklerde kumar katılım ora-

nı 1,1, kadınlarda 7,4. Online kumar 
oynayan yetişkinlerde problematik 
oran %8’e kadar çıkıyor. Spor ba-
hislerinde de risk yüksek: Yetişkin-
lerde %8,9, ergenlerde %3 düzeyinde 
problematik kumar eğilimi görülüyor. 
Araştırmaya göre dünya nüfusunun nere-
deyse yarısı, son bir yılda en az bir kez kumar 
oynadı. Online ve mobil kumar olanaklarının 
artması, erişimi kolaylaştırırken bağımlılık 
ve finansal çöküş riskini büyütüyor. Özellikle 
genç erkekler ve dijital ortamlarda oynayan-
lar, risk grubunun merkezinde yer alıyor.

GENÇLER ERKEN YAŞTA BAHIS SITELERIYLE TANIŞIYOR

Bilim insanlarının yürüttüğü yeni bir araştırma, kanser 
türlerine sahip kişilerin mRNA temelli Kovid-19 aşısı 

olduktan sonra bağışıklık sistemi tedavilerine daha 
güçlü yanıt verdiğini ve 
yaşam sürelerinin uzadığını 
ortaya koydu. Nature dergisinde 
yayımlanan makaleye göre 
araştırmacılar, bu etkinin Kovid’e 
karşı korumadan değil, aşının ba-

ğışıklık sistemini tüm vücutta 
“uyandırmasından” 

kaynaklandı-

ğını söylüyor. Radyasyon onkoloğu Dr. Adam Grippin, 
“Kovid-19 mRNA aşısı âdeta bir siren gibi tüm bağışıklık 
sistemini aktive ediyor. Tümör içinde bile kansere sal-
dırı programını başlatıyor” dedi. Çalışma, özellikle 
akciğer kanseri ve melanom hastalarında dikkat 
çekici sonuçlar gösterdi. mRNA aşısı olan 
akciğer kanseri hastalarının yaşam süresi 
21 aydan 37 aya çıktı. Metastatik me-
lanom hastalarında ise mRNA aşısı 
olanlar o kadar uzun yaşadı ki 
ortalama yaşam süresi 
hesaplanamadı. 

Editör: FERRUH YENİGÜL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Aşı, 
checkpoint 

inhibitörleri denilen 
bağışıklık tedavileriyle 
birlikte kullanıldığında 

en güçlü etkiyi 
gösterdi.

Kovid-19 aşısı, kanserli
hastaların ömrünü uzatıyor

Hatay’ın Reyhanlı ilçesi Karahüyük Mahallesi’ndeki 
Tell Kurdu Höyük kazılarında, MÖ 5200’e tarihlenen 

tabakalarda 5 insan ayak izi bulundu. Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy, sosyal medya paylaşımın-
da bu keşfi duyurdu. Kazılarda açığa çıkarılan ayak 
izlerinin, yoğun yağmur veya suya maruz kalmış çamur 
tabakasında yürüyen bireylere ait olduğu belirlendi. 
Bakan Ersoy, “Binlerce yıl öncesinden bize ulaşan eşsiz bir 
tanıklık” ifadelerini kullandı. Ersoy, Geleceğe Miras Projesi 

kapsamında, 60 yılda yapılan kazı çalışmalarını 4 yılda 
gerçekleştirme kararlılığıyla Türkiye’nin tarihî mirasını 
korumaya ve dünyaya tanıtmaya devam ettiklerini vur-
guladı. Uzmanlar, bu buluntuların Anadolu arkeolojisinde 
nadir rastlanan örnekler arasında olduğunu belirterek, 
dönemin sosyal ve kültürel hayatına dair  
önemli ipuçları sunduğunu ifade etti.

Niğde’nin Bor ilçesine bağlı Bahçeli beldesinde 
80 yıldır unutulan antik Roma havuzu, yeniden 

başlayan kazı çalışmalarıyla sırlarıyla birlikte gün yüzüne 
çıktı. MS 2. yüzyılda inşa edilen ve bugüne dek yalnızca 
basit bir su deposu sanılan antik Roma havuzunun, 
aslında çok daha görkemli bir amaca hizmet ederek suyla 
tedavi (hidroterapi) yapılan bir şifa merkezi olduğu 
ortaya çıkarıldı. Prof. Dr. Osman Doğanay başkanlığın-
daki uzman ekip, Roma İmparatorları Hadrian ve Trajan 

dönemlerine tarihlenen bu yapının kimliğini 2025 yılı 
kazılarıyla âdeta baştan yazdı. Yıllardır süregelen inanışa 
göre bu anıtsal yapı, sadece antik Tyana kentine hayat 
veren içme suyunu sağlayan bir sistemin parçasıydı. 
Ancak Prof. Dr. Doğanay ve ekibi, havuzun yalnızca 
lojistik bir işlev görmediğini, bilakis bölgenin sağlık ve 
iyileşme merkezi olarak kullanıldığını kanıtlayan verilere 
ulaştı.  Prof. Dr. Doğanay, “Tyana Antik Kenti sınırları 
içerisindeki Roma havuzunda iki buçuk aya yakın bir 

çalışma yürüttük. Bu çalışmalar neticesinde önemli 
bilgilere ulaştık. En önemlisi de bu havuzun Tiyana Antik 
Kenti’ne su getiren işlevsel bir yapı olmaktan ziyade, 
aynı zamanda önemli bir suyla tedavi merkezinin olduğu 
ortaya çıktı. Kazılar sırasında bulduğumuz en önemli 
eser, sağlıkla ilişkilendirilen tanrı Asklepios’a ait bir 
sunak. Üzerinde yılan tasvirleri bulunan bu sunak ve 
yine yılan figürlü heykel parçaları, burasının bir tedavi 
merkezi olduğuna açık kanıt sunuyor” dedi.

Yeni bir araştırmada, yapay zekâ sohbet robot-
larının insanlardan yüzde 50 daha “dalkavuk” 

olduğu ortaya çıktı. Nature dergisinde yayınlanan 
araştırmada, “Yapay zekâ sohbet robotları 
insanları memnun etmek için gerçeğe aykırı 
cevaplar aktarıyor. Bu da bilime zarar veriyor” 
denildi. Çalışmaya göre, ChatGPT ve Gemini gibi 

yapay zekâ sohbet robotları, 
genellikle kullanıcıla-

rı mutlu etmek için onlara aşırı 
övgü dolu geri bildirimler veriyor ve yanıtlarını, 

bazen doğruluktan ödün verecek şekilde ayarlıyor. 
Araştırmada, ChatGPT’nin sahibi OpenAI’nın dil 
modellerinden GPT-5’in en az, DeepSeek-V3.1’in ise 

en fazla dalkavukluk yaptığı bildirildi. İsviçre Federal 
Teknoloji Enstitüsünden Jasper Dekoninck “Yapay 

zekânın verdiği cevapları iki kez kontrol ediyorum. Kontrol 
ettiğimizde yapay zekânın cevaplarındaki hata payı azalıyor” dedi. 
Harvard Üniversitesinden Marinka Zitnik de, “Yapay zekânın dalkavuk-
luğu, biyoloji ve tıp bağlamında çok riskli, çünkü yanlış varsayımları 
gerçek maliyetlere neden olabilir” ifadesini kullandı.

Medipol Sağlık Grubu’ndan Doç. Dr. Sina 
Ferahman, yapay zekânın evde tedavi 

aracı olarak kullanılmasının büyük risk taşıdı-
ğını belirterek, “Yapay zekâ yalnızca hekimle-
rin yardımcısıdır” dedi. Sağlık alanında yapay 
zekâ uygulamalarının yaygınlaşması, bireysel 
tedavi arayışlarını da artırdı. Ancak uzmanlar, 
bu durumun ciddi riskler barındırdığına dikkat 
çekiyor. Medipol Sağlık Grubu’ndan Meme 
Cerrahisi Uzmanı Doç. Dr. Sina Ferahman, ev 
ortamında kullanılan yapay zekâ uygulamala-
rının tıp için geliştirilmediğini vurguladı.

Doç. Dr. Ferahman, yapay zekânın 
özellikle meme kanseri tanısında mamografi 
ve MR görüntülerinin değerlendirilmesinde 
doktorlara destek sağladığını söyledi. Ancak 
bu alanda kullanılan sistemlerin, bireylerin 
erişebildiği yapay zekâ modellerinden 
çok farklı olduğunun altını çizerek, “Bizim 
kullandığımız yapay zekâlar, milyonlarca 

dolarlık özel sistemler. Evde kullanılan yapay 
zekâ uygulamaları ise açık kaynak verilerle 
çalışıyor ve tıp için geliştirilmiş değil” dedi. 
Son dönemde yapay zekâya danışarak diyet 
ya da tedavi yöntemi uygulayan bazı kişilerin 
ölüm tehlikesi yaşadığına dikkat çeken Doç. 
Ferahman, “Yapay zekâ, güncel verilerden 
çok geriden gelir. Örneğin meme kanseri 
tedavisinde dün çıkan bir gelişme, bizim bugün 
tedavimizi etkileyebiliyor. Ama yapay zekâ 
bunu yansıtamaz. Ayrıca yalnızca istatistikler 
üzerinden yorum yaptığı için hastada kaygı 
oluşturabilir, tedaviye uyumu bozabilir” 
diye konuştu. Yapay zekânın hastalara ömür 
biçmesinin çok tehlikeli olduğunu söyleyen 
Doç. Dr. Ferahman, “Aynı evredeki iki hastanın 
psikolojik ve sosyal koşulları farklı olduğun-
dan, yaşam süreleri de çok farklı olabilir. Bu 
yüzden yapay zekâ, doktorun yanında bir 
yardımcı olabilir ama tedaviye yön veremez” 

GEÇMIŞIN IZLERI GELECEĞE TAŞINDI

SANAL KUMAR 
ALARMI!
Y

TÜRKIYE’DE REKOR ARTIŞ
Son üç yılda Türkiye’de kumar bağımlılığıyla ilgili başvuru sayısı 2,5 kat arttı. 

Kumar, gençler arasında popüler bir aktivite hâline geldi. Özellikle spor 
bahisleri, zar, kazı kazan, kart oyunları gibi kumar etkinlikleri 

yaygınlaşıyor ve sorun oluyor. Artışta en önemli etken 
online kumar olarak görülüyor.

BINLERCE YILLIK SIR AÇIĞA ÇIKTI!

DALKAVUK ZEKA!
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EŞEKLER 

EMEKLI 
OLUYOR

YAPAY ZEKÂYLA EVDE
TEDAVI ÖLÜMCÜL OLABILIR

Tarihi sokaklarda yıllardır çöp toplayan belediye 
eşekleri artık emekliye ayrılıyor. Eşekler “Emekli 

Hayvan Çiftliği”ne taşınacak, yerlerine ise çevre 
dostu elektrikli araçlar geliyor. Güneydoğu Anadolu 
Bölgesi’nin en önemli turizm merkezlerinden biri olan 
Mardin’de, araçların giremediği tarihi sokaklarda çöp 
toplama işlemi uzun yıllardır belediyeye ait eşeklerle 
yapılıyordu. Sabah erken saatlerde göreve çıkan bele-
diye ekipleri, gün boyunca eşeklerle çöpleri topluyor, 
hayvanlar da mesai sonunda kendileri için oluşturulan 
barınakta dinleniyordu. Ortalama 7 yıl çalışan eşekler, 
görev sürelerinin ardından emekliye ayrılarak 
yaşamlarının kalan kısmını yine belediyenin koruması 
altındaki alanlarda geçiriyordu. Artuklu Belediye 

Başkanı Mehmet Ali Amak, HAYTAP (Hayvan Hakları 
Federasyonu) ile protokol imzaladıklarını belirterek, 
çöp toplama işinde kullanılan eşeklerin artık kademeli 
olarak görevden çekileceğini söyledi. Başkan Amak, 
22 bin metrekarelik alanda kurulacak “Emekli Hayvan 
Çiftliği” projesinin çalışmalarının sürdüğünü belirterek 
şunları kaydetti: Hazine mülkiyetinde olan 22 bin 
metrekarelik bir alanda Emekli Hayvan Çiftliği projemiz 
hızlı bir şekilde ilerliyor. HAYTAP ile ortak yürütülecek 
proje kapsamında, sadece eşekler değil, tedavi ve 
bakım ihtiyacı olan tüm hayvanların yaşayabileceği bir 
alan oluşturacağız. Ayrıca eşeklerin yerine merdivenli 
sokaklarda kullanılabilecek, tamamen elektrikli küçük 
paletli araçları devreye almayı planlıyoruz.

 Doç. Dr. Sina Ferahman


